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 ؟درستي آمده است ترتيب در كدام گزينه به به» پشت پاي، چنبر، مشك، نوند«معني واژگان  - 1

  پا، حلقه، گوسفند، اسب روي )2    بند، انبان، اسب تندرو پا، گردن سينة )1
  كار داخل پا، طوق، خيك، سوار) 4    پا، چنبره، عطر، اسب قسمت فوقاني) 3

 ؟است نشدهذكر تعداد از واژگان به درستي  همعني چ - 2

 ر)، (خواليگر: آشپز)كبود)، (الحاح: اصرار)، (ترگ: سپ م: نيرومند)، (نيلي:ژف)، (در(درفش: بيرق)، (يكايك: ناگهان)، (مجرد: ص

    دو )2    يك )1
  چهار) 4    سه )3

  املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 3
 تقاضا دل منر حدر طلب نعمت جان ب/  سوي صلاح دل و دين آمده جبريل امين) 1

  لقاي دل من بهر شكر خدا كرد و ثنا/  خدا روي به هر كس منما گفت كه اي سرّ) 2
  خونش بريخت ابروي همچون كمان دوست/  نكشت غزا خصمي كه تير كافرش اندر) 3
 همچنان عذرت ببايد خواستن تقصير را/  سعديا در پاي جانان گر به خدمت سر نهي )4

  ي وجود دارد؟املاي غلطدر متن زير چند  - 4
ن فراغت و ما را امن و راحت باشد. اگر تعرض خويش از ما زايل كني هر روز موظف يكي شكاري آ را درو ايم كه ت اكنون چيزي انديشيده …«

من اوليه اين شكارگاه و صيد آن ب«برآمد. التفات ننمود و جفاها راند و گفت:  آن لك فرستيم. شير بدان رضا داد و مدتي برپيش م ت تر، كه قو
ست و من از وي ا و گفت: در اين چاه. من نمايه است و گفت: او را بوبخ من شتافتم تا ملك را خبر كنم. شير» .شوكت من زيادت است

 .»مالك سپرده خوار ب ترسم، شير او را بگذاشت و خود را در چاه افگند و نفس خون مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ؟به درستي ذكر شده استنام نويسندة كدام اثر  - 5

  كوب كاوة دادخواه: عبدالحسين زرين) 2  الدين شفيعي صدا با حلق اسماعيل: سيدضياء هم) 1
  پور : قيصر امين»تو صبح بي«غزل ) 4    روضة خلد: سنايي) 3

 ؟آمده است نادرستروي آن  هاي كدام گزينه در كمانك روبه آرايه - 6

  اغراق) -تر دارد (تشبيه كه دل از سنگ سخت / مگر كسيكس اين كند كه دل از يار خويش بردارد ) 1
  )نظير مراعات - ام تا بسوزم تمام (تضاد ادهخام / من است هتو بگريزي از پيش يك شعل) 2
  تشبيه) - بيخودي زنم / كĤتش دل چو شعله زد صبر در او محال شد (استعاره ةطرفه مدار اگر ز دل نعر) 3
  مجاز) - ست ندانم كه او چه سر دارد (تشبيها يريزند / مرا سراز آن متاع كه در پاي دوستان ) 4

 ؟در ابيات زير كدام است »آرايي واجو تلميح استعاره، تشبيه، تناقض، «هاي  ترتيب آرايه - 7

  سوزد / شمع كافوري مهتاب به ويرانة ما الف) تيره روزيم ولي شب همه شب مي
  هاي زار داشت خوش ناله آن برگ و نوا ندرارنگ در منقار داشت / و  ب) بلبلي برگ گلي خوش

  حفة مرهم نگيرد سينة افكار ما / ساية گل برنتابد گوشة دستار ماج) ت
  غير از ندامت حيلة اخوان / به پيه گرگ نتوان زشت كردن ماه كنعان را يد) ندارد حاصل

 سيمين ساق بود يساقدامن ست معذورم بدار / دستم اندر ساگر بگ تسبيحهـ) رشتة 

  هـ ، ج، الف، ب، د) 4  ج، د، الف، ب، هـ) 3  ج، الف، ب، د، هـ ) 2  هـ ، الف، ب، ج، د )1
 ؟آمده است نادرستهاي كدام گزينه  با توجه به بيت زير آرايه - 8

 گر من از خار بترسم نبرم دامن گل / كام در كام نهنگ است ببايد طلبيد

  همسانجناس  -ازمج) 4  تضاد -كنايه) 3  استعاره - تشخيص) 2  جناس -تضاد) 1
 ؟گروه نهادي به درستي مشخص شده است ،در كدام بيت - 9

  و جوان اندازم پير ناندر ده  م / نامتانتو بر عالم و جاهل خو نامة حسن) 1
  غمت را چو شود مجلس گرم / خويشتن را به طفيلي به ميان اندازم دردنوشان) 2
  راه بيان اندازم وصف جمالت گويد / سنگ تعظيم تو در خبري هر بيتا نه ) 3
  در دمدمة خلق جهان اندازم عقلاي تو جان اندازم / پ خنك آن روز كه در) 4
 ؟وجود دارد تركيب وصفي با صفت بيانيدر كدام گزينه  -10

  نباشد روحدر ماه و  شنگيين شاهدي و واين دلبري و شوخي از سرو و گل نيايد / ) 1
  كه حيرت آمد سمع و بصر نباشد ام تويي بس / جايي هوشم نماند با كس، انديشه) 2
  ها رود كه گويي هرگز سحر نباشد تو مست خواب نوشين تا بامداد و بر من / شب) 3
  گفتم به شيرمردي چشم از نظر بدوزم / با تير چشم خوبان تقوا سپر نباشد) 4
  
  

  2فارسي
  ادبيات انقلاب اسلامي

  ادبيات حماسي
  دادخواه، درس آزاد) ة(كاو

  110تا  87ي  ها صفحه
  2نگارش 

  ) گفت و گو3گسترش محتوا (
  83تا  72ي  ها صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي

   
  هاي استاندارد تمرين كنيد. سال است. در اين ايام حفظيات را به شكل روزانه مرور كنيد و براي مباحث دستور و مفهوم تست بندي مطالب نيم ايام نوروز ويژة جمع
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 ؟هاي زير صفت بياني هستند چند مورد از واژه -11

 »سماني، مردانه، گفتار، فولادين، سوختني، روا، شنونده، شكفته، ديدار، سازگار، شكرانهآموزه، گريان، صبحانه، خريدار، روشن، ج«

  سيزده) 4  دوازده) 3  يازده) 2  ده) 1
 آمده است؟» تو شاهي و گر اژدها پيكري / ببايد بدين داستان داوري«در بيت  »گر«اي هم معنا با  در كدام بيت واژه -12

  يوسف ثاني است اين / خضر است و الياس اين مگر يا آب حيوان است اين ) اين كيست اين، اين كيست اين، اين1
  بر را ماند اين شادي و آساني است اينم ) تنگ شكر را ماند اين سوداي سر را ماند اين / آن سي2
  دست و پا هنگام وحداني است اين دود / چون گوي شو بي ) هر جا يكي گويي بود در حكم چوگان مي3
  است اين يمد به جو بر سنگ زن اكنون سبو / سجده كن و چيزي مگو كاين بزم سلطان) آن آب باز آ4
 ؟شود كه با حفظ معناي قديم معناي جديد پذيرفته است اي يافت مي در كدام بيت واژه -13

  زني به شمشيرم / سپر كنم سر و دستت ندارم از فتراك مي كه گر مپيچعنان ) 1
  كند بازي است / چرا به گوشة محراب مي چنين كه غمزة شوخ تو مست و مخمور) 2
  شخصي كه تر از شربت تو شد جگر او / لب خشك نماند به همه عمر چو سوفار) 3
  تو سر برنگيرم يوش سوگند / كه من از پادبه گيسوي تو خوردم ) 4
 ؟سب استبا كدام گزينه متنا» دانند با بال شكسته پرگشودن هنر است / اين را همة پرندگان مي«مفهوم بيت  -14

  سر زير پر كشيدن بهتر ز سرفرازي است / بال شكستة خود بال هماست ما را) 1
  پيري مرا به گوشة عزلت دليل شد / بال شكسته شد به قفس راهبر مرا) 2
  آيد من آن شكسته پر و بال طايرم چون چشم / كز آشيانه پريدن ز من نمي) 3
  موج شكسته بال شود پرسبكروان به فتادن ز پاي ننشينند / شكست، شه) 4
 ؟ندارد كدام بيت با ساير ابيات تناسب مفهومي -15

  كند كند با دل خستگان عشق / صبح نكرده با هوا گل به چمن نمي چه مي زخم تو آن) 1
  مرغ اسيري كه زخم خار ندارد / هيچ نشاني ز عشق يار ندارد) 2
  اي باشد تو نشانهخواهم / كه هر كجا روم از  ز تير عشق تو زخمي به سينه مي) 3
  نخواهم زيست زخم عشق كاري است / رقيبان را بگو تيغم نرانند) 4
 ؟تناسب دارد» مگو سوخت جان من از فرط عشق / خموشي است هان، اولين شرط عشق«كدام گزينه با بيت  -16

  (= آزردگي) چند بود بيان تو، بيش مگو به جان تو / هست دل از زبان تو در غم و در نكايتي) 1
  مردم از بيم جان سكوت كنند / مگسان مدح عنكبوت كنند )2
  تا نبندي ز سخن لب، نشود دل گويا / عيسي از مريم خاموش پذيرد گفتار) 3
  ها كه بر نتابد / افسانة عشق را زبان» حزين«خاموش ) 4
 ؟داردني قرابت معناي» هنر خوار شد، جادويي ارجمند / نهان راستي، آشكارا گزند«با بيت گزينه   كدام -17

  دست هرنمايگان را درآرد شكست / فرومايگان را كند چياگر) 1
  شده بر بدي دست ديوان دراز / ز نيكي نبودي سخن جز به راز )2
  كو / مر علم تو را با دگران مثل و سوا كرد دانا نكند كفر و جهالت به كسي  )3
 جاهلي شرمدارد كسي از  نماند اندر ميانه رفق و آزرم (= انصاف) / نمي )4

 ؟حماسه اشاره شده است» عادت رقخ« ةدر كدام گزينه به زمين -18

  بدو داد شاه اختر كاويان / بران سان كه بودي برسم كيان) 1
  يكي گرز دارد چو يك لخت كوه / همي تابد اندر ميان گروه) 2
  همان پر سيمرغش آمد به ياد / بخنديد و سيندخت را مژده داد) 3
  ايزدي / پرستيد بايد اگر بخردي يست اينغبگفتا فرو) 4
 ؟بيت زير در كدام گزينه آمده است مقابلمفهوم  -19

 »تو يك ساعت، چو افريدون به ميدان باش، تا زان پس / به هر جانب كه روي آري درفش كاويان بيني«

  شود از هواي نفس اگر خود را كني گردآوري / روز حشر از آتش دوزخ حصارت مي) 1
  گردد هاي گردن بيش مي صائب و گرنه نفس سركش را / چو شمع از سرزدن رگ به عجز اقرار كن) 2
  خويشتن را چون به راه داد و عدل و دين روي / گر چه افريدون نه اي برگاه افريدون كني) 3
  دست آهنگر مرا در مار ضحاكي كشيد / گنج افريدون چه سود اندر دل داناي من) 4
 ؟ندارداسب مفهومي با عبارت زير تن …تنها بيت گزينة  -20

 ».علم در همه بابي لايق است و عالم در آن باب بر همه فايق«گفتم: 

  تر / ندارد شمع حاجت هر كه دانايي است همراهش شب شود از روز روشن ،ز نور علم صائب) 1
  (هبا = گرد و غبار) ز روي علم قوا را به خرج بايد داد / وگرنه قوه هدر رفته است و باد هباست) 2
  كه را به جهان علم نيست چيزي نيست / اگر چه خود همه اقطار خاك را داراست هر آن) 3
  بايد چه حاجت است به تحصيل علم عارف را / ز خود برآمده را نردبان نمي) 4
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  نو الأدقّ في الترجمة للعباراتعي 24 - 21( اليةالتّ الأصح(: 
  :»ارمن هو كاذب كفّ دييه إنَّ االلهَ لا« -21

 !كند گمان خدا كسي را كه دروغگو و بسيار كافر است راهنمايي نمي بي )1
 !كند دروغگو و كافر است هدايت نميكه را   شك پروردگار آن بي )2
 !ايمان را هدايت نكرد قطعاً خدا شخص دروغگو و بي )3
 !كند گمان خدا كسي را كه دروغ گويد و كفر ورزد هدايت نمي بي )4
  »:!سه للتُّهمِد لسانَه لينَ الكلامِ و لا يتَدخَّلُ في موضوعٍ يعرِّض نفَْيعو طوبي لمن« -22

 !گذارد كند در موضوعي كه خودش را در معرض تهمت مي دهد و دخالت نمي خوشبخت كسي است كه زبانش را به نرمي كلام عادت مي )1
 !گذارد ها مي شود در موضوعي كه خودش را در معرض تهمت گرداند و وارد نمي يال كسي كه زبانش را به كلام ملايم برمخوشا به ح )2
 !گذارد ها مي كند در موضوعي كه خودش را در معرض تهمت دهد و دخالت نمي كلام عادت مينرمي خوشا به حال كسي كه زبانش را به  )3
 !شود دهد وارد نمي ها قرار مي كه وي را در معرض تهمتگرداند و در موضوعي  خوشبخت كسي است كه زبانش را به كلام خوب برمي )4
23- »مهم علي أن لا يقربوا التُّهعاهد المؤمنون رب!«:  

 !نشوند  پيمان بستند كه نزديك تهمت دنومؤمنان با خدا )2  !ها نشوند داران با پروردگارشان اين است كه نزديك تهمت پيمان ايمان )1
 !ها نشوند داران با پروردگارشان عهد بستند كه نزديك تهمت ايمان )4  !شوند د كه نزديك اتهامات نميمؤمنان با خدايشان پيمان بستن )3
  في الترجمة: الخطأعين  -24

 !شود كردار زشتش ناپسند شمرده ميو نشيني با او به دليل گفتار  قطعاً از بدترين بندگان خدا كسي است كه هم: »شهحمجالسَتُه لفُ رهَتُكْ منْ شَرِّ عباد االلهِ إنَّ منْ« )1
 !امان بماني فكر كن سپس صحبت كن تا از لغزش در»: !منَ الزَّللَِ لَمتسَ ثُم تَكلََّم كِّرْفَ« )2
 !ه شده استصحبت كردند و شناخته شدند چون كه آدمي از طريق زبانش شناخت»: !ت لسانهوا فإَنَّ المرء مخبوء تَحفعرَلَّموا تُتَكَ« )3
  !ودبهايي را كنار ساحل دريا خراب كرده  بادهاي شديدي وزيد كه خانه»: !رِب شاطي البحبيوتاً جنْ خرََّبترياح شديدةٌ  تعصفَ« )4
  »!هملعقو رِعلي قَد الناّس مِلِّكَ« :في المفهوم الأقربعين  -25

 !لهبمقدار عقْ فهمهع كلام المستمع و يمسالمتكلّم ي )2  !لايفهمونهموضوعٍ  نْعالآخرين مع  ملَّكَتَنَعلينا أن  )1
 !طاًسيللنّاس ب هكلاميكونَ لاعلي المتكلِّم أن  )4  !كلام المتكلِّم المستَمع هميفْالكلام أن  من آدابِ )3
 »: ؟لمن تشَترَِي هذه الأدويةَ«ل؟ ما هو الجواب المناسب لهذا السؤا -26

1 (هذه ي يدليوالديةَ الادويشتري الصلقافلة!أشتريها لزملائي في ا )2  في القافلة!   ل  
  !حبوباً مهدئةًيشتري زميلي  )4      لا أشتريها هذه الأدويةَ لصداعي!  )3
  »عسي أن تُحبوا شيئاً و هو شرٌّ لكم«في مفهوم هذه الآية الكريمة:  البعيدعين  -27

1( كلُّ ليس مفيداً لنَا! شيء هب2    نُح( يعمي و يصم الشيّء حب! 
 الماء غص! بصفوِ ظمĤنِ ترجو نفعه / رب يضرُّ الشّيء قد )4  رُّنا لأنّها تهلكنا بعض الاحيان!ضُلاخيرَ في الآمالِ التّي تَ )3
  :شكلُه أبداً لايتغيرالفعل الذّي  عينِ -28

 !ه االلهُما ينزلُِ إليإنّ الكافرين لنَ يدعوا  )2    »نإنّ االله لنَ يهدي القوم الظاّلمي« )1
3( كَنسافرُ إلي مازندران لغال ي نشاهدلا )4  !الجميلةَ ابات لي صديقات نِ الحسناتدن عيبتع! 
  :لتزامياًإمضارعاً  ميترجلا معيناًعين فعلاً  -29

 القيام بواجبنا! لاّ نتركأنا تتنا أمرَكانت معلّم )2    في النهاية! تنَدميإن تهربي من الواقع  )1
 صدقهم! حتيّ يتبَينَعلي الطّلاب  وزع الأوراقَ )4  !العاليةَ رجاتأياماً في حياته أدرك الد صبرَمن  )3
30- ن عبارة فيها نوعان من المضارع معنين حيث  :عيمعني)ال(م  

 !علي السلاح فوقُتالكلام  قدرةُ الأقات في بعضِ )2  !بهاآداب يجب علي المتكلّم أن يعملَ  للكلامِ )1
 !االلهُ عمراً طويلاً المعمرُ هو الذّي يعطيه )4  !ن لسانكيخافون م طوبي لك فانَّ الناّس لا )3
 
 

)2( زبان قرآن،عربي
  آداب الكَلامِ
ذبالك  

  63تا  43هاي   صفحه

دقيقه 15

   
توانيد به بعضي از سؤالات ترجمه قواعدي است كه اگر به خوبي آن را بياموزيد و به نكات آن توجه كنيد به راحتي مياز جمله » كذبلا«قواعد درس 
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 آزمون گواه (شاهد)  پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.   
  
 ) و الأدقّ في الترجمة للعبارات التاّلية ن الأصح33 - 31عي:( 

    …: اي »…أنفْقوا مما رزقنْاكمُ منْ قبلِ أنْ يأتي يوم لا بيع فيه و لا خلَُّةٌ يا أيَها الَّذينَ آمنوُا « -31

 !كه در آن داد و ستد و دوستى نيستروزى  فرا رسيدند پيش از شد انفاق كني  د از آنچه به شما روزى دادهريا كه ايمان د كساني )1
 !ايم ببخشيد قبل از فرارسيدن روزى كه در آن نه خريدي است و نه فروشي به شما روزى دادهكه اهل ايمان هستيد از چيزهايي كه  كساني )2
  !و جايگزيني پذيرفته نيست آورندگان از چيزي كه روزيِ شما قرار داديم بخشش كنيد قبل از آمدن روزى كه در آن فروش ايمان )3
  !اي و نه دوستى كه در آن نه داد و ستدى است بيايدانفاق كنيد پيش از آنكه روزى ايم  ايد از آنچه به شما روزى داده كه ايمان آورده كساني )4
32- »!قَكدنْ صلا م قَكدنْ صم ُديقكص :« 

  دوستت با تو صادق است هر چند تو را مورد تاييد خويش قرار ندهد! )2  كند! تأييددوست تو كسي است كه به تو راست بگويد نه كسي كه تو را  )1
  گويد هر چند او باور نكند! دوست به دوست خودش راست مي )4  وست توست او كه به تو راست گفت كه سخن هر كسي را باور نكن!د )3
  : الخَطأعينِ  -33

  ، گويند گاهي مردم بدون ترس از سرنوشتي كه انتظار آن را دارند، دروغ ميقَد يكذب الناّس دون الخوَف من مصيرٍ ينتظرهم،: « )1
  د،ونش ميپس با مشكلات زيادي مواجه خواهند شد و از دروغشان پشيمان فسَوف يواجِهونَ مشاكل عديدةً و يندمونَ علي كذبِهم،:  )2
  كسي نخواهد توانست آنان را نجات دهد، و هيچو لَن يستطَيع أحد أن ينقذَهم،:  )3
!رينَ في الحإذنَ فَكونوا صادقينَ مع الآخَ )4   بنابراين در زندگي با ديگران صادق باشيد! »: ياةِ
34- »!ةَ مرّاتو تضُطرَُّ إلي الكذبِ عد عوباتص توُاجهس بفهومِ: »إنْ تكَذلمل ناسبن الم؛ عي 

! )2    الكذب كحبةٍ تنمو! )1   الكذب ينقص الرزّقَ
   تسَتَشر الكذَاّب فإَنَّه كَالسرابِ!لا )4    فع بِه مسلم!تناالكذب كلُّه إثم إلاّ ما  )3
 ؛ عين الصحيح في النَّفي: »سوف ينتشرُ خبرُ نجاحِ الشّبابِ في العالمَِ!« -35

  سوف لَنْ ينتشرُ خبرُ ... )4  لا ينتشرُ خبرُ ...   )3لَن ينتشرَ خبرُ ...                   )2  سوف لا ينتشرُ خبرُ ...      )1
 : )40 -  36( إقرأ النص التاّلي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة ■

ليَ السع زَمع ديقٍ وص نْدع هضَعفو .ديدنَ الْحكيلوٍ م لِ ضرََرٍ كثيرٍ إلاّ ألْفمتَح دعتاجرٍِ بل يقأمانما ب لتعفقَالَ الأمينُ: ج ،أمانتَه طَلَب و نَةٍ عادس عدفرَِ. ب تَك
الْحديـد  (جمع: الفأَر: موش) تعَيش هناك، فأكَلَت الْحديدات.  قالَ التاّجرُ: نَعم، أنت تَصـدقُ! باِلتأّكيـد، تُحـب الفئـرانُ      لمَ بأِنّ الفْئرْانَأع تنفي مخزَنٍ و ما ك

التاّجرُِ الم َلاً... ترَكجاه هبسح ديقُ والص أخْكثيراً. فرَِح ه وديقنَ صاب يتالب خارج دكانَ، فشَاههدوال لَ بِهرَه بِما فَعاختَْــفيَ     ب ثُـم هـلِ والـدعنْ فزِنَ منُ حابال !
حقاَباً يع تأييقولُ: ر هو التاّجرَِ و هاجزوناً، إلي أنْ وحم نْهثَ عحب خُطَّةِ التاّجرِ... فاَلأْب بسقـالَ: أ  ح التاّجرُِ و مَتسبن! اكمرُ مَهذا غي :درَخَ الوالناً... فَصلُ ابم
ةَ و قـالَ: إنَّ  أدرك الْقَضـي ألْف كيلوٍ حديداً طَولَ سـنَةٍ؟! فَهـو    لا يستَطيع الْعقاَب أنْ يحملَ شاَباً وزنُه أقَـلُّ منْ مئَةِ كيلوٍ في بلَدةٍ يأكلُُ عدد قليلٌ من فئرْانها

 أمانتَك في الـْمخزَْنِ، فاَستَلمها!

  من مفهومِ هذا النَّص:  ستنَبطُلا يعين ما  -36
!     تصُلحمنْ لا )1 !   )2    ه الكَْرامةُ تصُلحه الحْقارةُ ـبطالم هاءرحـَقٌّ و ما ضاع  
  جـو   گـندم از گـندم برويـد جـو ز /از مكافات عمل غافل مشو  )4  اگر مردي أحسـنْ إلي منْ أسـا / بدي را بدي سهل باشد جزا  )3
  … عينِ الصحيح للفرَاغِ: عليَ حسبِ النَّص، الشّخصْ الأمينُ  -37

1(          ! هيالتباح لغَ ما طلََبالخْيانةَ في الأم )2    في النِّهايةِ ب دَداً!ما قصانةِ أب    
3(   ! تيْالب ْتَرك ندخطَُّةَ التاّجرِ ع كررِ!  )4     كانَ أداً في بدِايةِ الأْمالتاّجرَِ ذكَي بسما ح 
  ؟»أنت تصَدقُ! باِلتأّكيد، الفئرانُ تُحب الْحديد كثيراً!«لـماذا قالَ التاّجرُ:  -38

1( ديقص عاءدا ذْبك ثبِْتحتيّ ي !  ليؤيد كَلام صديقه الأمينِ حقاًّ! )2  ه في فرُصْةٍ مناسبةٍ
!   لأنهّ يئس من )3   لأنّه يعتمد عليَ الأْصدقاء دائماً! )4  استلامِ ما وضعَ عند صديقه أمانةً
  : الخطأعين  -39

  عنْد صديقٍ لتَكونَ عنْده أمانةً! داضَع التاّجرُ الحدو )2  كيلوٍ حديداً فقط!            1000كانَ للتاّجرِ  )1
3(                   ! هلَدنْ وع عمقَ ما سدص 4  اَلأْب( !   اَلتاّجرُ استرَْجع أمانتََه منْ صديقه في النِّهايةِ
  »أقَـلُّ منْ مئَةِ كيلوٍ...؟! ملَ شاباً وزنُهطيع الْعقاَب أنْ يحأ لايست«عنْ نوعيةِ الكلَمات أو محلّها الإعرابي:  الخطأعين  -40

  وزنُ: الاسم، الـمفرد/ الفاعل، و الجملة فعلية  )2  شاباً: الاسم، الـمفرد الـمذكَّر، النكرة /المفعول       )1
        ضيل، الـمفرد الـمذكَّر/ الخبر  أقلُّ: اسم التف )4  مئةَِ: المفرد المؤنّث / الـمجرور بحرف الجرّ   )3

)2عربي، زبان قرآن (
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 گردد؟ كدام موضوع دريافت مي» قلب علي عقبيه فلن يضُرَّ االلهَ شيئاً و سيجزي االله الشاكريننو من ي« ةاز آية شريف -41

  كرد. ترين خطري بود كه مسلمانان را پس از رحلت پيامبر تهديد مي به عقب بازگشتن، مهم) 1
  .شود نمايان ميزندگي در عالم پس از مرگ  نةاي نيك و بد در صحبازتاب رفتاره) 2
  كه در جهاد شركت كردند و در مشكلات آن صبور بودند نزد خداوند است. اجر و پاداش كساني) 3
  توانند به شكوه و سربلندي برسند كه از پيامبر اكرم (ص) اطاعت كنند. مسلمانان در صورتي مي) 4
 اشاره به چه زماني دارد؟ و سپاسگزاران واقعي نعمت رسالت چه كساني هستند؟» … رسول قد خلت من قبله الرسل افان مات او قتل و ما محمد الا« ةآية شريف - 42

  .زلزل در عقيده نشدندتدچار و اند  كساني هستند كه ثابت قدم - دوران قبل از رحلت پيامبر (ص)) 1
  .زلزل در عقيده نشدندتدچار و اند  بت قدمكساني هستند كه ثا - دوران پس از رحلت پيامبر (ص)) 2
  بندگي در برابر فرمان الهي قرار دهند. ةاستفاده از نعم الهي را وسيل - دوران پس از رحلت پيامبر (ص)) 3
  بندگي در برابر فرمان الهي قرار دهند. ةاستفاده از نعم الهي را وسيل - دوران قبل از رحلت پيامبر (ص)) 4
مربوط هاي شخصي،  براساس غرضا تحريف آن شرايط مناسب و ظهور جاعلان حديث يدهد و فراهم آمدن  مردم زمان پيامبر مي خداوند چه هشداري به -43

 هاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي است؟ چالشاز يك  به كدام

  ف در معارف اسلامي و جعل احاديثتحري -»انقلبتم علي اعقابكم«) 2  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) -»انقلبتم علي اعقابكم«) 1
  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) -»افان مات او قتل«) 4  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -»افان مات او قتل«) 3
ياسي و اجتماعي و فرهنگي پس از يك از مشكلات س ترتيب بازتاب كدام به» هاي جهادگر و مورد احترام انزواي شخصيت«و » خودداري از نقل برخي احاديث« - 44

 پيامبر (ص) بود؟

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت - تحريف در معارف اسلامي و جعل حديث) 1
  الگوهاي نامناسب ةارائ  - تحريف در معارف اسلامي و جعل حديث) 2
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)) 3
  الگوهاي نامناسب ةارائ -ت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)ممنوعي) 4
يابي شيعيان به سخنان پيامبر  مد و دستنياوجود  براي چه كساني بهتا حدود زيادي اوضاع نابسامان حديث پس از ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)  -45

 (ص) از چه طريقي صورت پذيرفت؟

  تابعان پس از برداشته شدن منع نوشتن احاديث ايشان نقل صحابة پيامبر و - عموم مسلمانان) 1
  رجوع به امامان معصوم كه سخنانشان مانند سخنان پيامبر معتبر و موثق بود.  -پيروان ائمه (ع)) 2
  نقل صحابة پيامبر و تابعان پس از برداشته شدن منع نوشتن احاديث ايشان -پيروان ائمه (ع)) 3
  مان معصوم كه سخنانشان مانند سخنان پيامبر معتبر و موثق بود.رجوع به اما - عموم مسلمانان) 4
 مان پس از رحلت حضرت رسول اكرم (ص) بيان كرد چه بود؟اراه حل نهايي كه اميرالمؤمنين علي (ع) براي وضعيت نابس -46

  پيامبر را حفظ كنيد. سخنان و سيرة) 2  كنندگان صراط مستقيم را شناسايي كنيد. پشت) 1
  مراجعه كنيد. اطهار ةائمبه ) 4  كريم بپردازيد. تفسير واقعي قرآن به تعليم و) 3
 امامان معصوم صحيح است؟» ولايت ظاهري«و » مرجعيت ديني«بوط به مراقدامات  ةچند مورد از موارد ذيل دربار -47

  د.كردن عصر خويش را به عنوان جانشين رسول خدا (ص) تأييد نمي غاصبالف) امامان (ع)، هيچ يك از حاكمان 
  بردند. در قالب تقيه پيش مي اشتاطهار، آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن به آن حساسيت د ائمة ب)

  است.امامان اي از حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) و از اقدامات مربوط به مرجعيت ديني  الذهب نمونه سلسلةج) حديث 
 تر از منكر و گناه نيست. تر و فراوان آن زمان، كالايي رايج ود دربيني بعد از خ پيشد) در بيان امام علي (ع) در 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 اند؟ چه صفاتي را فرموده» دروغ«و » حق«، »معروف«اسلامي دربارة مفاهيم  ةنابسامان جامع ةو آيند تبيني خود از سرنوش اميرالمؤمنين علي (ع) در پيش - 48

  ترين رايج - ترين ناشناخته - ترين پوشيده) 2    آشكارترين - ترين ناشناخته - ترين پوشيده) 1
  آشكارترين - ترين پوشيده - ترين ناشناخته) 4    ترين رايج - ترين پوشيده - ترين ناشناخته) 3
اصول كلي  يك از ترتيب مرتبط با كدام به »بيان امام صادق (ع) در روز عرفه«و » و جانشيني رسول خدا (ص) خلافتيكسان ديدن حاكمان در غصب « -49

 امامان در مبارزه با حاكمان بود؟

  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه - عنوان امام بر حق  معرفي خويش به) 2 عنوان امام بر حق معرفي خويش به - عنوان امام بر حق  معرفي خويش به) 1
  عنوان امام بر حق  معرفي خويش به - عدم تأييد حاكمان) 4 هاي درست مبارزه انتخاب شيوه - عدم تأييد حاكمان) 3
 يابيم؟ كدام مفهوم را در مي ،»زشتي و عيب ةزينت و زيبايي ما باشيد، نه ماي ةماي«از دقت در پيام حديث امام صادق (ع) خطاب به شيعيان كه فرمودند:  -50

  .شوددر زندگيمان تبديل به يك كالا نبايد قرآن ) 2 است. رسميتجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام ) 1
  شيعه بودن تنها به اسم نيست بلكه اسم بايد با عمل صالح همراه باشد.) 4 توجه به آيات الهي است.راه حل نهايي نجات از بازگشت به دوران جاهليت ) 3

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
دقيقه 10

   تفكر و انديشه 
(وضعيت فرهنگي، 
اجتماعي و سياسي 

مسلمانان پس از رحلت 
  رسول خدا، 

  هاي راستين) احياي ارزش
  106تا  86ي  ها صفحه

   
  نمايد. اي مي هاي دوره صورت مفهومي و دقيق كمك زيادي به افزايش تراز شما در آزمون س بهوو روايات درآيات  ةمطالع
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51- I am interested … simple sports and activities like … . Honestly speaking, it is my 

favorite exercise. 
1) to / jog   2) in / jog  
3) in / jogging  4) to / jogging 

52- “Would you like some more coffee?”  
“No, thanks. I … three cups.”  
1) never had  2) haven’t had yet 3) have already had 4) have ever had 

53- Fortunately, father used his relationship with the manager to get me … in a new project in a big company. 
1) take part 2) give up 3) attend 4) create 

54- Scientists believe that we are always … by TV programs although many people may not know it. 
1) exchanged  2) disappeared 3) broadcasted 4) influenced 

55- They lost everything, including several houses, and were … for a while before renting a very small house. 
1) careless  2) meaningless 3) friendless 4) homeless 

56- A young woman who had just started her dream job in a museum died from a rare blood … after days of 
saying she felt unwell. 
1) range  2) disorder 3) period 4) nature 

 
 
 
 

 

An effective way to enjoy a better lifestyle is having healthy relationships with others. A recent research 
has shown that a good social life decreases the risk of death. Sadly, some people do not visit their relatives 
very often these days. They are really busy with their work and usually use technology to communicate. 

Bad habits and addiction can be harmful to health. One day of smoking can take around 5 hours away 
from the smoker’s life. Addiction to technology such as using computers for a long time is also dangerous. 

Above all, the most important thing to enjoy a good life is having emotional health. Praying decreases 
stress and gives people a calm and balanced life. People with this lifestyle have had a better life. 

There are many other things people can do to live healthier and longer. The key point, however, is having 
a plan for the way they want to live and take care of their physical and emotional life. 

57- What is the best title for the passage? 
1) Paying attention to physical health is important. 
2) Bad habits such as smoking is dangerous. 
3) Having a healthy life needs a careful plan. 
4) Having a healthy relationship with others is necessary for us. 

58- The passage supports the fact that … 
1) good social life increases the chance of having a longer life. 
2) those who do not visit their relatives have healthier lives. 
3) people with stress have had a better life. 
4) the most important factor to enjoy life is having physical health. 

59- What does the paragraph following this passage most likely discuss? 
1) More explanations about bad habits and addiction. 
2) A better life style by use of technology. 
3) A description of what happy people look like. 
4) More explanations about the other things people can do to live healthier and longer. 

60- According to the passage all of the followings are true EXCEPT … 
1) Bad habits and addiction will increase the risk of heart attack. 
2) Unfortunately, all people are so busy with their jobs and technology. 
3) If people don’t pray, stress in their life will increase. 
4) Two days of smoking can take around 10 hours away from smoker’s life.  

)2(انگليسي   زبان دقيقه 10

A Healthy Lifestyle 
(Vocabulary 

Development, 
…,Writing)  

 77تا  61ي  هاصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

  
  زني در هر مبحث، بررسي سؤالات كنكور در آن بخش بسيار مفيد خواهد بود. قبل از شروع تست
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  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  شناسيزمين     
     

  شي است؟ كدام تنش از نوع بر - 61

1(   2(   

  3و  1گزينه  )4     )3
  است؟  بهتر Bلاية در چه صورت احداث تونل در  - 62

   . درصد تخلخل بالايي داشته باشد Bلاية  )1
  . سطح ايستابي بالاتر از دهانه تونل باشد )2
  . داشته باشدقاومت كافي به همراه مهوازدگي  وترين خردشدگي  كم ،Bلاية  )3
  . مقاوم بوده و پايداري زيادي داشته باشند Cو  Aهاي  لايه )4

  تر است؟  كدام تعريف در مورد ترانشه درست - 63
  .از پهنايشان كمتر است هاآن ژرفايباشند كه  هاي حفر شده در زمين مي گودال )1
  . باشند هايي در سطح زمين هستند كه طويل و عميق مي فرورفتگي )2
    . شوند ها، مطالعه و بررسي مي گيري از آن باشند كه براي نمونه اي شكلي مي هاي استوانه نمونه )3
  . شوند فضاهاي زيرزميني بزرگي هستند كه براي احداث نيروگاه استفاده مي )4

  اي است؟  حركت دامنه نوعيزير  مواردكدام يك از  - 64
  كشش )4  خزش )3  تنش )2   برش )1

  شود؟  بتني از كدام مصالح استفاده مييك سد  ساختدر  - 65
   سنگ ، قلوهشن ،ماسه ،سيمان )2     قلوه سنگ  ،ماسه ،شن ،خاك رس )1
  آب  ،ماسه ،سيمان ،خاك رس )4     سيمان، ماسه، شن، ميلگرد )3

  كند؟  هاي مختلف يك جاده كدام يك به عنوان يك زهكش عمل مي در لايه - 66
  آستر )4  اساس )3  زير اساس  )2  رويه  )1

  زير در مورد كدام عنصر است؟  توصيف - 67
  ».شود ميهاي عصبي، گوارش و ايمني  سبب آسيب به دستگاه و يدآ جداسازي طلا از كانسنگ آن به دست مي درعنصري سمي است كه «
  سلنيم )4  جيوه )3  آرسنيك )2  كادميم )1

  تاي تأثير منفي كدام عنصر بر بدن انسان است؟ ايتاي اي - 68
1( As  2( Zn  3( Se  4( Cd  

  روي براي بدن انسان چه عوارضي را در پي دارد؟  كمبود - 69
  پوكي استخوان )4  هاي پوستي  ايجاد لكه )3  كوتاهي قد )2  خوني  كم  )1

  مسير ورود كدام يك از عناصر زير به بدن انسان از طريق گياهان است؟ ترين  مهم - 70
  جيوه )4  سلنيم )3  كلسيم )2  فلوئور )1
 
  

 دقيقه 10
هاي و سازهشناسي  زمين

شناسي و  زمين/ مهندسي 
  سلامت

از ابتداي فصل تا ابتداي (
  )غبارهاي زمين زاد

  83تا  59هاي  صفحه

A B C

 را خودتان حد چه تا كه شد خواهيد  متوجه كار اين با .بنويسيد آزمون پايان از قبل ربع يك ديگر بار و آزمون آغاز در بار يك را خودنگاري
  .ايد كرده بيني پيش خوب
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   )2(رياضي       
  

  
  است؟  نادرستكدام تساوي  - 71

1( 2sin cos     
 

  2( 4sin( ) sin      3( 6cot( ) cot       4( 2tan cot 
    

 
  

1معادلة  جواب - 72 202

x   
 

  دارد؟ در كدام بازه قرار  

1( 3 2( , )   2( 4 3( , )   3(  5 4,   4( 6 5( , )   

2تساوي  xبه ازاي كدام مقدار  - 73 8 4cos( x ) sin(x ) 
     برقرار است؟  

1( 8
  2( 16

  3( 3
8
  4( 3

16
  

5 مقدار عبارت - 74 5
6 4A sin tan 

  برابر كدام است؟  

1( 1
2  2( 1

2  3( 3
2  4( 3

2  

fتابع  - 75 (x) cos(x b)   محورx2هاي  به طول يها را در نقاط
3k 

  (k Z) اين تابع محور  .كند قطع ميy ها را با چه عرضي قطع

0كند؟  مي 4( b )   

1( 1
2  2( 3

2  3( 1
2  4( 3

2  

0 نمودار تابع   - 76 5
x
/y log ند؟ ا و تابع معكوس آن در چند نقطه متقاطع  

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

3اگر  - 77 2 61(x ) ( x )
xx

log log    4باشد، آنگاه حاصل
27

xlog كدام است؟   

1( 1
3  2( 1

12  3( 1
4  4( 1

6  

2با توجه به دو معادلة   - 78 16 32x y   2و
3 32(x y)log log    حاصل ،x

y
  كدام است؟  

1( 16  2( 13  3( 26  4( 32  
2اگر  - 79 0 3log /  6و 0 78log /  ،15حاصل باشدlog  كدام است؟  

1( 12/1  2( 18/1  3( 08/1  4( 22/1  

حاصل  - 80
25
4 21

2
log  

 
 

  كدام است؟  

1( 05/0  2( 01/0  3( 5/0  4( 1/0  
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(رياضي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  ؟توانيد پاسخ صحيح بدهيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30
 مثلثات

روابط تكميلي بين ( 
هاي مثلثاتي، توابع  نسبت

  )مثلثاتي
 نمايي و لگاريتمي توابع

 هاي تابع نمايي و ويژگي( 
، تابع لگاريتمي و آن

آن تا پايان  هاي ويژگي
  )دومدرس 

  )114تا  77هاي  صفحه(

  .شوند سعي كنيد تا روز آزمون آنها را مرور كنيد هاي مثلثات زياد است و در عين حال زود هم فراموش مي تعداد فرمول
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  گواه
  

  است؟ نادرستي كدام نامساو - 81

1 (7 012cos 
     2 (5 04sin 

  

3 (11 012tan 
    4 (4 05cot 

 

2اول و  ةاي در ناحي زاويه xاگر - 82
3tan x   4باشد، آنگاه حاصل عبارت 2 3 sin xA

sin x cos x


  كدام است؟ 

1 (8 13 23   2( 28 13 3  3( 34 13 2  4( 8 13
3  

29مقدار  - 83
4cos( )  هاي زير جمع كنيم تا حاصل برابر صفر شود؟ يك از عبارت را با كدام   

1( 315sin    2( 135sin   3( 225sin   4 (45sin( )   
]0 ةدر باز - 84 , a] تابع ،y cos x محور ،x ين مقدار تر كم. كند نقطه قطع مي 4ها را درa كدام است؟ 

1 (5
2
   2 (3   3 (7

2
   4 (4   

  تواند باشد؟  مي تابعكدام مربوط به رو،  نمودار شكل روبه - 85
1 (2y cos( x)      
2 (3y sin( x)    
3 (2 1y cos x   
4 (3y cos( x)    

3xfةدر تابع با ضابط - 86 (x)  2، حاصل 2f ( ) كدام گزينه برابر است؟ با   

1 (9 1 2f ( )  2 (27 1 2f ( )  3 (27 2 1f ( )  4( 9 2 1f ( )  

3 ةاز معادل xجواب  - 87 4 14 2 2 2x x x     كدام است؟ 
  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

2اگر  - 88 4
4
(x )f (x) log 2گاه حاصل ، آن 3f (   دام است؟ ك برابر (

1 (3  2 (2  3 (4  4 (1
2  

0نمودار تابع  - 89 1
x
/y log به كدام شكل زير شبيه است؟  

  
  
  

1(  2(  3(  4(  
  
  

3از تساوي - 90 8 2 6x xlog ( x ) log (x )   مقدار لگاريتم ،x كدام است؟ 4 ةدر پاي    

1( 1
2  2 (2

3  3( 3
2  4 (2  

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x
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  موازي 
  

  است؟  نادرستكدام تساوي  - 91

1( 2sin cos 
    

 
    2( 4sin( ) sin      

3( 6cot( ) cot         4( 2tan cot 
    

 
  

اگر  - 92
3 12

3 3
2

sin( x) sin(x )

cos( x)


   





2cotباشد، حاصل   x 
 

 
  كدام است؟  

1( 2
3  2( 2

3  3( 3
2  4( 3

2  

2تساوي  xبه ازاي كدام مقدار  - 93 8 4cos( x ) sin(x ) 
    ر است؟ برقرا  

1( 8
  2( 16

  3( 3
8
  4( 3

16
  

5 عبارتمقدار  - 94 5
6 4A sin tan 

  است؟  كدامبرابر  

1( 1
2  2( 1

2  3( 3
2  4( 3

2  

1yخط   - 95 x   2نمودار تابعf (x) sin x 
  

 
  كند؟  در چند نقطه قطع ميرا  

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

fتابع  - 96 (x) cos(x b)   محورx2هاي  به طول يها را در نقاط
3k 

  (k Z) اين تابع محور  .كند قطع ميy ها را با چه عرضي قطع

0 كند؟ مي 4( b )    

1( 1
2  2( 3

2  3( 1
2  4( 3

2  

3، تابع aازاي چند مقدار صحيح به  - 97
1

xay
a

 
   

  يك تابع نمايي است؟  

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

0b ةبا ضابط نمايي  در تابع - 98   وxf (x) ab 12 :داريم 8f ( )   1و 8f ( ) . 3 آنگاه حاصل
2f ( )  كدام است؟  

1( 16  2( 24  3( 32  4( 48  

 ةمعادل هاي جوابمجموع  - 99 
2 32 2 253

x
x/

 
 

 
  كدام است؟  

1( 1-  2( 2-  3( 1  4( 2  

1 معادلة جواب - 100 202

x   
 

  در كدام بازه قرار دارد؟  

1( 3 2( , )   2( 4 3( , )   3(  5 4,   4( 6 5( , )   
  

دقيقه 30
 مثلثات

روابط تكميلي بين (
تي، توابع هاي مثلثا نسبت

  )مثلثاتي
 نمايي و لگاريتمي  توابع

هاي  نمايي و ويژگي تابع(
  )آن تا پايان درس اول

  )104تا  77هاي  صفحه(

 .تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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  گواه
  

  كدام نامساوي نادرست است؟ - 101

1 (7 012cos 
   2 (5 04sin 

  3 (11 012tan 
  4 (4 05cot 

 

2اول و  ةاي در ناحي زاويه xاگر - 102
3tan x   4باشد، آنگاه حاصل عبارت 2 3 sin xA

sin x cos x


  كدام است؟ 

1 (8 13 23   2( 28 13 3  3( 34 13 2  4( 8 13
3  

29مقدار  - 103
4cos( )  هاي زير جمع كنيم تا حاصل برابر صفر شود؟ يك از عبارت را با كدام   

1( 315sin    2( 135sin   3( 225sin   4 (45sin( )   

از تساوي - 104
2 3 2 23

2

sin( ) cos( )

sin( )

     
  

  كدام است؟ tanدارمق ،

1 (2-  2 (5/1-  3 (2  4 (5/1  

]0 ةدر باز - 105 , a] تابع ،y cos x محور ،x ترين مقدار  كم. كند نقطه قطع مي 4ها را درa كدام است؟ 

1 (5
2
   2 (3   3 (7

2
   4 (4   

3 ةترين مقدار تابع با ضابط بيش - 106 2y cos(x )    كدام است؟ 

1( 3  2( 2  3( 4  4 (1  

  باشد؟  تواند مي تابعكدام مربوط به رو،  نمودار شكل روبه - 107

1 (2y cos( x)      

2 (3y sin( x)    

3 (2 1y cos x   

4 (3y cos( x)    

3xfةدر تابع با ضابط - 108 (x)  2، حاصل 2f ( ) كدام گزينه برابر است؟  با   

1 (9 1 2f ( )  2 (27 1 2f ( )  3 (27 2 1f ( )  4( 9 2 1f ( )  

3 ةاز معادل xجواب  - 109 4 14 2 2 2x x x     كدام است؟ 

  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

0اگر  - 110 72 /
A ، 

2
32B   0و 28 /C تر است؟ ، آنگاه كدام عدد بزرگ  

1 (A   2 (B   3 (C   4 (همگي با هم برابرند.  

  

y

x
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  )2(شناسي  زيست     
  

  
  

 يابد، ها افزايش مي آن كروموزوميها بدون تغيير عدد  داد ياختهكه تع در بدن انسان تقسيم ياختهنوعي در مورد   - 111
 . . . . شود،  مي. . . .  در آن كه از تقسيم هسته اي از مرحله. . . توان گفت  مي
   .كندافزايش پيدا ميهاي ياخته تعداد كروموزوم –تبديل، به كروماتين هاكروموزوم –قبل  )1
  . شود ها مشاهده مي بيشترين فشردگي كروموزوم – هاي دوك، مشاهدهشروع تشكيل رشته –بعد ) 2
  . شوند كشيده مي سلول كروماتيدي به قطبينهاي تك كروموزوم –تجزيه  ،سانترومر ناحية دركروماتيدها پروتئين اتصالي  –قبل ) 3
  . شوند متصل ميهاي دوك  هرشتها به گروهي از سانترومر كروموزوم –تجزيه  كاملاً ،پوشش شبكه آندوپلاسمي –بعد ) 4
 ......توان گفت قطعاً مشاهده شود، مي ................انسان، هرگاه  بدنهر نوع تومور بدخيم در  بارةدر  - 112

  .اندها نقش داشتهها و پرتوهاي فرابنفش در بروز اين سرطانبعضي ويروس –اي و مرگ ياخته ايسيم ياختهتعادل بين تق عدم )1
  . شوندمشاهده مي محل تكثير خود هاي لنفي مجاورهاي سرطاني در گرهياخته – نواحي ديگر بدنهاي سرطاني در استقرار و رشد ياخته )2
  .رخ داده استنيز  ي دورترهاسرطاني شدن بافت دگرنشيني و – تومور هاي اطرافبافت هاي سرطاني درياخته گسترش )3
  .شودهاي ياخته مشاهده ميها و پروتئينآسيب به گروهي از ژن – هاي سرطاني به بافتشروع تهاجم ياخته) 4
  .افتداتفاق مي................... بعد از ................. ، انسان پوست عمقي اپيدرم هاي پوششيدر تقسيم رشتمان ياخته - 113
  ياخته نيبه قطب ها وليترسان حركتشروع  – دوك يها رشتهگروهي از  به هاكروموزوم سانترومر اتصال) 1
   هاسانترومرناحية در  كروماتيدها ياتصال نيپروتئ ةتجزي – يمادة وراثت يها شدن رشته و ضخيم كوتاه) 2
   ياخته يشبكة آندوپلاسم پوشش هتجزي – اختهي ايهسته يدو برابر شدن مقدار دنا) 3
 ميدوك تقس لتشكي –هسته  ييها در سطح استوا شدن كروموزوم فيرد) 4
 كند؟  عبارت زير را به درستي تكميل مي گزينهكدام  - 114

  »................... ساز يك مرد سالم و بالغ، هاي اسپرمرماتوگوني در ديوارة لولهدر يك ياختة اسپ«
    .   اي نقش دارندياختهه نقطة وارسي مختلف در كنترل چرخة سفقط  )1
   .شوددر زمان تقسيم، حلقة انقباضي از جنس اكتين و ميوزين، در وسط ياخته در غشا تشكيل مي )2
  .شوندميكروماتيدي ها تكهاي ياخته، قطعاً كروموزومدر طي تقسيم، در زمان تخريب برخي پروتئين )3
  .شودها دوبرابر ميهاي ياخته برخلاف تعداد كروماتيدتعداد كروموزومبلافاصله پس از نقطة وارسي متافازي،  )4
 . . . . .  يك فرد سالم و بالغ ساز هاي اسپرم موجود در ديوارة لوله.  . . . .همة   - 115

  . باشند به هم چسبيده و فاقد تاژك مي – هاياسپرماتيد )1
  . توانند با تقسيم خود اسپرماتوسيت توليد كنند مي –هاي ديپلوئيد  ياخته) 2
  . هستند هم مشابه ي با دونيمةهاي داراي كروموزوم – هايماتوسيتاسپر) 3
  . آيند در پي جدا شدن كروماتيدهاي خواهري پديد مي –هاي هاپلوئيد  ياخته) 4
 كند؟درستي كامل ميرا در رابطه با چرخة جنسي يك زن سالم و غيرباردار به)) ..........روبه افزايش است .... .......در تمام مدتي كه ((كدام گزينه عبارت  - 116

  . كندشروع ميرا  1اووسيت اوليه مراحل ميوز  –در خون  LHغلظت هورمون ) 1
  . شود در خون بيشتر مي FSHو  LHاختلاف غلظت  –ضخامت ديوارة رحم ) 2
   .شودپيشين مياز هيپوفيز  FSHترشح هورمون  مانع –غلظت استروژن در خون ) 3
  . شود رحم و اندوختة خوني آن بيشتر مي داخلي هاي ديوارة چين خوردگي –اندازة جسم زرد ) 4
 ..............شود،مي توليدبالغ سالم و هر هورمون جنسي كه در بدن يك مرد   - 117

   . شوندمحسوب مي مردانكه پايين ترين غدد درون ريز بدن  شودتوسط غددي توليد مي )1
  . دشومي تنظيماز غدة هيپوفيز   LHو  FSHهاي تحت تأثير ترشح هورمون )2
  . باشدشدن صدا مؤثر ميجنسي در مردان مانند بم در بروز صفات ثانوية) 3
  .شوندبدون قدرت تقسيم ميوز توليد مي )ديپلوئيد(هاي دولادتوسط ياخته) 4
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 25
  و توليدمثل       تقسيم ياخته

 )مرد و زندر  دستگاه توليد مثل ( 
  107تا  79هاي  صفحه

  

  .اي به سايت كانون مراجعه كنيدبراي دريافت آخرين نكات آموزشي و مشاوره
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    د؟نماييكامل م نامناسببه طور را  ريعبارت ز نهيكدام گز - 118
  ».................. چگاهيه، ..................، سالم و بالغ مول در زنانطور مع به«
  .شودمشاهده نميگذاري به علت تخمكدر تخمدان  همزمان پارگيطور به – كنديرا كامل م يوزيم ميتقس نيدوم هيثانو تيكه اووس يزمان) 1
  .نقش ندارد هاي هيپوفيزيبا هورمون مثبت بازخوردپاسخ  جاددر اي – در تخمدان تيكننده اووساحاطه هاياختهيهورمون ترشح شده از  زانيحداكثر م) 2
  .هاي جنسي قرار ندارنددر اوايل چرخة جنسي، تحت تأثير بازخورد مثبت هورمون –در تنظيم و هدايت چرخة تخمداني نقش دارد كه  يهورمونهر ) 3
  .ابديينم شيافزا ة جنسيچرخ يدر انتها يزيپوفيه هايغلظت هورمون –با مادر  يرابطه خون جاديبه جدار رحم و ا نيپس از نفوذ جن) 4
 با توجه به شكل مقابل كه مربوط به مراحل چرخة تخمداني يك زن سالم و بالغ است، كدام گزينه صحيح است؟  - 119

 .تنظيم شود يمنف بازخورد ريتحت تاث LHو  FSHترشح  ستيممكن ن مدت نيدر ا )1

  .باشد ترشيممكن است مقدار هورمون استروژن از پروژسترون ب مدت نيدر ا) 2
  .باشد رحم در حال كاهشداخلي  ةواريدضخامت ممكن است  مدت نيدر ا) 3
  .باشد تركم FSHاز  LHمقدار  ستيممكن ن مدت نيدر ا) 4
 ؟كندارت زير را به طور صحيح تكميل مي، عبكدام گزينه  - 120

  ».........شودباهم برابر مي رشحه از تخمدانجنسي مت هايي كه مقدار دو هورمونطي چرخة جنسي يك زن سالم و بالغ، در حدفاصل زماندر «
  .   ممكن نيست جسم زرد موجود در تخمدان غيرفعال شود )1
  .باشدتواند در حال افزايش مي رحمداخلي ميزان فعاليت ترشحي ديوارة  )2
   .در حال افزايش استهاي محرك غدد جنسي اختلاف غلظت هورمون) 3
  . يابددر خون افزايش ميدر رشد جسم زرد مؤثر  هورمون هيپوفيزيميزان  )4
 ؟كندتكميل مي نادرست ، عبارت زير را به طورچند مورد  - 121

 »...........زايي كهفرايند اسپرمشركت كننده در هر ياختة به طور طبيعي در بدن يك مرد سالم و بالغ، «

  .باشدميوز مي الزاماً داراي توانايي تقسيمباشد، ياختة خود ميداراي دو جفت سانتريول در ميان  )الف
     . هاي چهاركروماتيدي را داردباشد، توانايي توليد ساختارمي 1داراي يك جفت كروموزوم شمارة  )ب
     .سازدهاي هاپلوئيد ميشود، از تقسيم خود ياختهتن سر اسپرم در آن ساخته ميهاي تاركآنزيم )ج
   .باشدداراي تاژكي بدون قدرت حركت مي وجود آمده است، الزاماًهياخته بتقسيم ميان تكميل درپي )د
1( 1   2( 2   3( 3   4( 4  
 باشد؟، كدام گزينه صحيح ميو سالم هاي يك مرد جوانخم در بيضهوديوارة هر لولة پرپيچدر زايي مسير اسپرمدربارة هر ياختة   - 122

    .توليد كنندلاد هاي تكياختة خود، ياختههاي دوك در ميانتوانند در پي ايجاد رشتهمي )1
  . باشندهاي توليدكنندة نوعي هورمون جنسي مردانه ميدر مجاورت ياختةهمگي  )2
      .باشنديهاي محرك غدد جنسي هيپوفيز مگيرندة اختصاصي براي هورمون فاقد )3
   . هم تشكيل شده است مشابه ها از دو نيمههاي موجود در هستة آنكروموزوم )4
 صحيح است؟شود، اي كه در نيمة چرخة جنسي از تخمدان به درون حفرة شكمي آزاد ميياخته دربارة هرچند مورد ، و بالغ سالمبدن يك زن در  - 123

  . در تخمدان فرد توليد شده اند ،ياختهدرپي تقسيم نامساوي ميان )الف
  . بدهد انجام ، لقاحنند با اسپرم وارد شده به بدن زنتواتحت شرايطي مي )ب
  . ها توليد شده استنوعي ياختة دولاد در يكي از فوليكول 1در پي تقسيم ميوز  )ج
  .شونداز تخمدان آزاد مي هيپوفيزيهاي جنسي و رابطة بازخوردي مثبت بين هورمون ايجادبعد از  )د
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟ باشدنميصحيح  سالم و بالغ ر عبور اسپرم پس از توليد در بيضة هاي يك مردكدام گزينه در ارتباط با مسي  - 124

 .رندگييكمك م براي انتقال به خارج بدن زين هاي ضميمهترشحات اندام از ،تاژك يحركت يروني از استفاده بر علاوه هااسپرم) 1  

  .كنندمي پروستات غدة وارد را هااسپرم ،يزنايدو م نيمثانه، با گذشتن از ب روي از عبور از پس بر،اسپرم يمجراهر ) 2  
  .استفاده كنند ناليسمكوليزغدد واز ترشحات  ،يانرژ نيتأم يخود، برا ريدر تمام طول مس توانندنمي هااسپرم) 3  
  .باشددرتماس مي كند،يم يرا خنث هااسپرم عبور ريكه مس ييايقل يعيما باخود،  رمسي طول تمام در هااسپرم) 4  
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 ؟متوقف شده است، صحيح است )ميوز(اناي از تقسيم كاستمساله كه در مرحله 25و  سالمغيرباردار، ربارة هر اووسيتي در بدن زني كدام گزينه د - 125

  . اندتوليد شده) اووگوني(زاهاي مامهدر دوران جنيني و از تقسيم ميتوز ياخته) 1  

  . استاحاطه شده فوليكوليهاي ياخته ي پيكري به نامهااي از ياختهتوسط دسته )2  

  .كندهايي هاپلوئيد توليد ميتقسيم هسته و سيتوپلاسم، ياخته با انجامهمواره ) 3  

  . كندهاي مضاعف توليد ميدر تخمدان دو ياختة با كروموزوم ،1با تكميل تقسيم ميوز ) 4  

 ........... در يك  ،به طور معمول  - 126

  . شودهاي جنسي مشاهده مياوليه درون اندامتوليد اووسيت شروع زن بالغ، ) 1

  .اند، به رحم متصل شده ي فالوپ به رحمهامحل اتصال لولهتر از ها، در سطحي پايينزن نابالغ، تخمدان) 2

  . اندميوز متوقف شدهتقسيم ي از ادرون بيضه در مرحله سازاسپرمهاي لولهي هاي زايندهمرد نابالغ، ياخته) 3

  .ساز نقش داردهاي اسپرمهاي بينابيني لولهميوز ياختهتقسيم هاي هيپوفيزي، در رمونبالغ، افزايش ترشح هومرد ) 4

 كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي  - 127

 »........زمان اين  بلافاصله پس از. خون در بيشترين حد خود قرار دارد LHو  FSHهاي هورموندر بخشي از چرخة جنسي زنان، اختلاف غلظت بين «

  .                           كنداستروژن شروع به كاهش مي ميزان هورمون) 1

   . شوداووسيت اوليه به اووسيت ثانويه تبديل مي) 2

                             .يابدكاهش ميتخمدان هاي سازندة استروژن تعداد ياخته) 3

  . كندشروع به كاهش مي در خون استروژن و پروژسترونميزان غلظت تفاوت ) 4

هاي جنسي زنانه تنظيم بازخوردي منفي وجود دارد، هاي محرك غدد جنسي و هورمونو بالغ، هر زماني كه بين هورمون در طي چرخة جنسي يك زن سالم - 128

 ................. نيست ممكن

  . ترشح شده از هيپوفيز باهم برابر باشد LHو  FSHمقدار هورمون ) 1

   .درحال كاهش باشدميزان هورمون مؤثر در رشد جسم زرد در خون فرد ) 2

  .اي از تقسيم ميوز تشكيل شودكروماتيدي در مرحله4هاي ساختاردر تقسيم اووسيت ) 3

  .خود را تكميل كند 2، تقسيم ميوز و آغاز فرايند لقاح با اسپرم صورت برخورداووسيت ثانويه در ) 4

 است؟ صحيحبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه   - 129

  . ، داراي تاژك بلندي براي حركت هستندCهاي درون غدة همانند اسپرم Bبخش موجود در هاي اسپرم) 1

  . به صورت جفت در ترشح نوعي مادة قليايي در مايع مني نقش دارند Dو  Aغدد ) 2

  . دنباشاي اندك ميهايي با فضاي بين ياختهداراي ياخته Dهمانند غدد  Cغدد ) 3

  . ها نقش مهمي دارند، در متحرك شدن تاژك اسپرمEبرخلاف غدد  Cغدد ) 4

داراي يك مجموعة كروموزومي است و امكان دارد در لولة رحمي يك زن سالم و بالغ ديده شود، اي كه در هستة خود چند مورد در ارتباط با هر ياخته - 130

 ؟صحيح است

  .  شودهاي هيپوفيزي در غدد جنسي توليد ميتحت تأثير هورمون  - الف     

  . كنديهاي بافت پوششي در لولة رحمي حركت مبه كمك زنش مژك  - ب       

    .شوندچهاردهم چرخة جنسي از فوليكول بالغ موجود در تخمدان آزاد ميدر روز حدوداً  –ج     

   . دنكنهاي خود را ازهم جدا ميوك، كروماتيدهاي خواهري كروموزومهاي درشتهگروهي از ها به كمك اين ياخته  - د     

  صفر )4                                        3 )3                                         2 )2                                      1 )1
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  عادي )2( فيزيك     

  
   زير صحيح است؟  هاي عبارتچه تعداد از   - 131

  . نام دافعه است همانند بارهاي الكتريكي هم نام هم مغناطيسي هاي قطبي تك نيروي بين )الف
  . در پديدة القاي مغناطيسي حالت دافعه هم وجود دارد) ب
  . دهند يك حلقة بسته را تشكيل مي اياطراف يك آهنرباي ميلهدر  خطوط ميدان مغناطيسي) پ
  صفر) 4  3 )3  2 )2  1 )1
آهنرباي  . . . . .  قطب Bو ) 1(آهنرباي . . . . . قطب  Aبا توجه به اين شكل، . دهد اي نشان مي هاي ميدان مغناطيسي را در اطراف دو آهنرباي ميله شكل زير خط - 132
 . تر است ضعيف.  . . . . .است و آهنرباي ) 2(

1( N ،N ،1    
2( N ،N ،2    
3( S ،S ،2  
4 (S ،S ،1  
 است؟  شدهدر يك ميدان مغناطيسي به درستي رسم  متحرك هاي زير، جهت نيروي وارد بر الكترون در كدام يك از شكل  - 133

1(   2(   3(   4 (  
به ترتيب از راست ) 2(و ) 1(هاي  نما، قطب با توجه به جهت قطب. ايم ود بر هم قرار دادهدر راستاي عم را هاي نامعلوم مطابق شكل زير، دو آهنرباي مشابه با قطب  - 134

 به چپ كدام است؟ 

1( N ،S     
2( S ،N  
3( N ،N  
4 (S ،S  

Rباشد، نسبت  W50در مدار شكل زير اگر توان خروجي مولد   - 135
r

 كدام است؟  

1( 1   
2( 2  
3( 4  
4 (5  

4qدار ذرة بار  - 136 C   به بزرگي  ييكنواختدر ميدان مغناطيسيT5/0  35 تنديبا 10 m
s

 ميدان  هاي با خطذره  حركت راستاي اگر .در حال حركت است

 ن است؟ وتوارد بر اين ذره چند نيومغناطيسي نيروي بزرگي  بسازد، 60زاوية مغناطيسي 

1( 310  2( 210  3( 35 3 10  4 (25 3 10  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 25
 جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي و ( 
  )ها تركيب مقاومت

مغناطيس و القاي 
  الكترومغناطيسي

هاي  مغناطيس و قطب( 
مغناطيسي، ميدان مغناطيسي، 
نيروي مغناطيسي وارد بر ذره 

باردار متحرك در ميدان 
مغناطيسي و نيروي مغناطيسي 

  ) جريانوارد بر سيم حامل 
  76تا  53هاي  صفحه

  .مراجعه كنيد )2( هاي تستي اين مبحث به كتاب سه سطحي فيزيكبراي تسلط بر سوال
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200 تنديبا  g04/0اي باردار به جرم  ذره  - 137 m
s

اگر ميدان مغناطيسي به . كند ركت ميگاوس ح 2500ميدان مغناطيسي به بزرگي يك به سمت مشرق عمود بر  

10كه ذره در همان جهت و افقي حركت كند؟  كدام باشدسمت جنوب باشد، اندازه و علامت بار ذره  N(g )
kg

 

1( 8 C  2( 8 C   3( 0 8/ nC  4 (0 8/ nC  
شدت جرياني بزرگي  .ن استونيوت 6/0گاوس،  800ن الكتريكي است در ميدان مغناطيسي متر كه حامل جريا 2نيروي وارد بر سيمي به طول  ةبيشين  - 138

 گذرد چند آمپر است؟  كه از سيم مي

1( 75/3  2( 5/7  3( 15  4 (30  
را  2F، ترازو عددبنديم ميرا  kكليد  قتيوو  1Fباز است، ترازو عدد kوقتي كليد  .رفته استهاي آهنرباي نعلي شكل قرار گ بين قطب ABدر شكل زير سيم  - 139

 د؟ده را نشان مي 2Fو  1Fكدام گزينه، مقايسة درستي بين عددهاي . دهد نمايش مي

1 (2 1F F    
2 (2 1F F    
3 (2 1F F  
  . توان اظهارنظر قطعي كرد نمي) 4
0خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي به شدت  رگذرد و سيم عمود ب آمپر مي 10متر جريان  5/0از سيم راستي به طول  - 140 01/ T اگر جهت ميدان رو به  .قرار دارد

  ن و در چه جهتي خواهد بود؟ ووارد بر سيم چند نيوت مغناطيسي نيروي ،شمال و جهت جريان رو به شرق باشد

  بالا – 05/0) 4  پايين - 05/0 )3  پايين  – 25/0 )2  بالا - 25/0 )1
كدام گزينه دربارة مقايسة اندازة نيروي . شوند دان مغناطيسي يكنواختي پرتاب ميهاي متفاوت در مي مطابق شكل زير، سه ذره با بارهاي يكسان و تندي - 141

  مغناطيسي وارد بر اين سه ذره درست است؟

1 (A B CF F F      2 (A B CF F F   

3 (A B CF F F     4 (A B CF F F   
  
0سو و يكنواختي به انـدازة   هاي ميدان مغناطيسي برون عمود بر خط 4gو جرم  10، مقاومت 20cmبه طول  CD، سيم زيردر شكل  - 142 5/ T 

10(ها صفر شود؟  پتانسيلي بر حسب ولت در مدار قرار گيرد تا نيروي كشش نخكدام باتري و با چه اختلاف . قرار گرفته است Ng
kg

  و از مقاومت و جرم

 .)نظر كنيد ساير اجزاي مدار صرف

1 (B ،04/0   
2 (A ،04/0   
3 (B ،4    
4 (A ،4  
3بار الكتريكي   و mg2ذرة بارداري به جرم  - 143 2/ C  90تحت زاوية  50نسبت به يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگيmT كند و نيروي  حركت مي

51مغناطيسي  6 10/ N ژول است؟ شي ذره چند ميليانرژي جنب. شود به آن وارد مي 

1( 10  2( 20  3( 30  4 (40  
و با تندي  يك ذره با بار منفي ،است به سمت شمال يكنواخت الكتريكي ميدان و به سمت بالا يكنواخت ميدان مغناطيسي  جهت كه در فضاييمطابق شكل زير،   - 144

 بيشترين برايند نيرو بر آن وارد شود؟   ميدان اين دو د تا از طرفدر چه جهتي در اين فضا حركت كن معين

      بالا )1
  پايين )2
  غرب )3
  شرق) 4

B


2v2vv



_

_
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انرژي جنبشـي،   –كار  ةاگر فقط، نيروي ميدان مغناطيسي بر آن وارد شود با توجه به قضي .شود در يك ميدان مغناطيسي پرتاب مي mو جرم  qاي با بار  ذره  - 145

 كند؟  گونه تغيير ميانرژي جنبشي آن چ

  . دارد ذره بستگي به علامت بار) 4  . يابد كاهش مي )3  . ماند ثابت مي )2  . يابد افزايش مي )1

اين سيم را اگر . سو قرار دارد درون ميدان مغناطيسي يكنواخت درون سيمهاي رابط به باتري متصل شده است و اين  از طريق سيم ABفلزي سيم مطابق شكل،   - 146

 شود؟  نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم چند برابر مي بزرگي ،نيم و مجدداً به دو سر مولد ببنديمدو لا ك

     نصف )1

  دو برابر  )2

  چهار برابر  )3

  . كند تغيير نمي) 4

38چگالي  و 1cm، قطر مقطع مطابق شكل زير، از ميلة فلزي همگني به طول  - 147 g
cm

كه بر روي صفحة افقي بزرگ و بدون اصطكاكي به حالت سكون  

سويي به بزرگي ه ميدان مغناطيسي يكنواخت و بروناگر در تمامي فضاي اين صفح. كند عبور مي Dبه  Cاز  A40قرار گرفته است، جرياني الكتريكي به بزرگي

/ 21 2 10  3(تسلا برقرار شود، اندازة شتاب افقي حركت ميله بر سطح افقي در اثر نيروي مغناطيسي وارد بر آن چند متر بر مجذور ثانيه است؟ ( 

1 (/0 2    

2 (/0 4   

3 (/0 8   

   .معلوم باشد )(بايست طول ميلة فلزي  مي) 4

 است؟  3Rرابر توان مصرفي در مقاومت چند ب 1Rولت باشد، توان مصرفي در مقاومت  20دهد،  آل نشان مي سنج ايده اگر عددي كه ولت زير، مطابق شكل  - 148

1( 5   

2( 1
5  

3( 1
3  

4 (3  

 ؟ استچند وات  3Rمقاومت توان مصرفي . باشد مدار يك اهم مي خارجي مقاومت معادل زير،در مدار شكل   - 149

1( 200   

2( 100  

3( 50  

4 (150  

 چند اهم است؟  Bو  A ةمقاومت معادل بين دو نقطدر شكل زير،  - 150

1( 9   

2( 5/7  

3( 8  

4 (12 


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  موازي -) 2(فيزيك      
  

   هاي زير صحيح است؟  چه تعداد از عبارت  - 151

  . نام دافعه است نام همانند بارهاي الكتريكي هم مغناطيسي هم هاي قطبي نيروي بين تك) الف

  . در پديدة القاي مغناطيسي حالت دافعه هم وجود دارد) ب

  . دهند اي يك حلقة بسته را تشكيل ميخطوط ميدان مغناطيسي در اطراف يك آهنرباي ميله) پ

  صفر) 4  3 )3  2 )2  1 )1

آهنرباي . . . . . قطب   Bو ) 1(آهنرباي . . . . . قطب  Aبا توجه به اين شكل، . دهد اي نشان مي راف دو آهنرباي ميلههاي ميدان مغناطيسي را در اط شكل زير خط - 152

 . تر است ضعيف. . . . . . است و آهنرباي ) 2(

1( N ،N ،1    

2( N ،N ،2    

3( S ،S ،2  

4 (S ،S ،1  

 به ترتيب كدام است؟  B و Aهاي  گيري عقربه و جهتباشد  مي Nدهد، كدام سر آهنربا قطب  اي و تعدادي عقربة مغناطيسي را نشان مي شكل زير، يك آهنرباي ميله  - 153

1( )1( ، ،     

2( )2( ، ،  

3( )1( ، ،  

4 ()2( ، ،  

به ترتيب از راست ) 2(و ) 1(هاي  نما، قطب ت قطببا توجه به جه. ايم هاي نامعلوم را در راستاي عمود بر هم قرار داده مطابق شكل زير، دو آهنرباي مشابه با قطب - 154

 به چپ كدام است؟ 

1( N ،S     

2( S ،N  

3( N ،N  

4 (S ،S  

وصل كنيم، بهاي  V200ساعت به اختلاف پتانسيل  8اگر اين لامپ را هر روز به مدت . نوشته شده است) V220و  W121(اي اعداد  بر روي يك لامپ رشته  - 155

بهاي هر . (يابد بهاي مصرفي برق كاهش مي. . . . . . اي با رشتة  تومان است و در صورت استفاده از لامپ رشته) . . . . . روز 30(يك ماهه  ةبرق مصرفي آن در يك دور

 .) استو مقاومت لامپ ثابت تومان  50كيلووات ساعت، 

  تر  ، نازك1200 )2    تر  ، ضخيم1200 )1

  تر  ، نازك3600) 4    تر  ، ضخيم3600 )3

دقيقه 25
 جريان الكتريكي

ي الكتريكي و توان در مدارها( 
  )ها تركيب مقاومت

مغناطيس و القاي 
 الكترومغناطيسي

هاي  مغناطيس و قطب( 
مغناطيسي، ميدان مغناطيسي، 
نيروي مغناطيسي وارد بر ذره 

باردار متحرك در ميدان 
  )مغناطيسي

  73تا  53هاي  صفحه

 .تر هستند ها عقبمونآزةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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Rباشد، نسبت  W50مدار شكل زير اگر توان خروجي مولد  در  - 156
r

 كدام است؟  

1( 1   

2( 2  

3( 4  

4 (5  

4qذرة باردار   - 157 C   در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگيT5/0  35با تندي 10 m
s

 هاي ميدان  كت ذره با خطاگر راستاي حر .در حال حركت است

 بسازد، بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره چند نيوتون است؟  60مغناطيسي زاوية 

1( 310    2( 210  

3( 35 3 10    4 (25 3 10  

 است؟  شدههاي زير، جهت نيروي وارد بر الكترون متحرك در يك ميدان مغناطيسي به درستي رسم  كدام يك از شكلدر  - 158

1(     2(   

3(     4 (  

200با تندي  g04/0اي باردار به جرم  ذره  - 159 m
s

اگر ميدان مغناطيسي به . كند گاوس حركت مي 2500به سمت مشرق عمود بر يك ميدان مغناطيسي به بزرگي  

10كه ذره در همان جهت و افقي حركت كند؟ كدام باشد  سمت جنوب باشد، اندازه و علامت بار ذره N(g )
kg

 

1( 8 C    2( 8 C   

3( 0 8/ nC    4 (0 8/ nC  

كدام گزينه دربارة مقايسة اندازة نيروي . شوند هاي متفاوت در ميدان مغناطيسي يكنواختي پرتاب مي مطابق شكل زير، سه ذره با بارهاي يكسان و تندي - 160

  مغناطيسي وارد بر اين سه ذره درست است؟

1 (A B CF F F      

2 (A B CF F F   

3 (A B CF F F     

4 (A B CF F F   

B


2v2vv
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3و  بار الكتريكي  mg2ذرة بارداري به جرم  - 161 2/ C  90تحت زاوية  50نسبت به يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگيmT كند و نيروي  حركت مي

51مغناطيسي  6 10/ N ژول است؟ انرژي جنبشي ذره چند ميلي. شود به آن وارد مي 

1( 10    2( 20  

3( 30    4 (40  

شكل مانع از انحراف  نعليخواهيم با يك آهنرباي  مي. گردد ميان صفحات يك خازن پرتاب مي ،يك الكترون عمود بر صفحه و به طرف داخل زير، شكل مطابق - 162

 .)نظر كنيداز نيروي وزن وارد بر الكترون صرف(آهنربا نسبت به مسير حركت الكترون بايد كجا قرار بگيرد؟  Sقطب . شويممستقيم الكترون از مسير 

    چپ )1

  راست )2

  بالا )3

  پايين) 4

10با بار  1mgاي به جرم  ذره  - 163 C   100 تنديبا وm / s اگر جهت ميدان الكتريكي . در راستاي جنوب به شمال و در ميدان الكتريكي قائم در حركت است

2Nاز بالا به پايين بوده و بزرگي آن  / C  ،شود اين ذره مسير افقي حركت خود را حفظ كند ميدان مغناطيسي بر حسب تسلا كه سبب مي جهتو  بزرگيباشد، 

g)210دام است؟ ك m / s ) 

  ، غرب به شرق 03/0 )2    ، غرب به شرق 01/0 )1

  ، شرق به غرب 03/0) 4    ، شرق به غرب 01/0 )3

تندي  ميدان مغناطيسي يكنواخت به سمت بالا و ميدان الكتريكي يكنواخت به سمت شمال است، يك ذره با بار منفي و با  مطابق شكل زير، در فضايي كه جهت  - 164

 بيشترين برايند نيرو بر آن وارد شود؟   معين در چه جهتي در اين فضا حركت كند تا از طرف اين دو ميدان

  بالا     )1

  پايين )2

  غرب )3

  شرق) 4

انرژي جنبشـي،   –قضية كار اگر فقط، نيروي ميدان مغناطيسي بر آن وارد شود با توجه به . شود در يك ميدان مغناطيسي پرتاب مي mو جرم  qاي با بار  ذره  - 165

 كند؟  انرژي جنبشي آن چگونه تغيير مي

  . ماند ثابت مي )2    . يابد افزايش مي )1

  .بستگي به علامت بار ذره دارد) 4    . يابد كاهش مي )3

 


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 است؟  3Rچند برابر توان مصرفي در مقاومت  1Rولت باشد، توان مصرفي در مقاومت  20دهد،  آل نشان مي سنج ايده مطابق شكل زير، اگر عددي كه ولت  - 166

1( 5   

2( 1
5  

3( 1
3  

4 (3  

 م است؟ چند اه Bو  Aدر شكل زير، مقاومت معادل بين دو نقطة   - 167

1( 9   

2( 5/7  

3( 8  

4 (12  

   

 است؟  1Rچند برابر توان مصرفي مقاومت  4Rدر مدار شكل زير، توان مصرفي مقاومت   - 168

1( 32
9    

2( 9
32  

3( 8
3  

4 (3
8  

 آمپري نپرد؟  10چند اهم باشد تا فيوز  R، مقاومت شكل مقابلدر مدار   - 169

    5/2حداقل  )1

  5/2حداكثر  )2

  2حداقل  )3

  2حداكثر ) 4

  

Rنسبت  ،بناميم R ،و در حالت متوالي بسته شدن R ،را در حالت موازي بسته شدن 2Rو  1Rاگر مقاومت معادل   - 170
R
  باشد؟  تواند نميكدام 

1( 3    2( 4  

3( 6    4 (9  
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   عادي - )2( شيمي     

  
   

   .بخشد مي. . . . . . ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص فيزيكي و شيميايي  از اتم. . . . . گروه عاملي، آرايش  - 171
  كسانيي –نامنظمي  )4  منحصر به فردي  –نامنظمي  )3  يكساني  –منظمي  )2  منحصر به فردي  –منظمي  )1

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 172
  .همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق، آنتالپي معيني دارند) 1
  . كندتغيير آنتالپي هر واكنش هم ارز با گرمايي است كه در فشار ثابت با محيط پيرامون مبادله مي) 2

025واكنش تهية هيدروژن كلريد از گازهاي هيدروژن و كلر در دماي  ) 3 Cگرماگير است.  
  .گويندها به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر ميدانشيمي) 4

  هاي زير گرماگير هستند؟  كدام واكنش - 173
  چگالش گاز كربن دي اكسيد ) ب  اكسيد  دي نيتروژنگاز كسيد به ا تترا  نيتروژن ديگاز تبديل ) الف
  مونوكسيد از گازهاي نيتروژن و اكسيژن  نيتروژنگاز واكنش تهية ) ت    فرايند فتوسنتز در گياهان ) پ
  ت -پ  –الف  )4  ت  –پ  )3  پ –الف  )2  ب  –الف  )1

  .باشد مي. . . . . برابر » الف«كيب با تر» ب«ها در تركيب  شود و تفاوت مجموع شمار اتم يافت مي. . . . . . . در » ب«و تركيب آلي . . . . در » الف«تركيب آلي  - 174
       2 –بادام  –زردچوبه  )1
   4 –دارچين  –بادام  )2
   2 –بادام  –رازيانه  )3
   4 –بادام  –دارچين  )4

A هاي اگر آنتالپي پيوند - 175 A ،B B  وA B 2كيلوژول بر مول باشد، با توجه به نمودار مقابل، آنتالپي فرازش  45و  40، 20ر به ترتيب برابB 
  چند كيلوژول بر مول است؟ 

1( 15-     
2( 20-  
3( 15+  
4( 20+  
  

O)116. است. . . . . . ، . . . . . . عبارت . . . . . ، . . . .  )هاي (عبارت - 176 g.mol )  
C)پيوند  آنتالپيميانگين ) لفا C)  و(C C)  برابر ميانگين آنتالپي پيوند  2و  3به ترتيب ازC C كمتر است .  

HBr(g)واكنش  آنتالپيبنابر تعريف، ) ب H(g) Br(g) پيوند  آنتالپي ، همانH Br است .  
2Hهايي مثل  مولكولپيوندها در براي ) پ O ،3NH ،2N  2وH  به جاي آنتالپي پيوند، لزومي ندارد» ميانگين آنتالپي پيوند«استفاده از واژه .  
2ا توجه به واكنش ب) ت 120 2O (g) kcal O(g)  1، سطح انرژي 6/ g  25اتم اكسيژن به اندازه 2/ kJ     بالاتر از همان مقـدار مولكـول اكسـيژن

1 .است 4 2( cal / J)  
2با توجه به واكنش ) ث 33 2O (g) Q O (g)   ،يابد افزايش مي مواد ، آنتالپياز گاز اكسيژن توليد گاز اوزون نشطي واك .  
  ، غلط)پ(، برخلاف، )ث(و  )ت( )2  ، صحيح )ب(، برخلاف، )ت(و  )الف( )1
  ، غلط)ت(، برخلاف،  )پ( )4  ، صحيح )الف(، همانند، )ث(و  )پ( )3
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟ذاري گ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 25
  در پي غذاي سالم 

از ابتداي آنتالپي همان (
انرژي است تا محتواي 

ابتداي سرعت توليد يا 
مصرف مواد شركت كننده 

در واكنش از ديدگاه 
  )كمي

  83تا  63هاي  صفحه

2 2A(g) B(g)

2AB(g)

2 2A (g) B (s)

15kJ

 .تري در پيش داشته باشيدراحت تست هاي مباحث پايه مسلط شويد تا در سال دوازدهم و قبل از كنكور كار هدر سال يازدهم ب
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Nكيلوژول گرما لازم باشد، آنتالپي پيوند  218اش  هاي سازنده مهيدروژن به اتگاز اگر براي تبديل يك گرم  ،هاي زير با توجه به واكنش - 177 N  چند

Nآنتالپي پيوند (كيلوژول بر مول است؟  N  كيلوژول بر مول است 163برابر (.  

2 4 2 3
2 2 3

2 183
3 2 92

a)N H (g) H (g) NH (g) kJ
b)N (g) H (g) NH (g) kJ

  

  
  

1( 810  2( 860  3( 946  4( 980  

  است؟  نشدهگيري گرماي واكنش به درستي بيان  ليل اصلي عدم امكان اندازهدر كدام گزينه د - 178

  دشواري تأمين شرايط بهينه و هزينه زياد : تهية گاز متان از گرافيت و هيدروژن )1

  نسبت به كربن دي اكسيدناپايداري فراورده توليد شده : سوختن ناقص گرافيت )2

  سختي شرايط واكنش و مشكل تأمين انرژي اوليه : 2Oو  2H گازهاي تهيه هيدروژن پراكسيد از )3

  ناپايداري هيدرازين و تبديل سريع آن به آمونياك : 2Hو  2Nتوليد هيدرازين از  )4

   .گردد مي. . . . . . . .  انرژي كيلوژول  . . . . . . .، Cو  Bاز گازهاي  STPرايط در ش Dليتر گاز  70به ازاي توليد  - 179

1
2
3

2 250
100

2 30

B A H kJ
A E D H kJ
E D C H kJ

   

   

    

  

1( 62 62 )2  توليد  - /5   مصرف  - 375 )4  توليد  -375 )3  مصرف  - /5

25اتان، اتيلن، استيلن و اتانول در دماي  هاي تركيب كدام مقايسه در مورد اندازة آنتالپي سوختن - 180 C  به درستي ارائه شده است؟  

  استيلن  >اتيلن  >اتان  >اتانول  )2    استيلن  >اتانول  >اتيلن  >اتان  )1

  اتان  >اتيلن  >استيلن  >اتانول  )4    استيلن >ن لاتي >اتانول  >اتان  )3
   

. . . . تواند دماي  اين مقدار گرما مي وگرم گاز اتين برابر است . . . . گرم گاز اتان با گرماي حاصل از سوختن  24گرماي حاصل از سوختن  ،در شرايط يكسان - 181

200كيلوگرم طلا را به اندازة  C 11 .افزايش دهد 12(H ,C : g.mol )  ) كيلوژول بر  - 1300و  - 1560آنتالپي سوختن اتان و اتين به ترتيب برابر

1مول،  10 128Auc / J.g K (  

1( 96/24 - 75/48  2( 23/33 - 48750  3( 96/24 - 48750  4( 23/33 - 75/48  

  ؟عبارت كدام گزينه درست است - 182

  . است، الماس پايدارتر از گرافيت باشدالماس كمتر مول  يك از مول گرافيت يكگرماي حاصل از سوختن اگر ) 1

Cl«ها به صورت  هالوژنبرخي در  آنتالپي پيوند ةمقايس) 2 Cl Br Br I I    « باشد مي .  

  . ميانگين آنتالپي پيوند استفاده كرد ةهاي اكسيژن، آب و متان بايد از واژ مولكولپيوندها در براي ) 3

  . روند هاي سبز به شمار مي تانول و گلوكز از سوختاتان، ا) 4

2اتين  - 183 2(C H به اين جوش،  كند كه هاي فلزي را تامين مي ن قطعهاين گاز دماي لازم براي جوش داد. شود گازي است كه از آن در جوشكاري استفاده مي (

2آنتالپي واكنش  ،ههاي داده شد با توجه به واكنش. شود جوش كاربيدي گفته مي 2 ــت2 2 گرافيــ )C(s, H (g) C H (g)   چند كيلو ژول است؟  

2 2 1 63 5a)CaO(s) H O(l) Ca(OH) (s) H / kJ      

2 2 ــت2 2 گرافيــ 5 2 753b) CaO(s) C(s, ) CaC (s) CO (g) H kJ      

2 2 2 2 2 32 126c)CaC (s) H O(g) Ca(OH) (s) C H (g) H kJ       

2 2 ــت4 393 گرافيــ 5(s, )d)C O (g) CO (g) H / kJ      

2 2 2 52 2 572e) H O(l) H (g) O (g) H kJ     

1( 224 75/  2( 402 75/  3( 402 75/  4( 224 75/  
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  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 184
   . آوري شد ترين آلكان، نخستين بار از سطح مرداب جمع گاز متان به عنوان ساده )1
  . شود هاي هوازي در زير آب توليد مي گياهان به وسيلة باكتري ةگاز متان از تجزي )2
  . كند گيري مي ها را در فشار ثابت اندازه شكل مقابل مربوط به گرماسنجي است كه گرماي واكنش )3
  . هستنداكسيژن نيز داراي عنصر هيدروژن و كربن، عناصر هاي سبز در ساختار خود افزون بر  سوخت )4

  ؟ عبارت كدام گزينه درست است - 185
  . جود نداردغذايي و ر محيط خشك امكان رشد كپك در مادةد )1
  . ها است صورت گرد بيشتر از مغز اين خوراكيه ماندگاري مخلوط مغز پسته و آفتاب گردان ب )2
  . شود حذف اكسيژن از محيط نگهداري مواد غذايي سبب كاهش كيفيت مواد غذايي مي )3
  . تري دارند شوند، زمان ماندگاري كم بندي مي هاي مايع كه در ظرف مات و كدر بسته روغن )4

با محلول  مادهدو . . . . . است و . . . . . آن با آشناترين اسيد آلي برابر  Hهاي  باشد و تفاوت شمار اتم مي. . . . . فرمول مولكولي بنزوئيك اسيد به صورت  - 186
  . دهند به كندي واكنش مي بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات در دماي اتاق

1( 7 6 2C H O ،2 7 )2  ، هر 7 2C H O ،1 7 )3  ، يكي از اين 6 2C H O ،3 7 )4  ، يكي از اين 7 2C H O ،2 هر ،  
  وجود دارد درست است؟  مورد از مطالب زير دربارة تركيب آلي كه در ميوة نشان داده شده در شكل چند - 187

   . د گروه عاملي موجود در استيك اسيد استگروه عاملي موجود در آن همانن) الف
  . علاوه بر ميوه نشان داده شده در شكل، اين تركيب در ساختار تمشك هم وجود دارد) ب
7فرمول مولكولي آن به صورت ) پ 7 2C H O باشد مي .  
  . باشد مياين تركيب بنزوئيك اسيد است و از جمله مواد نگهدارنده ) ت
1( 3  2( 4  3( 1  4( 2  

  است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  - 188
  . شود رنگ مي محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به سرعت بي )الف
  . دسوز در يك ارلن پر از اكسيژن ميآهن داغ و سرخ شده سوزد در حالي كه همان مقدار الياف  در هوا نميداغ و سرخ شده الياف آهن  )ب
  . شود در واكنش اكسايش گلوكز در بدن نيز توليد مي ،هيدروژن پراكسيد ةگاز توليد شده از تجزي )پ
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  ؟ها افزايش سرعت واكنش، همانند اثر خاك باغچه بر افزايش سرعت سوختن قند است در كداميك از گزينه - 189
  ه افزايش سرعت سوختن گرد آهن پخش شده بر روي شعل )1
  افزايش سرعت سوختن الياف آهن داغ و سرخ شده در يك ارلن پر اكسيژن  )2
  پتاسيم يديد به هيدروژن پراكسيدافزايش توليد اكسيژن در اثر افزودن دو قطره از محلول  )3
  سرعت واكنش فلز قليايي پتاسيم نسبت به فلز سديم در شرايط يكسان با آب سرد بيشتر بودن  )4

  اند؟  طالب زير درستاز م مواردكدام  - 190
  . ريزد آهن در هواي خشك به كندي زنگ زده و زنگار توليد شده ترد و شكننده بوده و فرو مي) آ

  . دهد واكنش تجزية سلولز كاغذ بسيار كند رخ مي) ب
  . ندك حجم زيادي از گازهاي داغ توليد مي ،مقدار كمي از مادة منفجره به حالت جامد يا مايع ،در واكنش انفجار )پ
  . نمايد به آرامي رسوب نقره كلريد توليد مي ،هاي سديم كلريد و نقره نيترات واكنش محلول) ت
  ب، ت )4  آ، پ )3  ب، پ )2  آ، ب، پ )1
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   موازي -  )2(شيمي  
  

  . بخشد مي. . . . . . ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص فيزيكي و شيميايي  از اتم. . . . . گروه عاملي، آرايش  - 191

  يكساني  –منظمي  )2    منحصر به فردي  –منظمي  )1

  يكساني –نامنظمي  )4    منحصر به فردي  –نامنظمي  )3
 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 192

  .همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق، آنتالپي معيني دارند) 1
  . كندثابت با محيط پيرامون مبادله ميتغيير آنتالپي هر واكنش هم ارز با گرمايي است كه در فشار ) 2

025واكنش تهية هيدروژن كلريد از گازهاي هيدروژن و كلر در دماي  ) 3 Cگرماگير است.  
  .گويندها به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر ميدانشيمي) 4

  ستند؟ هاي زير گرماگير ه كدام واكنش - 193

  چگالش گاز كربن دي اكسيد ) ب  اكسيد  دي تترا اكسيد به گاز نيتروژن  نيتروژن تبديل گاز دي) الف

  مونوكسيد از گازهاي نيتروژن و اكسيژن  واكنش تهية گاز نيتروژن) ت    فرايند فتوسنتز در گياهان ) پ

  ت -پ  –الف  )4  ت  –پ  )3  پ –الف  )2  ب  –الف  )1

. . . . . برابر » الف«با تركيب » ب«ها در تركيب  شود و تفاوت مجموع شمار اتم يافت مي. . . . . . . در » ب«و تركيب آلي . . . . در » الف«تركيب آلي  - 194

  .باشد مي

       2 –بادام  –زردچوبه  )1

   4 –دارچين  –بادام  )2

   2 –بادام  –رازيانه  )3

   4 –بادام  –دارچين  )4

Aهاي  اگر آنتالپي پيوند - 195 A ،B B  وA B  2كيلوژول بر مول باشد، با توجه به نمودار مقابل، آنتالپي فرازش  45و  40، 20به ترتيب برابرB 

  چند كيلوژول بر مول است؟ 

1( 15-     

2( 20-  

3( 15+  

4( 20+  

O)116. است. . . . . . ، . . . . . . عبارت . . . . . ، . . . .  )هاي( عبارت - 196 g.mol )  

C)ميانگين آنتالپي پيوند ) الف C)  و(C C)  برابر ميانگين آنتالپي پيوند  2و  3به ترتيب ازC C كمتر است .  

HBr(g)بنابر تعريف، آنتالپي واكنش ) ب H(g) Br(g) آنتالپي پيوند  ، همانH Br است .  

2Hهايي مثل  براي پيوندها در مولكول) پ O ،3NH ،2N  2وH  به جاي آنتالپي پيوند، لزومي ندارد» ميانگين آنتالپي پيوند«استفاده از واژه .  

2با توجه به واكنش ) ت 120 2O (g) kcal O(g)  1، سطح انرژي 6/ g  25اتم اكسيژن به اندازه 2/ kJ     بالاتر از همان مقـدار مولكـول اكسـيژن

1. است 4 2( cal / J)  

2با توجه به واكنش ) ث 33 2O (g) Q O (g)  يابد ، طي واكنش توليد گاز اوزون از گاز اكسيژن، آنتالپي مواد افزايش مي .  

  ، غلط)پ(، برخلاف، )ث(و ) ت( )2  ، صحيح )ب(، برخلاف، )ت(و ) الف( )1

  ، غلط)ت(، برخلاف، ) پ( )4  ، صحيح )الف(، همانند، )ث(و ) پ( )3

دقيقه 25
  در پي غذاي سالم

از ابتداي آنتالپي همان (
انرژي است تا سر محتواي 

  )غذاي سالم
  75ا ت 63هاي  صفحه

 .تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال

2 2A(g) B(g)

2AB(g)

2 2A (g) B (s)

15kJ
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Nكيلوژول گرما لازم باشد، آنتالپي پيوند  218اش  هاي سازنده هاي زير، اگر براي تبديل يك گرم گاز هيدروژن به اتم با توجه به واكنش - 197 N  چند

Nآنتالپي پيوند (كيلوژول بر مول است؟  N  كيلوژول بر مول است 163برابر (.  

2 4 2 3
2 2 3

2 183
3 2 92

a)N H (g) H (g) NH (g) kJ
b)N (g) H (g) NH (g) kJ

  

  
  

1( 810  2( 860  3( 946  4( 980  
  است؟  نشدهگيري گرماي واكنش به درستي بيان  در كدام گزينه دليل اصلي عدم امكان اندازه - 198

  و هزينه زياد دشواري تأمين شرايط بهينه : تهية گاز متان از گرافيت و هيدروژن )1
  ناپايداري فراورده توليد شده نسبت به كربن دي اكسيد: سوختن ناقص گرافيت )2
  سختي شرايط واكنش و مشكل تأمين انرژي اوليه : 2Oو  2Hتهيه هيدروژن پراكسيد از گازهاي  )3
  ناپايداري هيدرازين و تبديل سريع آن به آمونياك : 2Hو  2Nتوليد هيدرازين از  )4

  . گردد مي. . . . . . . .  كيلوژول انرژي . . . . . . . ، Cو  Bاز گازهاي  STPدر شرايط  Dليتر گاز  70به ازاي توليد  - 199
1
2
3

2 250
100

2 30

B A H kJ
A E D H kJ
E D C H kJ

   

   

    

  

1( 62 62 )2  توليد  - /5   مصرف  - 375 )4  توليد  -375 )3  مصرف  - /5
25هاي اتان، اتيلن، استيلن و اتانول در دماي  كدام مقايسه در مورد اندازة آنتالپي سوختن تركيب - 200 C ستي ارائه شده است؟ به در  

  استيلن  >اتيلن  >اتان  >اتانول  )2    استيلن  >اتانول  >اتيلن  >اتان  )1
  اتان  >اتيلن  >استيلن  >اتانول  )4    استيلن >ن لاتي >اتانول  >اتان  )3
   

. . . . تواند دماي  ين برابر است و اين مقدار گرما ميگرم گاز ات. . . . گرم گاز اتان با گرماي حاصل از سوختن  24در شرايط يكسان، گرماي حاصل از سوختن  - 201
200كيلوگرم طلا را به اندازة  C 11. افزايش دهد 12(H ,C : g.mol )  ) كيلوژول بر  - 1300و  - 1560آنتالپي سوختن اتان و اتين به ترتيب برابر

1مول،  10 128Auc / J.g K (  
1( 96/24 - 75/48  2( 23/33 - 48750  3( 96/24 - 48750  4( 23/33 - 75/48  

  عبارت كدام گزينه درست است؟ - 202
  . گرماي حاصل از سوختن يك مول گرافيت از يك مول الماس كمتر باشد، الماس پايدارتر از گرافيت است) 1
Cl«ها به صورت  مقايسة آنتالپي پيوند در برخي هالوژن) 2 Cl Br Br I I     «باشد مي .  
  . هاي اكسيژن، آب و متان بايد از واژة ميانگين آنتالپي پيوند استفاده كرد براي پيوندها در مولكول) 3
  . روند هاي سبز به شمار مي اتان، اتانول و گلوكز از سوخت) 4

2اتين  - 203 2(C H كند كه به اين جوش،  هاي فلزي را تامين مي ماي لازم براي جوش دادن قطعهاين گاز د. شود گازي است كه از آن در جوشكاري استفاده مي (
2آنتالپي واكنش  ،هاي داده شده با توجه به واكنش. شود جوش كاربيدي گفته مي 2 ــت2 2 گرافيــ )C(s, H (g) C H (g)   چند كيلو ژول است؟  

2 2 1 63 5a)CaO(s) H O(l) Ca(OH) (s) H / kJ      
2 2 ــت2 2 گرافيــ 5 2 753b) CaO(s) C(s, ) CaC (s) CO (g) H kJ      

2 2 2 2 2 32 126c)CaC (s) H O(g) Ca(OH) (s) C H (g) H kJ       
2 2 ــت4 393 گرافيــ 5(s, )d)C O (g) CO (g) H / kJ      

2 2 2 52 2 572e) H O(l) H (g) O (g) H kJ     
1( 224 75/  2( 402 75/  3( 402 75/  4( 224 75/  

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 204
  .  آوري شد لكان، نخستين بار از سطح مرداب جمعترين آ گاز متان به عنوان ساده )1
  . شود هاي هوازي در زير آب توليد مي گاز متان از تجزية گياهان به وسيلة باكتري )2
  . كند گيري مي ها را در فشار ثابت اندازه شكل مقابل مربوط به گرماسنجي است كه گرماي واكنش )3
  . صر هيدروژن و كربن، داراي عنصر اكسيژن نيز هستندهاي سبز در ساختار خود افزون بر عنا سوخت )4
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  كيلوژول است؟  - 1245كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي كدام واكنش برابر  415برابر  C-Hاگر آنتالپي پيوند  - 205
1( 4 3CH (g) CH(g) H(g)   2( 4 4CH (g) C(g) H(g)   
3( 43CH(g) H(g) CH (g)   4( 44C(g) H(g) CH (g)   

  هاي زير با يكديگر تفاوت دارند؟  دو گونة زير، در چه تعداد از ويژگي - 206

  
  محتواي انرژي *   فرمول ساختاري *   درصد جرمي كربن * 

  آنتالپي سوختن *   خواص شيميايي*   خواص فيزيكي * 

1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت - 207

  . پي سوختن متان و پروپان، تقريباً دو برابر آنتالپي سوختن اتان استمجموع آنتال) الف

  . شود مول فراوردة گازي توليد مي 7در دماي اتاق،  پروپاندر اثر سوختن يك مول از ) ب

  . تر است از ارزش سوختي متان و اتان بيش پروپانارزش سوختي ) پ

  . است 13برابر  پروپانواكنش سوختن زنه شدة در معادله مواها مجموع ضرايب استوكيومتري تركيب) ت

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

چند كيلوكالري بر گرم است و اگر به تقريب با توجه به آن، ارزش غذايي بادام . گرم بادام ارائه شده است 100در جدول زير، ميزان مادة غذايي موجود در  - 208

آهنگ مصرف انرژي در (روي كند؟  چند دقيقه بايد پيادهبه تقريب انرژي حاصل از آن  گرم بادام خورده باشد، براي مصرف 25كيلوگرمي،  70يك فرد 

  .)كيلوژول بر گرم است 17و   17، 38در نظر بگيريد و ارزش سوختي چربي، كربوهيدرات و پروتئين به ترتيب  1798kJ.hروي را  پياده

  )گرم(يدرات كربوه  )گرم(پروتئين   )گرم(چربي   مادة غذايي

  90/25  20/21  9/49  گرم بادام 100در 

1( 45/6 - 46  2( 75/4 - 46  3( 45/6 - 51  4( 75/4- 51  

  كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ - 209

  .است Hبيشتر از گرماي سوختن يك گرم  2Hسوختن يك گرم حاصل از گرماي ) الف

  .يابد افزايش مي H-X، آنتالپي پيوند يگانة Xپذيري عنصر  ها، با افزايش واكنش در گروه هالوژن) ب

  .شود گيري كرد كه به آن روش مستقيم گرماسنجي گفته مي اندازه مستقيمتوان به روش  هاي شيميايي را مي واكنش همةآنتالپي ) پ

  )پ(و ) ب(، )الف() 4  )پ(و ) الف) (3  )ب(فقط ) 2  )ب(و ) الف) (1

  ... به جزهاي زير درست هستند،  همة عبارت - 210

  .باشد برابر ارزش سوختي اتانول مي 75/1د، ارزش سوختي اتان حدود بر مول باشكيلوژول  - 1368و  - 1560ترتيب برابر با  اگر آنتالپي سوختن اتان و اتانول به) 1

  .باشند ميها در تركيب آلي موجود در آنهاي عاملي هيدروكسيل و اتري  ترتيب وابسته به گروه طور عمده به طعم و بوي گشنيز و رازيانه به) 2

هاي  ها با داده محاسبه شده توسط آنتالپي پيوندها در اين واكنشواكنش تر باشند، آنتالپي  كننده در واكنشي گازي ساده هاي گازي شركت هرچه مولكول) 3

  .داردتجربي تطابق بيشتري 

  .تهيه كرددر شرايط ساده و آسان توان در آزمايشگاه از واكنش ميان گرافيت و گاز هيدروژن  گاز متان را مي) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   31: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97اسفند  17آزمون  -)5(پروژه 
  

  

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندن خير، ايشا) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت ا ساعت نامناسب تماسروز يدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه ) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3

  تماس پشتيبان با اوليـا      
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا ا كنونت طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2
                           .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
  .س نگرفته استمن تما يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
  .                ام را بررسي نكرد زيري پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود ت آغاز ميبله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروق) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي بله،) 4

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ضعيف) 4    متوسط) 3خوب                 ) 2       خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –ان آزمون پاي     
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2    .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
  گاه خير، هيچ) 4            به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي زاري آزمون امروزكيفيت برگبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4     متوسط) 3       خوب            ) 2     خيلي خوب) 1

  

 پشتيبــان
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9797  اسفنداسفند  1717

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  حسن وسكري –الهام محمدي  –محمدجواد محسني  –مريم شميراني  –كيا  طنين زاهدي –داود تالشي  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

  هاي كتاب جامع  منتخب از سؤال –االله نوروزي  ولي –فرشته كياني  –هيرش صمدي  –ي محمدرضا سور –بهزاد جهانبخش  –پرور  علي اكبر ايمان –درويشعلي ابراهيمي   2 عربي زبان قرآن

  سيداحسان هندي –فيروز نژادنجف   -كبير  مرتضي محسني –بقا  محمد رضايي  2دين و زندگي 

  مهدي محمدي  –علي شكوهي  –طراوت سروري   2 زبان انگليسي

 روزبه اسحاقيان–پورسميرا نجف–اسديآرين فلاح –شكيبا كريمي   شناسي زمين

  ابراهيم نجفي-نيما سلطاني-رضا ذاكر-لوييميثم حمزه -حسين اسفيني–مهدي ملارمضاني –محمد بحيرايي   2رياضي 

  محمد عابدي - فرداميرحسين بهروزي -مازيار اعتمادزاده-سروش مرادي-حسين كرمي-مجتبي عطار–مهرداد محبي–محمدمهدي روزبهاني  2شناسي  زيست

  2فيزيك 
   –مرتضي جعفري  –عابدي  هوشنگ غلام–سياوش فارسي  –سيدعلي ميرنوري –حسين ناصحي–نهاليسيدامير نيكويي–نسبعبدالرضا اميني–مهرداد مرداني –بابك اسلامي 

  ي ميلاد گنج –زاده  حسن اسحاق –جعفر مفتاح  –زاده  عبداالله فقه –انزابي  ديوامير محم

  2شيمي 
 –امين نوروزي  –فرد  فاضل قهرماني –كوكنده  حسن رحمتي –مهسا دوستي  –عليمحمدي موسي خياط–سعيد نوري–بائواميرمحمد–زوارهمحمد عظيميان–اميرحسين معروفي

  ايمان حسين نژاد - سهند راحمي پور -عرفان محمودي - مجيد بيانلو - سجاد جعفري - نژاد محمد فلاح
  

  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  الناز معتمدي  -  حسن وسكري –محسن اصغري   محمدجواد محسني  محمدجواد محسني  2 و نگارش فارسي

  فرشته كياني  فرشته كياني  2عربي زبان قرآن 
سيدمحمدعلي مرتضوي –درويشعلي ابراهيمي

  پور اسماعيل يونس –فاطمه منصورخاكي 
  ليلا ايزدي  -

  آرزو بالازاده   -  سكينه گلشني –بقا  محمد رضايي  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي 2دين و زندگي
  -  -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي  ثابت عباس شفيعي –حامد بابايي   طراوت سروري  طراوت سروري 2زبان انگليسي

 اكبري ليدا علي سحر صادقي  روزبه اسحاقيان  سميرا نجف پور  آرين فلاح اسدي  شناسي زمين

  فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني - سروش كريمي  -عادل حسيني  –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري - هرداد محبيم - حميد راهواره   اميرحسين بهروزي فرد  محمد مهدي روزبهاني  مازيار اعتمادزاده  2اسي شن زيست

  آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري - عرفان مختارپور  زهرا احمديان  كفش حميد زرين  بابك اسلامي  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني -ايمان حسين نژاد  في رستم آباديمصط  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(ه منصور خاكي فاطم - )عمومي(محمدي الهام  مديران گروه

  )اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

 و مطابقت با مصوباتمستندسازي 
 مريم صالحي:مدير گروه

 ) اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي(ميلاد سياوشي  -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمدجواد محسني(    - 1

خيك، مشك: انبان، بند، طوق، حلقه /  ر: چنبره، گردنپا / چنب پا، سينة پاي: روي پشت

اسـت و آب نگـه   م  جا كنـده باشـند و در آن   پوست گوسفندي كه آن را درست و يك

  / نوند: اسب، اسب تندرو .دارند

 )نامه واژهلغت، ، 2(فارسي   

 ----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    - 2

  خود م: خشمگين / ترگ: كلاهدژ

 نامه) ، لغت، واژه2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)    - 3

  .صحيح است» براي«به معناي » بهر«املاي صحيح كلمه 

 )103، املا، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

  است.» بخاست«املاي صحيح كلمه 

 )104صفحة ، املا، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    - 5

صدا با حلق اسماعيل: سيدحسن حسيني / كاوة دادخـواه: غلامحسـين يوسـفي /     هم

  .روضة خلد: مجدخوافي

 )107و  101، 97، 93 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 2 (فارسي  

 )ساري -حسن وسكري(    - 6

 .اسـت.) » كـه  وقتـي «كار نرفتـه اسـت (چـو بـه معنـي       ، تشبيه به»3«در بيت گزينة 

  استعاره: آتش دل (عشق)

  هاي ديگر تشريح گزينه

تشبيه: دل به سنگ تشبيه شده است. / اغـراق: دل سـخت مثـل سـنگ     »: 1«گزينة 

  داشتن

  »بسوزم«و » شعله«: نظير مراعاتتضاد: ايستادن و گريختن / »: 2«ة گزين

  مجاز از انديشه و قصد. دوم» سر«تشبيه: سر به متاع (كالا) / مجاز: »: 4«گزينة 

 )آرايه، تركيبي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(    - 7

 :شـمع مهتـاب   :الف :استعاره / تشبيه وتشخيص  :ستعاريا ةاضاف :سينة افكار :ج :استعاره

توانـد زار و   (نالـة خـوش چگونـه مـي     :زار و  خـوش  هـاي  ناله :ب :/ تناقض اضافه تشبيهي

 - حيلـة اخـوان (بـرادران)   : اشاره به داستان حضرت يوسف (ع) :د :غمگين باشد) / تلميح

  كرار صامت (س)هـ: ت :آرايي ماه كنعان / واج - گرگ زدنبه تهمت و دريدن پيراهن 

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 8

است و تشخيص » مني پر از گلدامني از گل يا دا«در اين بيت به معني » دامن گل«

  .ندارد

 ، آرايه، تركيبي)2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مفعول است.» نامة حسن»: «1«گزينة 

  اليه است. مضاف» نوشانددر»: «2«گزينة 

  مفعول است.» عقل»: «4«گزينة 

 )89ة ، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    -10

  .نقش صفت بياني دارد» 3«ر بيت گزينة د» نوشين«

 )95و  94هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي   

)2( و نگارش فارسي
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 )محسن اصغري(    -11

هاي بياني: گريان (فاعلي)، خريدار (فاعلي)، روشن (مطلق)، جسماني (نسـبي)،   صفت

(فـاعلي)،   همردانه (نسبي)، فولادين (نسبي)، سوختني (لياقت)، روا (فـاعلي)، شـنوند  

  ، سازگار (فاعلي) = يازده موردشكفته (مفعولي)

  .بقيه كلمات (آموزه، صبحانه، گفتار، ديدار، شكرانه) اسم هستند

 )95و  94هاي  ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)    -12

  .ده استآم» 1«است كه در بيت گزينة » يا«در بيت صورت سؤال » گر«معناي 

 )105ة ، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -13

 معناي جديـد » نوعي سلاح دفاعي در جنگ«با حفظ معناي قديم يعني » سپر«واژة 

  .پذيرفته استرا  »بخشي از خودرو يا وسيلة نقليه« يعني

 )105ة ، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -14

بـه موفقيـت   و نـاتواني  با وجود نقـص   ،»4«گزينة  وپيام مشترك بيت صورت سؤال 

  .دست يافتن است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  انتخاب گوشة عزلت»: 1«گزينة 

  پيري دليل عزلت گزيدن»: 2«گزينة 

  ه دليل شكسته باليپرواز نكردن ب»: 3«گزينة 

 )88ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    -15

در سه بيت نخست زخم برداشتن در راه عشق بسيار خوشايند تلقي شده اسـت، امـا   

  .داند زخم عشق را كشنده مي ،»4«گزينة بيت 

 )93ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

 )م شميرانيمري(    -16

، آن اسـت كـه شـرط عشـق سـكوت و      »4«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  .خاموشي است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  توصيه به كم سخني و سكوت»: 1«گزينة 

  سكوت از بيم جان»: 2«گزينة 

  توصيه به سكوت براي يافتن بصيرت»: 3«گزينة 

 )93ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(    -17

ها و ضـد   جايي ارزش به جابه» 4و  2، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

  .ها اشاره دارد ارزش

 )101ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي    -18

  كمك از سيمرغ  طلب :رق عادت است، خ»3«ة حماسه در گزين ةزمين

، »2«در گزينـة  و درفـش كاويـان    :شـود  ملي حماسه ديده مي ة، زمين»1«در گزينة 

  دارد.شود كه يك نفر ويژگي متمايز  ميقهرماني حماسه ديده  ةزمين

 )106ة صفحمشابه مفهوم، ، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )ساري -سن وسكريح(    -19

بخش بودن مبارزه با نفس و شيطان اسـت، امـا بيـت     مفهوم بيت صورت سؤال نتيجه

  .در تضاد با اين مفهوم آمده است» 2«گزينة 

 )106ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 ساري) -(حسن وسكري    -20

در ستايش علم اسـت.  » 4«استثناي بيت گزينة  ها به گزينه ةصورت سؤال و ابيات هم

  .دهد ، عرفان را بر علم ترجيح مي»4«بيت گزينة 

 )107ة ، صفحمفهوم، 2(فارسي   
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 )فرشته كياني(   -21
كنـد (هـدايت    راهنمـايي نمـي  »: يهـدي  لا«خـدا /  »: االلهَ«گمـان /   بي»: إنَّ«

  : بسيار كافر»كفاّر«دروغگو / »: كاذب«كسي را كه / »: من«كند) /  نمي
 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )تنكابن-پرور اكبر ايمان علي(   -22
»: لسـانهَ «دهـد /   عادت مـي »: يعود«كه /  ال كسيخوشا به ح»: طوبي لمنْ«

كنـد /   دخالـت نمـي  »: لا يتـَدخَّلُ «كـلام /  نرمـي  »: لينَ الكـلامِ «زبانش را / 
»رِّضعمِ يلتُّهل گذارد ها مي خودش را در معرض تهمت»: نفسه.  

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )مريوان -هيرش صمدي(   -23
علـي أن  «داران با پروردگارشان عهـد بسـتند،    ايمان»: عاهد المؤمنون ربهم«

  .ها نشوند كه نزديك تهمت»: لايقربوا التّهم
  اي ديگره تشريح گزينه

  عهد بستند»: عاهد«»: 1«گزينة 
  ها تهمت»: التُّهم/ « پروردگارشان»: ربهم»: «2«گزينة 
  ها نشوند. تهمت  كه نزديك»: أن لايقربوا التُّهم»: «3«گزينة 

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -24
آدمي، انسـان /  »: المرء«شناخته شويد / »: تُعرفَوا«بت كنيد / صح»: تَكَلَّموا«
»پنهان / »: مخبوء»َتحهسانل زير زبانش»: ت  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شود ناپسند شمرده مي»: هرَتُكْ»: «1«گزينة 
  در امان بماني از لغزش :»منَ الزَّللَِ لَمتسَ»: «2«گزينة 
: خراب كـرده بـود   »تبرَّخَ«بادهايي / »: رياح«يد / وز»: عصفتَ»: «4«گزينة 

فتَ (ساحل / »: شاطئُ/ « يا خراب كرد ت (ماضـي +   )عصـ  ←ماضـي   )خَرَّبـ
  شود. صورت ماضي ساده يا ماضي بعيد ترجمه مي ماضي دومي به

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 )االله نوروزي ولي(   -25
ترجمـة عبـارت    »ان صحبت كنهايش با مردم به مقدار عقل«رت: عبا ةترجم

بر ما واجب است كه با ديگران از موضوعي صحبت كنيم كه آن  :»1«گزينة 
شـنود و بـه    گوينده سخن شـنونده را مـي   :»2«گزينة ترجمة  .فهمند را نمي

بـر گوينـده    :»4«گزينـة   ترجمـة  .شـود  ميزان عقل خودش آن را متوجه مي
باشـند و   كه همگي غلط مي ؛كه سخنش براي مردم ساده نباشدواجب است 

از جمله آداب سخن گفتن ايـن اسـت كـه شـنونده     «، عبارت »3«در گزينة 
  .باشد درست مي »همدفرا ب گويندهسخن 

 )مفهوم( 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -26

خري؟) پـس جـواب بايـد     ال (اين داروها را براي چه كسي ميؤبا توجه به س

  .خرم) را براي همراهانم در كاروان مي ها (من آن مفرد بيايد اول شخص

هم اول شخص مفرد است اما معناي عبارت بـراي پرسـش   » 3«نكته: گزينة 

  صورت سؤال، نامناسب است.

 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -27

كه انسان گاهي خير خود را در  است  اين» 4«و »  3«و » 1«هاي  مفهوم گزينه

كـه حـديثي از   » 2«امـا گزينـة    .بيند كه اصلاً بـرايش خيـر نيسـت    چيزي مي

حضرت اميرالمؤمنين (ع) است، موكدّ بر غافل شدن انسان عاشق است. ترجمة 

  بندد. دوست داشتن (چيزي يا كسي) چشم و گوش انسان را مي»: 2«گزينة 

 )مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -28

اگر بر سر فعل مضارع بياينـد تغييراتـي   » ، كيَ و لنَ حتي، أن، لكي، لـ« حروف

  .»نَعلْنَ و تفَْلْعيفْ«هايي مانند  جز در ساخت كنند به ايجاد ميدر شكل را 

 )قواعد فعل( 

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -ضا سوريمحمدر(   -29

  .شود صورت مضارع اخباري ترجمه مي جواب شرط است و به»: تندمي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »مضارع التزامي ←أن + لا + مضارع « »:2« ةگزين

  شود. صورت مضارع التزامي ترجمه مي فعل شرط است و به »:3« ةگزين

  شود. مضارع التزامي ترجمه مي»: حتيّ يتبَينَ« »:4« ةگزين

 )قواعد فعل( 

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -30

مضـارع اخبـاري    -1وجـود دارد:  از نظر معنـي  در اين گزينه دو نوع مضارع 

  عمل كند) :أن يعمل(مضارع التزامي:  -2باشد)  (يجبِ: واجب مي

  كار رفته است. فقط مضارع اخباري به» 4و  3، 2«هاي  در گزينه

 )قواعد فعل( 

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )كتاب جامع(   -31

ن+ مـا) از   »: مما«انفاق كنيد/ »: أنفْقوا«ايد /  آورده جا) ايمان (در اين»: آمنوا« (مـ

حــذف  ←ايــم بــه شــما روزى داده»: رزقنْــاكمُ« » /2« ةحــذف گزينــ ←آنچــه

زامي) آنكه فرا (مضارع الت»: أنْ يأتي/ « پيش از»: منْ قبلِ/ «» 3و  1«ي  ها گزينه

 دوستى»: خلَُّة/ « فروش (داد و ستد)»: بيع/ « نه ...است (نيست)»: لا/ « رسد

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32

»ُديقكنْ »/ «4« ةحذف گزين ←دوست تو »: ص  ←كسـي اسـت كـه    »: مـ

نـه  »: لا منْ/ « به تو راست بگويد »:صدقكَ» / «4و  3، 2«ي  ها حذف گزينه

 كند تأييدتو را »: صدقكَ«كسي كه/ 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33

آمـده  » ينتظـرُ «اسم نكره بـوده و پـس از آن فعـل    » مصير«، »1« ةدر گزين

گونـه   ارت ايـن درسـت عب ـ  ةگردد، بنابراين ترجم است كه به اسم نكره برمي

كشد (در  گاهي مردم بدون ترس از سرنوشتي كه انتظارشان را مي«شود:  مي

 »گويند! انتظارشان است)، دروغ مي

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -34

هايي مواجه خـواهي   اگر دروغ بگويي با سختي«عبارت صورت سؤال:  ةترجم

؛ اين عبـارت متناسـب اسـت بـا     »شوي! ر به دروغ گرفتار ميشد و چندين با

  كند! اي است كه رشد مي دروغ مانند دانه»: 1« ةگزين

  د!سانرآن سود ب ابكه مسلماني  اش گناه است، مگر آن دروغ همه»: 3« ةگزين ةترجم

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35

دهد، براي منفي كردن  مثبت را نشان مي ةزمان آيند» سوف + فعل مضارع«

  لنَْ ينتشرَ ←كنيم استفاده مي» لنَ + فعل مضارع«از  ،آن

 )قواعد فعل(

 

  

  

  

  

  

  

 )كتاب جامع(   -36
اء: نيكي كن به كسي كه به تو بدي كـرده  »: «3« ةگزين نْ إلي منْ أسـ أحسـ

 شود.   برداشت نمي ؛ چنين مفهومي از اين متن»است!

  هاي ديگر تشريح گزينه
كنـد!   هركس كه بزرگواري اصلاحش نكند، خواري درستش مـي »: 1« ةگزين

  آورد)  (او را به راه مي
  رود!  باشد، از بين نمي دنبالشاي  كننده حقيّ كه طلب»: 2« ةگزين

  بينيم. آن را مي ةهر كاري كه انجام بدهيم (خوب يا بد) نتيج»: 4« گزينة
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
 در ابتداي امر تاجر را باهوش نيافت!  »: 4« ةگزين ← …شخص امين 

  هاي ديگر تشريح گزينه
اش  چه خواست، رسـيد! (نقشـه   در پايان با فريبكاري خود به آن»: 1« ةگزين

  شكست خورد و اموال را برگرداند!)
  هرگز قصد خيانت در امانت را نداشت!  »: 2« ةگزين
 تاجر را هنگام ترك خانه فهميده بود!  ةنقش»: 3« ةگزين

 )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
هـا   گـويي البتـه مـوش    تو راست مي«چرا تاجر گفت: «صورت سؤال:  ةترجم

تا دروغ بودن ادعاي وي را »: 1« ةگزين ترجمة ←»بسيار آهن دوست دارند!
 ثابت كند!» در زمان مناسبي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ييد كند! ادارش را ت تا واقعاً سخن دوست امانت»: 2« ةگزين

چه نزد دوستش امانت گذاشته بود، نااميـد   گرفتن آنپس زيرا او از »: 3«گزينة 
  فتن اموالش نقشه كشيد!)   طور نبود، بعد از آن، براي بازپس گر شد! (اين

 كند! زيرا او هميشه به دوستان اعتماد مي»: 4« ةگزين
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -39
كه باتوجه » فرزندش شنيد! ةپدر باور كرد چيزي را كه دربار«عبارت:  ةترجم

 به جملات آخر متن، عبارتي نادرست است.
 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
              خبر است.» أقلَُّ«مبتدا و » وزنُ«اي اسميه است كه در آن،  عبارت، جمله

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(
 

 مطلب: دركمتنةترجم

جز هزار كيلو آهـن نمانـد. آن را نـزد     پس از تحمل زيان بسياري چيزي بهبراي تاجري «
دوستي گذاشت و عزم سفر كرد. پس از يك سال برگشت و امانـت خـود را طلـب كـرد،     

هـا آنجـا زنـدگي     دانسـتم كـه مـوش    انباري گذاشتم و نميامانت دار گفت: امانتت را در 
هـا   گويي! البته مـوش  ها را خوردند. تاجر گفت: بله، تو راست مي كنند، در نتيجه آهن مي

تاجر مكـان   …بسيار آهن را دوست دارند. دوست خوشحال شد و او را نادان فرض كرد 
داد آنچه را كه پدرش بـا وي  را ترك كرد و بيرون خانه پسر دوستش را ديد و به او خبر 

 …تـاجر پنهـان شـد     ةانجام داده است! پسر از كار پدرش ناراحت شد سپس طبق نقش
گفـت: عقـابي را    رو شد در حالي كه مـي  پدر غمگين دنبال او گشت، تا اينكه با تاجر روبه

 پدر فرياد زد: اين غيرممكن است! …كرد  ديدم كه پسري را حمل مي
تواند جواني را كه وزنش كمتر از صـد كيلوسـت،    ت: آيا عقاب نميتاجر لبخندي زد و گف

هايش در طـول يـك سـال هـزار كيلـو آهـن        بردارد در كشوري كه تعداد اندكي از موش
  »خورند؟! پس او به قضيه پي برد و گفت امانتت در انبار است، آن را دريافت كن! مي
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 كبير) (مرتضي محسني   -41

خدا (ص) مسلمانان طري كه پس از رحلت رسول ترين خ مذكور، مهم ةبا توجه به آي

  .»انقلبتم علي اعقابكم«شتن (جاهليت) است: گكرد، به عقب باز را تهديد مي

  )89ة ، صفح7درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -42

نعمت سپاسگزاران واقعي  ودارد اشاره پيامبر (ص) اين آيه به دوران پس از رحلت 

  .اند و دچار تزلزل در عقيده نشدند رسالت كساني هستند كه ثابت قدم

  )89، صفحة 7درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -43

دهد كه در عبارت قرآني  كريم بازگشت به دوران جاهلي را هشدار مي خداوند در قرآن

لان حديث، . فراهم آمدن شرايط مناسب براي جاعتجلي دارد» ي اعقابكمانقلبتم عل«

  .احاديث پيامبر اكرم (ص) است يت از نوشتنعمربوط به ممنو

  )91و  89 هاي ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(      -44

ارتباط با ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر و در  »خودداري از نقل برخي احاديث«

عدل نبوي  حكومتمربوط به تبديل » هاي جهادگر و مورد احترام انزواي شخصيت«

  .به سلطنت بود

  )93و  91 هاي ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -45

براي پيروان ائمه پيش نيامد (اما براي بقية زيادي  دودتا حاوضاع نابسامان حديث 

را حفظ كرده بودند و  وجود آمد.) زيرا امامان بزرگوار احاديث پيامبر مسلمانان به

هايي معصوم و به دور از  اين احاديث را از طريق اين بزرگواران كه خود انسان ،شيعيان

دست  عتبر و موثق بود، بهخطا بودند و سخنانشان مانند سخنان رسول خدا (ص) م

پس از برداشته شدن منع نوشتن  ،»3«و  »1« هاي آوردند. دليل نادرستي گزينه

حديث پيامبر (ص)، اصحاب پيامبر به دليل فوت يا شهادت حضور نداشتند و احاديث 

  .زيادي جعل يا تحريف شد

  )91، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

 )فيروز نژادنجف(      -46

ها را از اهلش طلب  همة آن«فرمايد:  كند و مي ه حل نهايي را بيان مياميرالمؤمنين را

  كه منظور ايشان امامان بعد خودشان بودند.» .كنيد

  )99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -47

ن امام علي (ع) عبارت صحيح اين جز مورد (د) كه در بيا موارد صحيح است به همة

بهاتر از قرآن نيست، وقتي كه بخواهد به  نزد مردم آن زمان، كالايي كم… «است كه: 

د نتر از آن نيست، آنگاه كه بخواه تر و فراوان درستي خوانده شود و كالايي رايج

شهرها، چيزي  دركنند در آن ايام  شيمعناارونه و به نفع دنياطلبان وصورت  به

  ».تر از منكر و گناه نيست  تر از معروف و خير و شناخته شده شناختهنا

  )104و  103، 101، 100، 99 هاي ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -48

  :هاي خود خطاب به مردم فرمود امام علي (ع) در يكي از سخنراني

تر از حق و  رسد كه در آن زمان، چيزي پوشيده ي پس از من زماني فرا ميبه زود«

شد، نزد مردم آن زمان كالايي باتر از دروغ بر خدا و پيامبرش ن آشكارتر از باطل و رايج

تر از معروف و  در شهرها، چيزي ناشناخته زماندر آن  …بهاتر از قرآن نيست  كم

  ».نيست تر از منكر و گناه شده  ر و شناختهيخ

  )99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -49

عدم تأييد  ←يكسان ديدن حاكمان در غصب خلافت و جانشيني رسول خدا (ص) 

  حاكمان

  معرفي خويش به عنوان امام بر حق ←صادق (ع) در روز عرفه  مبيان اما

  )103، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -50

اي زندگي كنيم كه سبب بدبيني ديگران  ما شيعيان اين است كه به گونه ةوظيف

شويم و بدانيم كه شيعه بودن تنها به اسم نيست بلكه اسم بايد با ننسبت به شيعيان 

در اين رابطه امام صادق (ع)  .پيرو حقيقي اهل بيت شويمعمل صالح همراه باشد تا 

  »زشتي و عيب ةزينت و زيبايي ما باشيد نه ماي ةايم«فرمودند: 

  )105، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

 )2دين و زندگي (
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 )علي شكوهي(   -51

منـد   روي تنـد علاقـه   مانند پيـاده  ادهس هاي ورزشو ها  من به فعاليت«: ترجمة جمله
  »ورزش محبوب من است. ]روي تند دهپيا[ هستم. راستش، آن

  نكتة مهم درسي
“in” صفت  ةحرف اضاف“interested” تواننـد   نمي »4و  1«هاي  است، پس گزينه

شـود و   در اين جمله حرف اضافه محسوب مـي  ”like“درست باشند. از طرف ديگر، 
ه دار) اسـتفاد -ing(فعـل   ”gerund“دانيم كه بعد از حروف اضافه بايد از فعـل   مي

  شود. هم رد مي» 2« ةكرد، بنابراين گزين
 (گرامر)

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)   -52

   »قهوه ميل داريد؟ مقداري بيشتر«: ترجمة جمله
  »ام. نه متشكرم. قبلاً سه فنجان خورده«

  ام ) هنوز نخورده2  ) هرگز نخوردم1
  ام خورده) تا به حال 4  ام ) قبلاً خورده3

  نكتة مهم درسي
هاي اين گفتگو، مشخص است كه بايـد از زمـان حـال كامـل      با توجه به مفهوم جمله

شـود.   ساده است حذف مـي  ةكه زمان گذشت »1« ةاستفاده كنيم. با اين توضيح گزين
توانند با مفهوم بخش اول سازگار باشند و به همين دليـل   نمينيز  »4و 2« هاي گزينه
  شوند. رد مي

 گرامر)(

----------------------------------------------  
 )طراوت سروري(   -53

در پـروژة  مدير استفاده كـرد تـا مـن     اش با رابطهخوشبختانه، پدر از «: ترجمة جمله
  .»شركت كنمدر يك شركت بزرگ  جديدي

  ترك كردن )2  ) شركت كردن1
  ايجاد كردن )4  ، حضور يافتنشركت كردن )3

  نكتة مهم درسي
  .باشد مي» 1«گزينة مناسب گزينة  ”in“با توجه به حرف اضافة 

 )واژگان( 

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)   -54

هـاي تلويزيـوني    ثير برنامـه أتحت ت هميشهمعتقدند كه ما  دانشمندان«: ترجمة جمله
  ».آن را نداننداگر چه ممكن است خيلي از مردم  ،هستيم

  شدن ناپديد) محو شدن، 2  مبادله كردن) 1
  ثير قرار دادنأ) تحت ت4  ) پخش كردن، منتشر كردن3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)   -55

و پـيش از   جمله چندين خانـه را ها همه چيز را از دست دادند، از  آن«: ترجمة جمله
   »خانمان بودند. براي مدتي بي ،كنندكوچكي اجاره خيلي  ةآن كه خان

  معني ) بي2  توجه دقت، بي ) بي1
  خانمان ) بي4  ) بدون دوست3

 )واژگان( 

 (علي شكوهي)   -56

آغـاز كـرده بـود،     اش را در يك موزه زن جواني كه به تازگي شغل رويايي«ترجمة جمله: 

نـادر   ، بـه دليـل يـك اخـتلال خـوني     كه حـالش بـد اسـت    گفتن اينبعد از چندين روز 

  »درگذشت.

  اختلالبيماري، ) 2  ) حيطه، محدوده1

  ) طبيعت، ماهيت4  ) دوره3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -57

  »؟چيستبهترين عنوان براي متن «: ترجمة جمله

  »دقيق است. ةداشتن زندگي سالم نيازمند داشتن برنام«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -58

زندگي اجتماعي خوب شانس  كند كهحمايت مي واقعيتمتن از اين «: ترجمة جمله

  »دهد.تر را افزايش ميي طولانيگزند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -59

  »كند؟در چه موردي بحث مياحتمالاً ي اين متن پاراگراف بعد«: ترجمة جمله

تواننـد  تر ميتر و طولانيهايي كه مردم براي زندگي سالمتوضيح بيشتر در مورد كار«

  »انجام بدهند.

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(   -60

  ». … جز به ها درست هستند طبق متن تمام گزينه«: ترجمة جمله

  »ي هستند.فناور خود و هاي مردم بسيار زياد درگير شغل ةمتأسفانه، هم«

 )درك مطلب( 

 )2( زبان انگليسي
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   شناسيزمين 
  

 )شكيبا كريمي(  »3« ةگزين - 61

تـنش برشـي را    3 ةكتاب درسـي شـكل گزين ـ   61با توجه به جدول صفحة 
  . دهد نشان مي

 )61صفحة هاي مهندسي، شناسي و سازهزمين، شناسي زمين( 

----------------------------------------------  

 )ريميشكيبا ك(  »3«گزينة  - 62

ترين خردشدگي، هـوازدگي   محكم باشد و كم Bمياني يا  ةدر صورتي كه لاي
تونل  ةتر از دهان ي پايينبرا داشته باشد و سطح ايستابه همراه مقاومت كافي 

و تونل ايمني  است تر امكان ريزش و نشت آب به درون تونل كم ،قرار بگيرد
  . را دارد

 )66و  65 هاي صفحهمهندسي،  هايشناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »2«گزينة  - 63

پهنـايش   به فرورفتگي مصنوعي يا طبيعي در سطح زمين كـه ژرفـاي آن از  
   . شود است، ترانشه گفته مي) طويل و عميق(بيشتر 

 )66حة صفهاي مهندسي، شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 64

ها  يابي سازه بايست در مكان از جمله مواردي هستند كه مي اي حركات دامنه
... ريزش، لغزش، خزش و جريان گلي و : شامل .ها را مورد مطالعه قرار داد آن

  . است

 )67  صفحههاي مهندسي، ازهشناسي و سزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  -65

   .شود در ساخت سدهاي بتني از سيمان، ماسه، شن، ميلگرد استفاده مي

 )68  صفحههاي مهندسي، شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

 ----------------------------------------------  

 )سميرا نجف پور(  »2«گزينة  - 66

شـود   سازي از مصالح خاك در بخش زيرسازي و روسازي استفاده مـي  در راه
زيرسـازي از دو بخـش زيراسـاس و    . اند كه هركدام از دو بخش تشكيل شده

  . اساس و روسازي از دو بخش آستر و رويه تشكيل شده است

  . كند زير اساس به عنوان يك لاية زهكش عمل مي

 )70صفحة هاي مهندسي، شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  -67

گـرم،   هـاي آب  هاي آتشفشاني، چشمه عنصري سمي است كه از سنگ جيوه،

در طي فرايند استخراج مواد معدني و جداسازي طلا از كانسنگ آن به دست 

در مناطق معدني، فرايند استخراج طلا يا ملقمه كردن طلا با جيـوه  . آيد مي

 قرارگيري. جيوه شده است ةهاي معدني، منجر به آلودگي گسترد در فعاليت

و پوست، باعث آسيب ) آب و غذا(درازمدت در معرض جيوه، از طريق دهان 

  . شود هاي عصبي، گوارش و ايمني مي رساندن به دستگاه

 )80  شناسي و سلامت، صفحهزمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  - 68

تغيير شكل و نرمـي اسـتخوان در زنـان مسـن در      ي باعثايتاي ايتابيماري 

هاي بعدها در مردم اين منطقه آسيبو  گرديدژاپن  دراي  منطقهبرنج مزارع 

  .كليوي نيز رخ داد

 )80صفحة شناسي و سلامت، زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -69

كوتـاهي قـد و اخـتلال در سيسـتم     ) هنجاري منفي بي(روي  عوارض كمبود

خـوني و حتـي مـرگ     باعث كم تواندمي زيادي مقدار روي. است بدن ايمني

  . شود مي

 )83و  82 هايصفحهشناسي و سلامت، زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -70

از خـاك و    صري اساسي و ضدسرطان اسـت كـه منشـأ اصـلي آن    سلنيم عن

  . مسير ورود آن به بدن انسان از طريق گياهان است

 )82صفحة شناسي و سلامت، زمينشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
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  عادي – )2( رياضي 
  

  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -71
  : به صورت زير درست است» 4«تساوي گزينة  

2tan cot      
 

  
  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -72

1 20 2 202

x
x     

 
  

4توجه به اينكه با  52 20 2  بنابراين :  
4 52 2 2 4 5 5 4x x x             

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -73
sinدانيم  مي sin( )    بنابراين :  

2 8 4cos( x ) sin( x) 
    

2از طرفي اگر 


    آنگاه  ،باشدcos sin    در نتيجه در
  : هاي تساوي اين است كه اينجا يكي از حالت

2 8 4 2 8 2( x ) ( x) x    
        
3
8x 

   
  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  -74

5ابتدا مقادير 
6sin   5و

4tan  كنيم را محاسبه مي :  
5 1
6 6 6 2sin sin( ) sin  

      
5 1 11 14 4 4 2 2tan tan( ) tan A  

         
  )87ا ت 77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي ( 

  
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  -75
yنمودار تابع  cos x  محورxهاي  به طول يها را در نقاط

2k 
  )k Z (كند قطع مي .  

fاز آنجا كه نمودار تابع  (x) cos(x b)   محورxيها را در نقاط 

2هاي  به طول
3k 

  0و  قطع كرده 4b 
   ،بنابراين است

2از انتقال  fنمودار 
3 2 6
   
  

 
yواحد تابع   cos x  به

6b: بنابرايناست سمت راست به دست آمده  
  

ــور  ها ــا مح ــي ب  تلاق
06

30 6 6 2

y
x

f (x) cos(x )

f ( ) cos cos




   

      
 

   

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ميثم حمزه لويي(    »2«گزينة  -76
0نمودار تابع  5

x
/y log و سپس آن را نسبت به خط  كرده را رسم

y x يدآكنيم تا نمودار تابع معكوس آن بدست  قرينه مي :  
y

y=x

x

ff
-1

  
   . با توجه به شكل دو نمودار تنها در يك نقطه متقاطعند

  )110تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »2«گزينة  - 77
1
2

2

3 1 2 6

3 2 6

x
x

x x x

log (x ) log ( x )

log (x ) log x log ( x )

   

    
   

2 6 9 2 6x xlog (x x ) log x( x )      
2 2 2

2
6 9 2 6 6 9 2 6
9 3

x x x( x ) x x x x

x x

         

    
  

3xتوجه كنيد كه    نيست معادله ةچون جزء دامن. باشد قابل قبول نمي.  

3 3 3

1
3 34 4 4 33 3 3

1
143 3 3 12

x log x log log log      
  )114تا  111 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي ( 

-------------- --------------------------------  
 )رضا ذاكر(    »3«گزينة  -78

4 52 2 2 4 5 1x y x y ( )     
3 3 3

3 3

2 9
2 9 2 2 9 2

log (x y) log log
log (x y) log x y ( )

  

     
  

  : داريم) 2(و  )1(از حل دستگاه شامل معادلات 
13 1 263 6

xx y
y

      
  )114تا  111، 104، 103 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

-------- --------------------------------------  
 )ميثم حمزه لويي(    »2«گزينة  -79

15 3 5 3 5log log( ) log log ( )      
  : را بيابيم 5logو  3logمقادير  6logو  2logحالا بايد با توجه به مقادير 
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5 1 2 1 0 3 0 7log log / /      
6 2 3 0 78 0 3 3 3 0 48log log log / / log log /        

15  :در نتيجه 0 48 0 7 1 18( ) log / / /     
  )114تا  111 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة  -80

 
25 25 25
4 4 42 21 1 1 1 1

2 2 2 4 2

log log log                        
  

11 252525 224 2
1
21 1 12 2 24 4 4

logloglog



                 

   

1
25 22

1
21 1 1 1 12 25 0 054 4 4 5 20

log /
  

     
 
 

    

  )114تا  111 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

  گواه
  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 81

7كمان : »1« ةگزين
12
  7برابر 15 105   دوم قرار  ةدر ناحي

  . دوم، منفي است ةدارد و كسينوس در ناحي

5كمان : »2« ةگزين
4
  5برابر 45 225   سوم قرار  ةدر ناحي
  . سوم، منفي است ةدارد و سينوس در ناحي

11كمان : »3« ةگزين
12
  11برابر 15 165   دوم قرار  ةدر ناحي
  . دوم، منفي است ةدارد و تانژانت در ناحي

4كمان : »4« ةگزين
5
  4برابر 36 144   دوم قرار  ةدر ناحي

دوم، منفي است، بنابراين نامساوي داده شده  ةدارد و كتانژانت در ناحي
  .نادرست است

  )78و  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2ياضي ر(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 82
2
3

sin xtan x
cos x

 2   :، پس
3sin x cos x   

  :شود صورت زير ساده مي ، بهAةبنابراين رابط
4 2 2 6 2 82 22

3

cos xA A
cos x cos x cos x cos xcos x


           

cosكافي است x 2  :را بيابيم
2

11 tan x
cos x

    

2
1 1 3

4 131 1 9

x cos x
tan x

   
 

  

  
3
138 8 132 23

cos x
A A

cos x


        

  )78و  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -83
)cosدانيم  مي ) cos  پس ،:  

29 29 74 4 4cos( ) cos( ) cos( )   
      

6cos 
2

4 4 4 2( ) cos( ) cos   
          

 
                 

2 حاصلاي كه  ها، گزينه مقدار گزينه ةبا محاسب
  .را داشته باشد، جواب است 2

 2315  ):1( ةگزين 360 45 45 2sin sin( ) sin           

 2135  ):2( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin        

 2225  ):3( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin          

 245  ):4( ةگزين 45 2sin( ) sin       
  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 84

yبه نمودار تابع  cos x براي آنكه نمودار محور . توجه كنيدx ها را در

0xنقطه به ازاي  4   قطع كند، كمترين مقدارa 7، بايد برابر
2
 باشد.  

y

x2�

3�

2

�

2-1

1 5�

2

7�

2  
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

------ ----------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 85

  .نويسيم ترين شكل مي ها را به ساده ابتدا گزينه
3y sin x   )2            (2y cos x   )1(  
3y cos x   )4          (2 1y cos x   )3(  

به دليل آنكه همواره مثبت هستند و نمودار ) 4(و ) 2(، )1(هاي  گزينه
  :شوند هاست، حذف ميxها همواره بالاي محور  آن

1             ): 1( ةگزين 1 1 1cos x cos x          
1)هاستxنمودار آن همواره بالاي محور ( 2 3cos x       

1  ): 2( ةگزين 1 2 3 4sin x sin x        
1  ):4( ةگزين 1 2 3 4cos x cos x        

     .تواند درست باشد مي) 3( ةدر نتيجه تنها گزين
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )يكتاب آب(    »3«گزينة  - 86
2مقدار   2x   تابع  ةرا در ضابطf كنيم گذاري مي جاي:  

حاده
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

xf (x) f ( )       2 2 3 2 13 2 2 3 3   
xf (x)

( ) f ( )


       
33 2 1 2 13 3 27 3 27 2 1  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
------------------------------------------- ---  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -87
    :بنابراين داريم. ها را يكي كنيم ابتدا بايد پايه

 x x x( )    2 3 1 4 12 2 2 2  
x x x x x x x         6 1 4 1 6 2 42 2 2 2 6 2 4  

x x x x      6 2 4 4 4 1   
  )104و  103 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

----------------------------------------- -----  
 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -88

  (( ) ) ( )f ( ) log log log   
22 3 4 12 4 16

44 42 3  
a alog a a       16 2

4 4 16 4 4 2   
  )114تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 89

  .درست است) 4( ةنتر از يك است، نمودار گزي لگاريتم كوچك ةچون پاي
  )114تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 90

  3 8 62( x ) (x )
x xlog log    

x)6عبارت )
xlog  ةرا به سمت چپ تساوي منتقل كرده و از رابط 

a b ab
c c clog log log  كنيم استفاده مي:  

  3 8 6 3 8 62 2( x ) (x ) ( x )(x )
x x xlog log log (*)         

uدانيم اگر مي
vlog tآنگاه ،tu vنتيجه گرفت (*)توان از ، پس مي:  

2 2 23 8 6 3 18 8 48( x )(x ) x x x x x         
2 22 10 48 0 5 24 0x x x x         

88 3 0 3 0
x

(x )(x )
x


        
  

3xبه ازاي(   شوند اوليه تعريف نمي ةهاي لگاريتمي معادل عبارت(.  
8

4 48 xx log log    

با استفاده از
m

n
u u

vv
mlog log
n

داريم ،:  

  
3

2
8 2 2
4 22

3 3 312 2 2l og log log      
  )114تا  105 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
  

  موازي 
  
 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -91
  : برابر است با» 4«صورت صحيح تساوي گزينة  

2tan cot 
     

 
  

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -92
  : كنيم كسر داده شده را ساده مي

3 1 12
3 3 3
2

sin( x) sin(x ) sin x cos x
sin xcos( x)


    

  



   

1 2 31 3 3 2cot x cot x tan x        

3  : بنابراين
2 2cot( x) tan x
      

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  - 93
sinدانيم  مي sin( )    بنابراين:    

2 8 4cos( x ) sin( x) 
    

2از طرفي اگر 


    آنگاه  ،باشدcos sin    در نتيجه در
  : هاي تساوي اين است كه از حالت يكياينجا 

32 8 4 2 8 2 8( x ) ( x) x x     
          

  )87تا  77 هاي فحهصمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  -94

5ابتدا مقادير 
6sin   5و

4tan  كنيم را محاسبه مي :  
5 1
6 6 6 2sin sin( ) sin  

      
5 1 11 14 4 4 2 2tan tan( ) tan A  

         
  )87تا  77 هاي صفحهت، مثلثا، 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  -95

)2sinدانيم  ابتدا مي x) cos x
  بنابراين. است :f (x) | cos x |.  

1yحالا نمودار اين تابع را با نمودار  x  دهيم تلاقي مي :   
y

x
1

-1

   
   . ند ا دو نمودار در يك نقطه متقاطع بينيم ميطور كه  همان

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

2


2




 غير قابل قبول
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  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  -96
yنمودار تابع  cos x  محورxهاي  به طول يها را در نقاط

2k 
  (k Z) كند قطع مي .  

fاز آنجا كه نمودار تابع  (x) cos(x b)   محورxيها را در نقاط 

2هاي  به طول
3k 

   0و قطع كرده 4b 
  بنابراين  ،است

2از انتقال  fنمودار 
3 2 6
   
  

 
yتابع واحد   cos x  به

6b: در نتيجه .است سمت راست به دست آمده 
.  

ــور  ها ــا مح ــي ب  تلاق
06

30 6 6 2

y
x

f (x) cos(x )

f ( ) cos cos




   

  
    

 

   

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )يابراهيم نجف(    »1«گزينة  -97
xy ةدانيم هر تابع با ضابط مي a  كه در آنa R، 0a   و
1a بنابراين. ، يك تابع نمايي است :  

13 3 1
1 1 3

xx xa a ay
a a a

                          
   

  
1ة در باز 3( , است كه آن هم قابل قبول  2تنها مقدار صحيح عدد  (
2aچون  ،نيست ، براي  صحيح بنابراين مقداريa توان يافت نمي .  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »1« گزينة - 98

 11 8 8 8 8af ( ) a.b a b ( )
b

          

2 3

3

1 1 12 88 8 8
1 1
64 4

( )f ( ) a.b b

b b

    

   
  

12 2 4

x
( ) a f (x)       

 
  

3 3
2 23 12 2 4 2 8 162 4f ( ) ( ) ( ) ( )


       

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي زهميثم حم(    »2«گزينة  -99
2 23 3 22 9 2 3

3 4 3 2

x x x x                 
       

   

2 3 2
22 2 3 23 3

x x
x x

            
   

  

2  2ها جوابمجموع 12 3 0 3
x

x x
x


       
  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )اييمحمد بحير(    »3«گزينة  - 100

1 20 2 202

x
x     

 
  

4با توجه به اينكه  52 20 2  بنابراين :  
4 52 2 2 4 5 5 4x x x             

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

  گواه
  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  -101

7كمان : »1« ةگزين
12
  7برابر 15 105   دوم قرار  ةدر ناحي

  . دوم، منفي است ةدارد و كسينوس در ناحي

5كمان : »2« ةگزين
4
  5برابر 45 225   سوم قرار  ةدر ناحي
  . ستسوم، منفي ا ةدارد و سينوس در ناحي

11كمان : »3« ةگزين
12
  11برابر 15 165   دوم قرار  ةدر ناحي
  . دوم، منفي است ةدارد و تانژانت در ناحي

4كمان : »4« ةگزين
5
  4برابر 36 144   دوم قرار  ةدر ناحي

دوم، منفي است، بنابراين نامساوي داده شده  ةناحيدارد و كتانژانت در 
  .نادرست است

  )78و  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 102
2
3

sin xtan x
cos x

 2  :، پس
3sin x cos x   

  :شود صورت زير ساده مي ، بهAةبنابراين رابط
4 2 2 6 2 82 22

3

cos xA A
cos x cos x cos x cos xcos x


           

cosكافي است x 2  :را بيابيم
2

11 tan x
cos x

    

2
1 1 3

4 131 1 9

cos x
tan x

   
 

  

  
3
138 8 132 23

cos x
A A

cos x


        

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ------------------ ----------------------------  

1 1 30 1 3 0 1 33
1 1 1 3 2 4 23

a ( a)(a ) a
a

a a a a a
a

| |
 

             
            

 حاده

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  15:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  17آزمون  -  )5(پروژه 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 103
)cosدانيم  مي ) cos  پس ،:  

29 29 74 4 4cos( ) cos( ) cos( )   
      

6cos 
2

4 4 4 2( ) cos( ) cos   
          

 
                 

2 حاصلاي كه  ها، گزينه مقدار گزينه ةبا محاسب
  .استرا داشته باشد، جواب  2

 2315  ):1( ةگزين 360 45 45 2sin sin( ) sin           

 2135  ):2( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin        

 2225  ):3( ةگزين 180 45 45 2sin sin( ) sin          

 245  ):4( ةگزين 45 2sin( ) sin       
135sinدر نتيجه اگر با   شود جمع شود، حاصل صفر مي.  

  )87تا  77 هاي صفحهت، مثلثا، 2رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 104
. شوند حذف مي 2مضارب صحيح cosو sinدانيم براي مي 

)sinچنين  هم ) sin    وcos( ) cos   ،پس:  

  2 3 2
3
2

sin( ) cos

sin

        
 

   
 

  

2شويم وقتي مضرب فرد  يادآور مي
  داشته باشيم، سينوس به كسينوس و

موارد فقط به علامت نسبت در ناحيه  ةشوند، در بقي به عكس تبديل مي

2  : بنابراين. كنيم توجه مي 2sin sin tan
cos

   
   

 
  

  )87تا  77 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -105
yبه نمودار تابع  cos x براي آنكه نمودار محور . توجه كنيدx ها را در

0xنقطه به ازاي  4  ترين مقدار  قطع كند، كمa 7، بايد برابر
2
 باشد.  

y

x2�

3�

2

�

2-1

1 5�

2

7�

2  
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 106

دانـيم   مـي . يـابيم  مـي  دهيم و حـدود تغييـرات آن را   تابع را تشكيل مي
1 1cos x   ماكزيمم و مينيمم تـابع را   ،هاي افقي است و انتقال

    :دهند، بنابراين تغيير نمي
cos(x )   1 3 1   

cos(x ) cos(x )          1 3 1 1 3 2 3   
  .است 3ترين مقدار تابع  پس بيش

  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
-------- --------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -107
  .نويسيم ترين شكل مي ها را به ساده ابتدا گزينه

3y sin x   )2            (2y cos x   )1(  
3y cos x   )4          (2 1y cos x   )3(  

به دليل آنكه همواره مثبت هستند و نمودار ) 4(و ) 2(، )1(هاي  گزينه
  :شوند هاست، حذف ميxها همواره بالاي محور  آن

1             ): 1( ةگزين 1 1 1cos x cos x          
1)هاستxنمودار آن همواره بالاي محور ( 2 3cos x       

1  ): 2( ةگزين 1 2 3 4sin x sin x        
1  ):4( ةگزين 1 2 3 4cos x cos x        

     .تواند درست باشد مي) 3( ةدر نتيجه تنها گزين
  )94تا  88 هاي صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 108
2مقدار   2x   تابع  ةرا در ضابطf كنيم گذاري مي جاي:  

xf (x) f ( )       2 2 3 2 13 2 2 3 3   
xf (x)

( ) f ( )


       
33 2 1 2 13 3 27 3 27 2 1  

  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (
--------------------------------------------- -  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -109
    :بنابراين داريم. ها را يكي كنيم ابتدا بايد پايه

 x x x( )    2 3 1 4 12 2 2 2  
x x x x x x x         6 1 4 1 6 2 42 2 2 2 6 2 4  

x x x x      6 2 4 4 4 1   
  )104تا  97 هاي صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (

------------------------------------------- ---  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -110
  :كنيم ها را يكسان مي ابتدا پايه

1
0 7 0 7 0 3522 2 2/ / /A ( )     

2 1 4 0 473 3
/ /     ،

2
32B   

0 2 3 0 2 0 68 2 2/ / /C ( )     
2

0 35 0 6320 35 0 6 2 2 23
/ // /       

A B C    
  )104تا  97 هاي صفحهو لگاريتمي، توابع نمايي ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  جهت پايه بزرگتر از يك
 شود نميعوض  
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  )2(شناسي  زيست 
  

  

  )مجتبي عطار(    »1«گزينة  -111
) تلوفاز(واپسين چهر  در مرحلة. باشد ال تقسيم ميتوز ميمنظور صورت سو

آنافاز  آيند كه مرحلة قبل از آن مرحلةدرمي كروماتينصورت ها به كروموزوم
   .يابدافزايش ميهاي ياخته در مرحلة آنافاز تعداد كروموزوم. است

   )85و 84، 81، 80 هاي  صفحه تقسيم ياخته،، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -112
 ياست كه باعـث م ـ  اختهي يكيژنتة در ماد راتييتغ يسرطان، بعض يعلت اصل

 اختـه ةيچرخ ةكنندميها، تنظنيپروتئ. از كنترل خارج شود اياختهةيشود چرخ
مشخص  ن،يبنابرا. هستند هاها محصول عملكرد ژننيپروتئ. آن هستندو مرگ 

  .ها نقش دارندسرطان، ژن جادياست كه در ا
   )90تا  87هاي   صفحه تقسيم ياخته،،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )حسين كرمي(    »1«گزينة  -113

ها به دو قطب ياخته  پروفاز، سانتريول در مرحلةدر تقسيم رشتمان بدن انسان، ابتدا 
سپس در مرحلة . يردگ ها دوك تقسيم شكل مي كنند و بين آن حركت ميشروع به 
  . دنشو متصل ميهاي دوك  هرشتها به گروهي از  سانترومر كروموزومپرومتافاز، 

  : ها ساير گزينه بررسي
 تره، ضخيم و كوتاهپروفاز، فشردهاي كروماتين در مرحلة  رشته )2گزينة 

 سانترومر در مرحلةناحية كروماتيد ها در  يكه پروتئين اتصالشوند در حالي مي
  . شود آنافاز تجزيه مي

شود، كه قبل  دو برابر مي S مقدار دنا، طي همانندسازي و در مرحلة )3گزينة 
  . دهد از همة مراحل ميتوز روي مي

ياخته رديف استوايي متافاز در سطح  ها در مرحلة كروموزومدر انسان  )4گزينة 
  . در اين مرحله پوشش هسته از بين رفته است. )نه هسته(شوند  مي

  )85تا  82، 64هاي  صفحه تقسيم ياخته،،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -114
ي آنافاز تقسيم در ط.دهدانجام مياسپرماتوگوني در بدن مردان تقسيم ميتوز 

رابر ها دوبهاي خواهري، تعداد كروموزومشدن كروماتيدميتوز، در پي جدا
  .كندها تغييري نميشود؛ اما تعداد كروماتيد مي

كند، مي شدنتجزيهشروع به پروفاز كه غشاي هسته مرحلة دقت كنيد در 
   . كروماتيدي هستندها دووموزومنيز تجزيه شده و در اين مرحله كر هاي غشا پروتئين

  )99، 88، 86، 85 هاي  صفحهتوليد مثل، ،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )حسين كرمي(    »3«گزينة  -115
اما  ،اي ديپلوئيد و اسپرماتوسيت ثانويه هاپلوئيد است هتاسپرماتوسيت اوليه ياخ

  . كروماتيدي هستندهاي دو ها داراي كروموزوم دوي آنهر 

  : ها ساير گزينه بررسي
   .توانند داراي تاژك باشندمياسپرماتيدها ، 99صفحة  2 مطابق شكل )1گزينة 

اي ه ياخته اوليه و ياختة سرتولي،اسپرماتوگوني، اسپرماتوسيت )2گزينة 
 اسپرماتوسيت از ياختة دقت كنيد .هستند سازهاي اسپرم ديپلوئيد ديوارة لوله
   .شودسرتولي توليد نمي

كه در پي جداشدن  اي هاپلوئيد است اسپرماتوسيت ثانويه ياخته )4گزينه 
  . بوجود آمده است) نه كروماتيدهاي خواهري(هاي همتا كروموزوم

   )99و  93، 85 ،80هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )حسين كرمي(    »4«گزينة  -116
گذاري كه جسم زرد پديد  كتاب درسي، از زمان تخمك 7فصل  8مطابق شكل 

هاي  رسد، چين خوردگي ميمقدار آيد تا هنگامي كه اندازه آن به حداكثر  مي
  . شود رحم و اندوختة خوني آن بيشتر ميداخلي ديوارة 

   )107تا  103هاي   صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  - 117
مانند (هاي جنسيهورمونساير و تستوسترون ، هورمون صورت سوالمنظور

هر سه هورمون ها و توسط بيضهتستوسترون . باشدمي )ژسترونواستروژن و پر
كننده اين شحهاي ترهمة ياخته. شودكليه ترشح ميغدد فوقبالا توسط 

    .دهندانجام نميميوز تقسيم بوده و  )ديپلوئيد(ها دولادهورمون
   )107و  101، 92، 82، 81، 59، 57، 55هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(    »2«گزينة  -118
 تياحاطه كننده اووس هاياختهيز هورمون ترشح شده ا زانيزنان، حداكثر م در
هورمـون در قبـل از    ني ـاسـتروژن اسـت، ا   مربـوط بـه   )يكـول يفول هاياختهي(

، اسـتروژن  ةبـار  كي ـ شيافـزا و  رسـد يبه حداكثر مقدار خود م ـ يگذارتخمك
 شوديم نيشيپ زيپوفياز ه LHو  FSH ياديز آزاد شدن مقدار يبرا يمحرك

  )بازخورد مثبت(
  )107تا  102هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  -119

همواره  مدتكتاب درسي واضح است در اين  105صفحة  8مطابق شكل 
  .بيشتر است FSHاز  در خون LHغلظت 

  )107تا  105هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  - 120
تروژن و پروژسترون باهم برابر هورمون اس دومقدار  هايي كهزماندر حدفاصل 

  . يابدتواند افزايش ميميزان فعاليت ترشحي ديوارة رحم  باشد،مي
  : بررسي ساير گزينه ها 
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ميزان زرد، شدن جسمبه علت غيرفعالاني در انتهاي اين بازة زم) 1گزينة
   .ديابكاهش مي استروژن و پروژسترون هاي جنسيهورمون
   .باشدتقريباً ثابت مي FSHو  LHدر اين زمان اختلاف غلظت ) 3گزينة
  .يابدكاهش مي LHميزان هورمون  ر اين بازةد) 4گزينة

  )107تا  105هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(    »3«گزينة  -121
  . براي اسپرماتوگوني صادق نيست) الف
  .براي اسپرماتوگوني صادق نيست) ب
  . شوداسپرماتيد تقسيم نمي) ج
و شود ياخته تكميل ميتبديل اسپرماتيد به اسپرم ، تقسيم مياندر زمان ) د

  . همگي داراي تاژك بدون قابليت تحرك هستند ي سالمهااسپرم
  )100تا  98، 92، 84، 82، 81هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

  )محبي مهرداد(    »3«گزينة  -122
اسپرماتوگوني، ساز شامل ديوارة لولة اسپرمزايي در هر ياختة مسير اسپرم

گيرندة  كدامكه هيچ باشداوليه و ثانويه و اسپرماتيد مي اسپرماتوسيت
 .ندارند LHو  FSH هايهورمون براي اختصاصي

  )100 تا 98، 92 ،82 ،80هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »1«گزينة  - 123
- اولين جسمثانويه ، اووسيتگذاري، ر زمان تخمكد. د صحيح است فقط مورد

  .دنشوهاي فوليكولي آزاد ميتعدادي از ياخته و قطبي
   :بررسي موارد

ياخته به صورت نامساوي اوليه ، تقسيم مياناووسيت 1بعد از تقسيم ميوز) الف
فوليكولي به صورت مساوي هاي ياخته تقسيم سيتوپلاسم. گيردصورت مي
  . شودانجام مي

  . هاي فوليكولي صادق نيستبراي ياخته) ب
  . هاي فوليكولي صادق نيستبراي ياخته) ج
هاي هاي جنسي تخمدان و هورمونگذاري بين هورمونقبل از تخمك) د

  . شود،تنظيم بازخوردي مثبت ايجاد ميهيپوفيزي
  )107تا  102، 92هاي  صفحه ،توليدمثل، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »4«گزينة  -124
شوند و در ميزراهي ترشح ميروستات و غدد پيازيپغدة ليايي توسط مواد ق

  .با مواد قليايي در تماس نيستند هااسپرم نتيجه تا قبل از اين غدد،
  )101تا  99هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  -125
و است  در دوران جنيني متوقف شده 1 اوليه در مرحلة پروفازميوزاووسيت
. شودمتوقف مي، لقاح صورت بگيردكه تا زماني و  2 ثانويه در آغاز ميوزاووسيت

  . اندهاي فوليكولي احاطه شدهها توسط ياختههردوي اين اووسيت
  ) 104تا  102، 92هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(    »2«گزينة  -126

 به رحم فالوپ هايه، محل اتصال لولدرسيكتاب 7فصل  5با توجه به شكل
   .استرحم به  هامحل اتصال تخمدانبالاتر از 

  : هانهيگز ريسا يبررس
   .باشدقبل از تولد و در دوران جنيني ميشروع توليد اووسيت اوليه  )1
   .دهنددر بدن مردان ، اسپرماتوگوني ها تقسيم ميتوز انجام مي) 3
  .دهندساز تقسيم ميوز انجام نميهاي اسپرملوله ينينابيب يهاياخته) 4

  )103تا  101، 99، 98هاي  صفحه ،توليدمثل، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي روزبهاني(         »3«گزينة   -127
حد خود  نيشتريدر ب LHو  FSHاختلاف غلظت  يچرخة جنس مةيندر 
 ةسازند(فوليكولي  يهااختهياز  يتعداد يگذارتخمك طي. دارد قرار

  .شوديم خارج هيثانوتيتخمدان همراه اووساز ) استروژن
  )106 تا 104يها  صفحه ،توليدمثل ،2 يشناس تسيز( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بهروزي فرد(                      »                                                   3«گزينة  - 128
 و رديگيصورت م ينيتتراد در دوران جن ليو تشك 1 وزيم ميتقس ديدقت كن

  .رديگيصورت م وزيم مي، ادامه تقس يچرخةجنس يدر ط
  )107تا104، 92هاي  صفحه ،توليدمثل، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين بهروزي فرد(                     »                                                    3«گزينة  -129
 زري غدد برون يهمگ يزراهي ميازيپروستات و غدد پغدة  نال،سميلكويغدد وز

) يپوشش بافت( اندك  اياختهينيب يبا فضا هايياختهي يدارا جهيهستند و در نت
  .  كندينم عبور نالسميكولياسپرم از درون غدد وز ديدقت كن. هستند

  )101و  100، 55هاي  صفحه ،توليدمثل،  2شناسي  زيست( 
  )17ي  ،  صفحه1 يناسش ستيز(

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  - 130

 ممكن است و اسپرمهاي قطبي ، تخمك، گويچهثانويهدر لولة رحمي اووسيت
  :مواردبررسي . لاد هستندها همگي تكشود كه اين ياخته مشاهده 
   . صحيح نيست براي تخمك و دومين گويچة قطبي) مورد الف

  . براي اسپرم صادق نيست) و د مورد ب و ج
  )107تا  101، 99، 93 ،82 هاي  صفحه ،توليدمثل ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
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  عادي -) 2(فيزيك    
  

  )بابك اسلامي(  »1« ةگزين -131
 بسـته  ةزيرا خطوط ميدان مغناطيسي يك حلق. صحيح است) پ(تنها مورد 

و در بيرون آهنربا از  Nبه  Sدهند كه در داخل آهنربا از قطب  را تشكيل مي
  : بررسي نادرستي ساير موارد. باشد مي Sبه  Nقطب 
  . قطبي مغناطيسي وجود ندارد تكبر وجود  اي تجربيهيچ گواه ) الف
  . در پديدة القاي مغناطيسي همواره حالت جاذبه وجود دارد) ب

  )68تا  66 هاي هصفح، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  - 132
ز آهنرباها شـروع و بـه ديگـري خـتم     هاي ميدان مغناطيسي از يكي ا چون خط

هـاي ميـدان    همچنـين چـون خـط   . نامنـد  هـم  Bو  Aهـاي   نشده است، قطب
 N قطب Bو  Aهر دو قطب  اند، لذا خارج شده Bو  Aهاي  مغناطيسي از قطب

زيرا موجب شده  است،) 2(تر از آهنرباي  قوي) 1(ي از طرف ديگر آهنربا. هستند
   . انحناي بيشتري داشته باشد )2(ي رباهاي ميدان در اطراف آهن است خط

  )68تا  66 هاي صفحه، الكترومغناطيسيمغناطيس و القاي ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  - 133
طبق قاعدة دست راست ابتدا چهار انگشت دست راسـت را در  

نگشتان در جهت ميدان جهت سرعت به طوري كه خم شدن ا
در اين حالـت انگشـت شسـت در جهـت     . دهيم قرار مي ،باشد

شـته باشـيد كـه    اباشد ولي توجه د نيروي وارد بر بار مثبت مي
به دست آمده را عكـس  الكترون بار منفي دارد و جهت نيروي 

  . باشد درست مي» 4«فقط گزينة كنيم و لذا  مي
ارد بر ذره بر راستاي سرعت عمود نيست جهت نيروي و» 3«دقت كنيد كه در گزينة 

. راستاي سرعت و ميدان با يكديگر يكسان است» 1«باشد و در گزينة  پس درست نمي
» 2«باشد و در گزينة  فر و در نتيجه نيروي وارد بر ذره صفر ميصها  پس زاوية بين آن

  .  بار مثبت به درستي رسم شده است ربجهت نيرو 
   . كار برده توان، قاعدة دست چپ را ب براي بار منفي مي: نكته

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  - 134
نما  يابيم كه جهت ميدان برايند در محل قطب نما در مي با توجه به جهت قطب

به صورت  
1

2

1B
��

1B
��

B
��

T

پس در نتيجه ميـدان حاصـل از آهنربـاي    . اشدب مي  

 ←بـه سـمت چـپ    ) 2(و ميـدان حاصـل از آهنربـاي     به سمت بـالا  ) 1(
  .باشد مي Sقطب ) 2(و قطب  Nقطب ) 1(در نتيجه قطب . باشد مي

  
  )68تا  66 هاي صفحه، الكترومغناطيسيمغناطيس و القاي ، 2فيزيك (

 -------------- --------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكوئي(  »1«گزينة  -135
براي به دست آوردن توان خروجي مولد، اختلاف پتانسـيل دو سـر آن را در   

  : شدت جريان عبوري ضرب كرده و داريم

2
 خروجي     

P VI
P I rI

V rI
 

      
  

50P خروجيبا قرار دادن  W داريم :  
2 250 20 2 5 0 5I I (I ) I A         

205   :داريم A5حال با داشتن جريان  22I R
r R R


     
 

  

  : در نهايت نسبت مقاومت خارجي به مقاومت داخلي مولد برابر است با
2 12

R
r
   

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«نة گزي - 136
  : ر بار متحرك در ميدان مغناطيسي داريمبطبق رابطة نيروي وارد 

6

3
4 10 0 5
5 10 60

6 3 34 10 5 10 0 5 60 5 3 10

|q| C,B / T
mv ,
s

F | q | vBsin

F / sin F N

 

  

 

 

  





     

   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -137
، ذره به سمت مشرق در حركت است، براي اينكه بتوانيم صفحة بعد مطابق شكل

بايد نيرويـي بـه    ه به سمت پايين است را خنثي كنيم،نيروي گرانشي كه هميش
طبق قاعدة دست راسـت و بـا توجـه بـه شـكل در      . سمت بالا به ذره وارد كنيم

زيـر   ةبق رابط ـاندازة بار الكتريكي مطا. يابيم، علامت بار ذره منفي خواهد بود مي
  :شود محاسبه مي
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BF W | q | vB mg     

200 2500 0 25mv ,B G / T
s

    

5 50 04 4 10

4
5

4 10 10
200 0 25

4 10 0 8 10 8 850

m / g kgmg| q | | q |
vB /

| q | / C C q C

 
 




  

        

  





  

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة  - 138

باشـد، در ايـن صـورت     90ميـدان  خطـوط  راستاي سيم و  اگر زاوية بين
  . خواهد بود بيشينهنيروي وارد بر سيم 

40 6 800 10
2

1

90

6 10 3 750 08 2

maxF / N,B T
max m

max

F BI sin

F
I / A

B /

 




 

  










   

  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

   )دعلي ميرنوريسي(  »2« ةگزين -139

قبل از بستن كليد ترازو فقط نيروي وزن آهنربا را نشان 
از  ABو برقراري جريان در سيم  kبا بستن كليد . دهد مي

شود كه  ، نيرويي از طرف آهنربا به سيم وارد ميBبه  Aطرف 
  ) با توجه به شكل و قاعدة دست راست. (به طرف پايين است

طرف بالا وارد  نيرويي به ن، از طرف سيم هم به آهنربابنابراين طبق قانون سوم نيوتو
 .يند اين نيرو با نيروي وزن است كه مخالف جهت هم هستنداشود و عدد ترازو بر مي

  . است 1F، كمتر از 2Fدهد يعني  پس عددي كه ترازو در اين حالت نشان مي
  )76تا  73 هاي صفحه، ييس و القاي الكترومغناطيسمغناط، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »4«گزينة  - 140

  : ل جريان در ميدان مغناطيسي داريممطبق رابطة نيروي وارد بر سيم حا
210 10

0 5 90
210 10 0 5 1 0 05

B T,I A
/ m,

F BI sin

F / / N

 
  



 

 



  

  

سـتفاده از قاعـدة   دست آوردن جهت نيروي وارد بـر سـيم بـا ا   ه حال براي ب
  : دست راست داريم

  
  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »2«گزينة  -141
با توجه به رابطة اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر بار الكتريكـي متحـرك در   

  :مميدان مغناطيسي، داري
F q vBsin    

90AF q vBsin q vB    

    32 60 2 32BF q v Bsin q v B q vB      

    32 120 2 32CF q v Bsin q v B q vB      

Cبنابراين  B AF F F  باشدمي.  
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------- -----------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -142
شـود،   نيروي وزن به سمت پايين بر سيم وارد مي

بنابراين نيروي مغناطيسي وارد بر سـيم بايـد بـه    
و  سمت بالا باشد تا سيم در حالـت تعـادل بمانـد   

طبق قاعـدة دسـت    .صفر شود ها نيروي كشش نخ
باشـد، در   Cبـه   Dراست، جريان سيم بايـد از  

  . بايد در مدار قرار گيرد Bنتيجه باتري 
  :توانيم جريان مدار را بيابيم، داريم اكنون مي

30 2 0 5 4 10 10 0 4BF W I B mg I / / I / A             
10             :در نهايت با توجه به قانون اهم داريم 0 4 4V RI / V      

  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »1«گزينة  - 143
  : با توجه به رابطة نيروي وارد بر ذرة باردار متحرك و همچنين رابطة انرژي جنبشي ذره داريم

FF | q | vBsin v
| q | Bsin

  
  

2 21 1
2 2

FK mv m( )
| q | Bsin

 

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6

6 3

6 4 2

1 1 6 102 102 3 2 10 50 10 1
10 10 10 10

/K
/

J mJ




 

 

 
    
 

  


 
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

   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -144
چــون بــار منفــي اســت نيرويــي كــه از طــرف ميــدان 

در خلاف جهـت ميـدان    ،شود الكتريكي بر آن وارد مي
EFپس . است


بـراي اينكـه بيشـترين    . سو است برون 

BFبايد  ،دست آيده برايند نيرو ب


سـو باشـد    نيز برون 
با بـار منفـي بايـد بـه      ةذر ة دست راستكه طبق قاعد

  . حركت كند غربسمت 
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيسمغناطيس و القاي الكترو، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -145
TW قضية كار و انرژي جنبشيبا توجه به  K    چون تنها نيـروي وارد

نيروي مغناطيسي است و اين نيـرو در هـر نقطـه بـر راسـتاي       ،باردار ةبر ذر
0TWاست در نتيجه حركت عمود   و بنابراين :  

2. انرژي جنبشي ثابت است 10K K K      
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -146
 2، سـطح مقطـع آن   سـيم جرم، با نصف شدن طـول   با توجه به ثابت ماندن

LRو طبق رابطة  برابر
A

   1مقاومت آن
از آنجـا كـه   . (شـود  برابر مي 4

  .)جنس فلز تغييري نكرده است مقاومت ويژه و چگالي آن نيز ثابت است

2 2 2 2
1 1 1 1

2 2
1 1

11 1 22

m V m A L
m AL

V AL m A L
A A
A A

  
      

   

 

 
   

2 2 2 1 2
1 1 1 2 1

1 1 11 2 2 4
R L A RLR

A R L A R


      


     

   :زيرا .شود برابر مي 4 سيمجريان عبوري از اين 

2 2 1 2
1 1 2 1

1 4 4I R I
I

R I R I


     

   

  . شود مغناطيسي دو برابر مي ينيرو بزرگي ،زير ةطبق رابط

2 2 2 2 2
1 1 1 1 1

2
1

11 4 1 22

F B I sin( )
F BI sin( )

F B I sin( )
F
F


   



  





  

  
  

  )76تا  73 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ------------------------------ ----------------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة  -147
با استفاده از قـانون دوم نيوتـون، رابطـة انـدازة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر        
رساناي حامل جريان و رابطة چگالي يك جسم همگن و توجه به اين مطلب 
كه تنها نيروي افقي وارد بر ميلة فلزي، نيروي مغناطيسـي ناشـي از ميـدان    

  :كنواخت است، داريممغناطيسي ي

2
2F BI sin

m V A r
F ma BI sin r a 

  
    

 
    

2 1IBsina ( )
r


 


   

زاوية جهت جريان با جهـت بـردار ميـدان مغناطيسـي      با توجه به اينكه 
90°است، در اين سؤال  داريم) 1(با جايگذاري اعداد در رابطة . است:  

I A , B / T , ,
g kg D, r mm m

cm m

IBsina
r





   

     


 



2

3
3 3

40 1 2 10 90 3
2 8 8000 5 5 102

 °   

2
3 2 2

°40 1 2 10 90 0 8
8000 3 5 10

/ sin ma a /
( ) s




 

 
  




   

محاسـبة  از طرفين رابطه، بـراي   توجه داشته باشيد كه به دليل حذف شدن 
a  به طول ميلة فلزي( ) نياز نداريم.  

  )76تا  73هاي  ومغناطيسي، صفحه، مغناطيس و القاي الكتر2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  - 148
دهد و اخـتلاف پتانسـيل    اختلاف پتانسيل دو سر مولد را نشان مي سنج ولت

Vدو سر مولد از رابطة  rI   آيد، لذا ابتدا جريان عبوري  دست ميه ب
  : يابيم باشد را مي ها مي از مولد كه همان جريان عبوري از مقاومت

20 30 2 5V Ir I I A         
  : با توجه به رابطة جريان در مدار تك حلقه داريم

305 42 eq
eq eq

I R
R r R


     

 
  

دسـت آوردن مقاومـت   ه ، براي باند بسته شدهها به صورت متوالي  و چون تمام مقاومت
1                :معادل مدار داريم 2 3 3 0 5eqR R R R R /       

  ازحذف 
  طرفين
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2Pها از رابطة  اند، براي مقايسة توان مصرفي آن ها متوالي چون مقاومت RI  استفاده

                           :كنيم مي
2

1 1 1
23 33

1 5 30 5
P R I R /
P R /R I

      

  )61تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 --------- -------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -149
اند، بنـابراين بـه كمـك رابطـة      هاي مدار به صورت موازي بسته شده مقاومت

  : داريم. كنيم را محاسبه مي 3Rمقاومت معادل، مقاومت مجهول 

1 2 3 3 3

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 111 3 6 3 6eqR R R R R R
             

3
3 3

6 2 1 1 3 1 26 6 R
R R

 
       

  : داريم. كنيم را محاسبه مي  اكنون جريان عبوري از مولد و سپس ولتاژ دو سر آن
20 10 20 10 1 101 1eq

I A V Ir V
R r


         

 
  

  : برابر است با 3Rدر نهايت توان مصرفي مقاومت 

3 2 1
2 2103

3 3
3

10 100 502 2
V V V V VV

P P W
R

         

  )61تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )زاده فقهعبداالله (  »1«گزينة  -150
  . متوالي هستند 4Rو  3Rدو مقاومت 

3 4 3 4 6,R R R     

  
  .يندآ ف پتانسيل يكسان دارند و موازي به حساب مياختلا 5Rو  2Rمقاومت 

2 5
2 5

2 5

9 18 69 18,
R R

R
R R

   
 
   

  
2دو مقاومت  5,R  3و 4,R متوالي هستند.  

2 3 4 5 2 5 3 4 6 6 12, , , , ,R R R       

  
2دو مقاومت  3 4 5, , ,R  6وR هستند موازي .  

2 3 4 5 6
2 3 4 5 6

2 3 4 5 6

12 12 612 12
, , ,

, , , ,
, , ,

R R
R

R R
   

 

   

   
1 2 3 4 5 6 9eq , , , ,R R R       

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  

  موازي        
  

  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة  -151
قة بسـته  زيرا خطوط ميدان مغناطيسي يك حل. صحيح است) پ(تنها مورد 

و در بيرون آهنربا از  Nبه  Sدهند كه در داخل آهنربا از قطب  را تشكيل مي
  : بررسي نادرستي ساير موارد. باشد مي Sبه  Nقطب 
  . قطبي مغناطيسي وجود ندارد اي بر وجود تك هيچ گواه تجربي) الف
  . در پديدة القاي مغناطيسي همواره حالت جاذبه وجود دارد) ب

  )68تا  66 هاي صفحه، يناطيس و القاي الكترومغناطيسمغ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -152
هاي ميدان مغناطيسي از يكي از آهنرباها شـروع و بـه ديگـري خـتم      چون خط

 هـاي ميـدان   همچنـين چـون خـط   . نامنـد  هـم  Bو  Aهـاي   نشده است، قطب
 Nقطب  Bو  Aاند، لذا هر دو قطب  خارج شده Bو  Aهاي  مغناطيسي از قطب

است، زيرا موجب شده ) 2(تر از آهنرباي  قوي) 1(از طرف ديگر آهنرباي . هستند
  .  انحناي بيشتري داشته باشد )2(ي هاي ميدان در اطراف آهنربا است خط

  )68تا  66 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )جعفر مفتاح(  »3«گزينة  -153
 ـ  با توجه بـه جهـت   و خطـوط ميـدان    آهنربـا  در بـالاي مغناطيسـي   ةگيـري عقرب
آن  S، قطـب  )2(آهنربـا و قطـب    Nقطـب  ) 1(يابيم كه قطـب   مغناطيسي در مي

  : باشد تيب به صورت زير ميبه تر Bو  Aهاي  گيري عقربه باشد، از طرفي جهت مي
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  )68تا  66 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  -154
نما  يابيم كه جهت ميدان برايند در محل قطب نما در مي با توجه به جهت قطب

 به صورت
1

2

1B
��

1B
��

B
��

T

در نتيجه ميدان حاصل از آهنربـاي  پس . باشد مي   

 ←بـه سـمت چـپ    ) 2(و ميـدان حاصـل از آهنربـاي     به سمت بـالا  ) 1(
  .باشد مي Sقطب ) 2(و قطب  Nقطب ) 1(در نتيجه قطب . باشد مي

  
  )68تا  66 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ---------------------- ------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 155
تـوان مصـرفي آن در هنگـام    اي،  با فرض ثابت ماندن مقاومـت لامـپ رشـته   

  : ولتي برابر است با 200اتصال به اختلاف پتانسيل 
2 22

2 2 2
1 1

2

200
121 220

100 0 1

P V PVP
R P V

P W / kW

   
       

  
  

  

 0 1 8 0 8Pt / / kWh   انرژي مصرفي در هر روز  
0 8 30 24/ kWh  انرژي مصرفي در ماه  

5024 12001
tomankWh toman
kWh

  بهاي مصرفي ماهانه  

مصرفي بايد از لامپي با توان كمتر استفاده شود و براي ايـن   بهاي برق براي كاهش

منظور طبق رابطه 
2VP
R

 


همچنـين، طبـق   . شـود  زيادمقاومت آن بايد  

LRرابطة 
A

  


  . تر شود براي افزايش مقاومت بايد سطح مقطع نازك 

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكوئي(  »1«گزينة  -156
براي به دست آوردن توان خروجي مولد، اختلاف پتانسـيل دو سـر آن را در   

  : ضرب كرده و داريمشدت جريان عبوري 

2
 خروجي     

P VI
P I rI

V rI
 

      
  

50P خروجيبا قرار دادن  W داريم :  
2 250 20 2 5 0 5I I (I ) I A         

  : داريم A5حال با داشتن جريان 
205 22I R

r R R


     
 

  

  : در نهايت نسبت مقاومت خارجي به مقاومت داخلي مولد برابر است با
2 12

R
r
   

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  - 157
  : طبق رابطة نيروي وارد بر بار متحرك در ميدان مغناطيسي داريم

6

3
4 10 0 5
5 10 60

6 3 34 10 5 10 0 5 60 5 3 10

|q| C,B / T
mv ,
s

F | q | vBsin

F / sin F N

 

  

 

 

  





     

   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -158
طبق قاعدة دست راست ابتدا چهار انگشت دست راست را در 
جهت سرعت به طوري كـه خـم شـدن انگشـتان در جهـت      

در اين حالـت انگشـت شسـت در     .دهيم قرار مي ميدان باشد،
باشد ولي توجه داشته باشيد  رد بر بار مثبت ميجهت نيروي وا

كه الكترون بار منفي دارد و جهت نيـروي بـه دسـت آمـده را     
  . باشد درست مي» 4«كنيم و لذا فقط گزينة  عكس مي

جهت نيروي وارد بر ذره بر راستاي سرعت عمود نيست » 3«دقت كنيد كه در گزينة 
. عت و ميدان با يكديگر يكسان استراستاي سر» 1«باشد و در گزينة  پس درست نمي
» 2«باشد و در گزينة  فر و در نتيجه نيروي وارد بر ذره صفر ميصها  پس زاوية بين آن

  .  بار مثبت به درستي رسم شده است ربجهت نيرو 
  .  توان، قاعدة دست چپ را به كار برد براي بار منفي مي: نكته

  )73تا  71 هاي صفحه ،يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  - 159
مطابق شكل زير، ذره به سمت مشرق در حركت است، براي اينكه بتوانيم نيروي 
گرانشي كه هميشه به سمت پايين است را خنثي كنيم، بايد نيرويي به سمت بالا 

يابيم، علامت  طبق قاعدة دست راست و با توجه به شكل در مي. به ذره وارد كنيم
  :شود اندازة بار الكتريكي مطابق رابطة زير محاسبه مي. بار ذره منفي خواهد بود

  

BF W | q | vB mg     

200 2500 0 25mv ,B G / T
s

    

5 50 04 4 10

4
5

4 10 10
200 0 25

4 10 0 8 10 8 850

m / g kgmg| q | | q |
vB /

| q | / C C q C

 
 




  

        

  





  

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »2«گزينة  - 160
با توجه به رابطة اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر بار الكتريكـي متحـرك در   

  :ميدان مغناطيسي، داريم
F q vBsin    

90AF q vBsin q vB    

    32 60 2 32BF q v Bsin q v B q vB      

    32 120 2 32CF q v Bsin q v B q vB      

Cبنابراين  B AF F F  باشدمي.  
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »1«گزينة  -161
  : متحرك و همچنين رابطة انرژي جنبشي ذره داريم با توجه به رابطة نيروي وارد بر ذرة باردار

FF | q | vBsin v
| q | Bsin

  
  

2 21 1
2 2

FK mv m( )
| q | Bsin

 


  

25
6

6 3

6 4 2

1 1 6 102 102 3 2 10 50 10 1
10 10 10 10

/K
/

J mJ




 

 

 
    
 

  


 

   



   

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )ردانيمهرداد م(  »1«گزينة  -162

   
هـ    ) گام اول وـده و در نتيج اـلا ب طبق شكل فوق، نيروي الكتريكي وارد بر اين ذره به سمت ب

  . براي جلوگيري از انحراف الكترون نيروي مغناطيسي وارد بر ذره بايد به سمت پايين باشد
اـ      ةذر) گام دوم اـب شـده و ب باردار منفي عمود بر صفحه و به سمت داخل صـفحه پرت

  . دست راست جهت ميدان مغناطيسي وارد بر آن بايد به سمت چپ باشد كمك قانون

  
 Sقراري يك ميـدان مغناطيسـي بـه سـمت چـپ، قطـب       بر براي) گام سوم

  . آهنربا نسبت به مسيرحركت الكترون بايد در سمت چپ قرار بگيرد

    
  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (
 ---------- ------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  - 163
براي اينكـه ذره تعـادل خـود را در راسـتاي قـائم حفـظ كنـد بايـد نيـروي          

وارد بـر ايـن ذره در    يينـد نيروهـا  ااي وارد شـود كـه بر   مغناطيسي به گونه
  . راستاي قائم صفر شود

كتريكي وارد بر اين ذره، جهت نيروي نيروي وزن و نيروي ال ةابتدا با محاسب
  : كنيم مغناطيسي لازم براي حفظ تعادل در راستاي قائم را مشخص مي

6 510 10 10W mg N     
6 52 10 10 2 10EF E | q | N       

ذره و جهت ميـدان الكتريكـي، نيـروي     بار با توجه به منفي بودن
از آنجايي كـه   از سوي اين ميدان رو به بالا است؛ بر الكترون وارد

نيروي الكتريكي بيشتر از نيروي وزن اسـت، نيـروي مغناطيسـي    
با توجه بايد رو به پايين باشد، در نتيجه جهت ميدان مغناطيسي 

  . از شرق به غرب استدست راست  ةبه قاعد

EF


BF



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  : يند نيروها در راستاي قائم بايد صفر باشد داريمابا توجه به اينكه بر

B EF mg F | q | vBsin mg E | q |      
6 5 510 10 100 10 2 10 0 01B B / T            

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -164

چــون بــار منفــي اســت نيرويــي كــه از طــرف ميــدان 

شود، در خلاف جهـت ميـدان    الكتريكي بر آن وارد مي

EFپس . است


بـراي اينكـه بيشـترين    . سو است برون 

BFبرايند نيرو به دست آيد، بايد 


سـو باشـد    نيز برون 

كه طبق قاعدة دست راست ذرة با بـار منفـي بايـد بـه     

  . حركت كند غربسمت 

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -165

TWبا توجه به قضية كار و انرژي جنبشي  K    چون تنها نيـروي وارد

نيروي مغناطيسي است و اين نيـرو در هـر نقطـه بـر راسـتاي       ،بر ذرة باردار

0TWحركت عمود است در نتيجه   و بنابراين :  

2. انرژي جنبشي ثابت است 10K K K      

  )73تا  71 هاي صفحه، يمغناطيس و القاي الكترومغناطيس، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4«گزينة  -166

دهد و اخـتلاف پتانسـيل    ا نشان ميسنج اختلاف پتانسيل دو سر مولد ر ولت

Vدو سر مولد از رابطة  rI   آيد، لذا ابتدا جريان عبوري  به دست مي

  : يابيم باشد را مي ها مي از مولد كه همان جريان عبوري از مقاومت

20 30 2 5V Ir I I A         
  : با توجه به رابطة جريان در مدار تك حلقه داريم

305 42 eq
eq eq

I R
R r R


     

 
  

اند، براي به دست آوردن  ها به صورت متوالي بسته شده و چون تمام مقاومت

    :مقاومت معادل مدار داريم

     1 2 3 3 0 5eqR R R R R /       

2P اند، براي مقايسة توان مصرفي ها متوالي چون مقاومت RIكنيم استفاده مي:   

2
1 1 1

23 33

1 5 30 5
P R I R /
P R /R I

      

  )61تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )زاده عبداالله فقه(  »1«گزينة  -167

  . متوالي هستند 4Rو  3Rدو مقاومت 

3 4 3 4 6,R R R     

  
  .آيند اختلاف پتانسيل يكسان دارند و موازي به حساب مي 5Rو  2Rمقاومت 

2 5
2 5

2 5

9 18 69 18,
R R

R
R R

   
 
   

  
2دو مقاومت  5,R  3و 4,R متوالي هستند.  

2 3 4 5 2 5 3 4 6 6 12, , , , ,R R R       

  
2دو مقاومت  3 4 5, , ,R  6وR موازي هستند .  
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2 3 4 5 6
2 3 4 5 6

2 3 4 5 6

12 12 612 12
, , ,

, , , ,
, , ,

R R
R

R R
   

 

   

   
1 2 3 4 5 6 9eq , , , ,R R R       

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  

  )زاده حسن اسحاق(  »1«گزينة  - 168

  . است زيردة مدار به صورت شكل ساده ش

  

1 2

1 2 3
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  )61تا  53 هاي صفحهتريكي، جريان الك، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -169

براي آنكه فيوز نپرد بايد جريان عبوري از آن كـه برابـر جريـان خروجـي از     

  : در نتيجه داريم. آمپر شود 10 يا مساوي با باتري است كمتر از
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اهم شـود مقاومـت    2برابر  حداقل معادل زير، براي آنكه مقاومت ةابططبق ر

R اهم شود 5/2 حداقل بايد .  
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هاي موازي، با كاهش اندازة  با توجه به رابطة مقاومت معادل براي مقاومت

يابد و  وري افزايش مي، مقاومت معادل مدار كاهش و جريان عبRمقاومت 

  . اهم باشد 5/2بايد بيشتر از  Rبنابراين مقاومت . پرد در نتيجه فيوز مي

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد گنجي(  »1«گزينة  -170

      :مقاومت معادل در حالت موازي برابر است با
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   : مقاومت معادل در حالت متوالي برابر است با
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Rپس مقدار 
R
 هـا   زينهگبه لذا با توجه . باشد مي 4تر يا مساوي  همواره بزرگ

R
R
  تواند داشته باشد را نمي 3مقدار .  

  )61تا  55 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  26: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97اسفند  17 آزمون -)5(پروژه         
  

   )2( شيمي 

 )سجاد جعفري(     »1«گزينة  - 171

ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص  گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم

  . بخشد فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي
  )68صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(                                               »3«گزينة  -172

توجه به نمودار زير، واكنش تهية هيدروژن كلريد از گازهاي هيدروژن و با 

025كلر در دماي  Cگرماده است.  

  
  )70و  67، 66، 64هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -173

  . گرماگير هستند) ت(و ) پ(، )الف(هاي  واكنش

  : ها بررسي واكنش

2 4 22N O (g) Q NO (g)  )الف  

2 2CO (g) CO (s) Q  )ب  

2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) Q C H O (s) O (g)    )پ  

2 2 2N (g) O (g) Q NO(g)   )ت 

  )74و  65، 64 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -174

9با فرمول مولكولي  ،)الف(تركيب آلي  8C H O  ب(و تركيب آلي در دارچين(، 

7با فرمول مولكولي 6C H O شود در بادام يافت مي . 

  )69صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 175
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  : توان نوشت مي (III)و  (II)هاي  با توجه به واكنش

2 2 4 2 3IV)B (s) B (g) H H H       

15 30 15( ) kJ       

  )75تا  72و  68تا  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(     »4«گزينة  -176

  . صحيح هستند )ث(و  )ت( ،)ب( ،)الف(هاي  عبارت

  : نادرست  بررسي عبارت

2Hهايي مانند  براي مولكول) پ O ،4CH  3وNH كزي به چند كه اتم مر

اتم كناري يكسان با پيوند اشتراكي متصل است، استفاده از ميانگين آنتالپي پيوند 

 . تر است مناسب

  )66و  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -177

  : را بايد محاسبه كنيم H-Hآنتالپي پيوند 

2
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  : داريم N-Hبراي آنتالپي پيوند  (a)با توجه به واكنش 
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Nبراي آنتالپي پيوند  ،(b)با توجه به واكنش  N داريم :  
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  )68تا  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  -178

2H تنها، 2O و 2H گازهاي در واكنش ميان O زيرا از نظر  .شود توليد مي

2H، اييگرماشيمي O  2تركيب پايدارتري نسبت به 2H O است . 

  )75تا  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »1«گزينة  - 179

12 250B A H kJ     : واكنش اول  

22 2 2 200A E D H kJ     : واكنش دوم دو برابر  

32 30D C E H kJ    :  واكنش سوم عكس  

250 200 30 20B C D H kJ          جمع سه واكنش  

1 2070 62 522 4 1
mol D kJ?kJ LD / kJ
/ LD mol D


     

  )75تا  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »1«گزينة  - 180

ابتدا به تعداد كربن توجه  ،ها، براي مقايسة آنتالپي سوختن در هيدروكربن

به تعداد هيدروژن تركيبات  ،ها برابر باشد در صورتي كه تعداد كربن. كنيم مي

  : باشد هاي سوختن به صورت زير مي مقايسة درست آنتالپي. كنيم دقت مي

  مقايسة آنتالي سوختن: استيلن > انولاتاتيلن > اتان

  )71صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  -181
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  )71و  70 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 182

Cl Cl Br Br I I      : آنتالپي پيوند مقايسه  

  : بررسي موارد نادرست

مول گرافيت  1باشد و گرماي حاصل از سوختن  گرافيت پايدارتر از الماس مي) 1

  . از الماس كمتر است

وجود دارد، از  عددهاي چند اتمي كه از يك نوع پيوند چند  براي مولكول) 3

  .)باشد اكسيژن مولكول دو اتمي مي. (كنيم ميانگين آنتالپي پيوند استفاده مي

باشند و  سوخت سبز مي ،دارند Oدر ساختار خود  Hو  Cاتانول و گلوكز كه علاوه بر ) 4

  . شوند هاي روغني استخراج مي مانند سويا، نيشكر و ديگر دانه يپسماندهاي گياهاناز 

  )72تا  70و  66، 65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  - 183

  : رو است واكنش هدف به صورت روبه

2 2 ــت2 ,2C(s گرافيــ ) H (g) C H (g) H ?     

  : نويسيم به صورت معكوس ميا ر (a)واكنش 

2 2 1 63 5Ca(OH) (s) CaO(s) H O(l) H / kJ      

  : كنيم تقسيم مي 2بر  را (b)واكنش 

2 2

2

5 ــت1  گرافيــ
2 2

376 5

(s, )CaO(s) C CaC (s) CO (s)

H / kJ

  

 
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  : نويسيم را به همان صورت مي (c)واكنش 

2 2 2 2 2
3

2
126

CaC (s) H O(l) Ca(OH) (s) C H (g)
H kJ

  
  

  

  : كنيم مي 2را معكوس و تقسيم بر  (d)واكنش 

2 2 4
1 1 1 196 ــت75 2 گرافيــ 2 2CO (g) C O (g) H / kJ(s, )      

  : كنيم تقسيم مي 2بر را معكوس و  (e)كنش وا

2 2 2 5
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      

  : هاي به دست آمده به آنتالپي واكنش هدف خواهيم رسيد با جمع كردن آنتالپي

1 2 3 4 5 224 75H H H H H H / kJ                 

  )75تا  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )مجيد بيانلو(     »2«گزينة  - 184

هوازي در زير آب توليد  هاي بي گاز متان از تجزية گياهان به وسيلة باكتري

 . باشند ها درست مي عبارت ساير گزينه. شود مي

  )73و  72 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )فرد فاضل قهرماني(     »1«گزينة  -185

  . وجود ندارددر مادة غذايي ها  كپك شددر محيط خشك امكان ر ●

  )77تا  75 هاي ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  - 186

7بنزوئيك اسيد با فرمول شيميايي  6 2C H O  و اتانوييك اسيد با فرمول شيميايي

2 4 2C H O  4پرمنگنات  پتاسيمهر دو با محلول بنفش رنگ(KMnO در  (

 ،با توجه به فرمول شيميايي اين دو تركيب. دهند دماي اتاق به كندي واكنش مي

  . باشد مي 2در اين دو تركيب برابر  هيدروژنهاي  اختلاف شمار اتم

  )82و  81هاي صفحه، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )امين نوروزي(     »1«گزينة  -187

   .هستنددرست  )ت(و  )ب( ،)الف( هاي عبارت

باشد كه در تمشك نيز  نام كربوكسيليك اسيد موجود در آن بنزوئيك اسيد مي

اتانوئيك اسيد يا همان استيك اسيد با  اين خانوادهآشناترين عضو . وجود دارد

3CHفرمول  COOH است .  

  . فرمول ساختاري و مولكولي بنزوئيك اسيد به صورت زير است

   

6 5C H COOH  7يا 6 2C H O                

  
  

 فرمول مولكولي                                 فرمول ساختاري             

  )82صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  - 188

  . شود اين واكنش در دماي اتاق به كندي انجام مي. نادرست  )الف

   درست )ب

در  باشد، وژن پراكسيد گاز اكسيژن ميهيدر گاز حاصل از تجزية. نادرست  )پ

  . شود توليد مي 2COحالي كه از اكسايش گلوكز در بدن گاز 

  )82تا  80 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة  -189

علت افزايش سرعت واكنش سوختن قند آغشته به خاك باغچه، نقش خاك 

 )1( در واكنش. باغچه به عنوان يك كاتاليزگر مناسب براي اين واكنش است

افزايش غلظت اكسيژن و در واكنش  )2(افزايش سطح تماس آهن، در واكنش 

ها، عامل افزايش سرعت واكنش  دهنده پذيري متفاوت واكنش نوع يا واكنش )4(

سرعت  ،يديد به عنوان يك كاتاليزگر پتاسيم )3(كه در واكنش است در حالي

 . دهد تجزيه آب اكسيژنه را افزايش مي

  )81و  80 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -190
  . زند آهن در هواي خشك زنگ نمي –نادرست ) آ

  درست ) ب
  درست ) پ
  . شود اين واكنش باعث تشكيل سريع رسوب سفيد رنگ نقره كلريد مي –نادرست ) ت

  )78و  77 هاي ، صفحه2شيمي ( 
---------------------------------------------  

  موازي

 )سجاد جعفري(     »1«گزينة  -191
ها است كه به مولكول آلي داراي آن، خواص  گروه عاملي، آرايش منظمي از اتم

  . بخشد فيزيكي و شيميايي منحصر به فردي مي
  )68، صفحة 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(          »3«گزينة  -192
با توجه به نمودار زير، واكنش تهية هيدروژن كلريد از گازهاي هيدروژن و كلر در 

025دماي  Cگرماده است.  

  
  )70و  67، 66، 64هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )حسين معروفيامير(     »4«گزينة  -193

  . گرماگير هستند) ت(و ) پ(، )الف(هاي  واكنش
  : ها بررسي واكنش

2 4 22N O (g) Q NO (g)  )الف  

2 2CO (g) CO (s) Q  )ب  

2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) Q C H O (s) O (g)    )پ  

2 2 2N (g) O (g) Q NO(g)   )ت 
  )74و  65، 64هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -194

9، با فرمول مولكولي )الف(تركيب آلي  8C H O  ب(در دارچين و تركيب آلي( ،
7با فرمول مولكولي 6C H O شود در بادام يافت مي . 

  )69، صفحة 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 195

1
2 2 2
2 2

3

2 2 2 2 45 90
2 15

2
20 40 2 45 30

I) AB(g) A(g) B(g) H kJ
II) A (g) B (s) AB(g) H kJ
III) A (g) B (g) AB(g)

H ( ) ( ) ( ) kJ

    

    

 

           





  

  : توان نوشت مي (III)و  (II)هاي  با توجه به واكنش

2 2 4 2 3IV)B (s) B (g) H H H       
15 30 15( ) kJ       

  )75تا  72و  68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(     »4«گزينة  -196

  . صحيح هستند) ث(و ) ت(، )ب(، )الف(هاي  عبارت
  : نادرست  بررسي عبارت

2Hهايي مانند  براي مولكول) پ O ،4CH  3وNH  كه اتم مركزي به چند اتم
 . تر است ان با پيوند اشتراكي متصل است، استفاده از ميانگين آنتالپي پيوند مناسبكناري يكس

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »3«گزينة  - 197

  : را بايد محاسبه كنيم H-Hآنتالپي پيوند 

2
2

2 2

2 2181 4361 1
gH kJH(H H) mol H kJ

mol H g H
      

  : داريم N-Hبراي آنتالپي پيوند  (a)واكنش با توجه به 
2

| | |
H H H

H N N H(g) H H(g) (H N H)(g)         

4
6 183
aH H(N N) H(N H) H(H H)

H(N H)

           
      

  

1
163 4 436 6 183

391
H(N H) H(N H)

H(N H) kJ.mol
         

   
  

N، براي آنتالپي پيوند (b)با توجه به واكنش  N داريم :  
3 2

|
H

N N(g) H H(g) (H N H)(g)       

3
6 92

bH [ H(N N) H(H H)]
[ H(N H)]
      

    
  

1
3 436 6 391 92
946

H(N N) ( ) ( )

H(N N) kJ.mol
      

   
  

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  
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 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  -198

2H، تنها 2Oو  2Hدر واكنش ميان گازهاي  O زيرا از نظر. شود د ميتولي 

2H اييگرماشيمي O  2تركيب پايدارتري نسبت به 2H O است . 

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »1«گزينة  - 199

12 250B A H kJ     :اول  واكنش  

22 2 2 200A E D H kJ     : دو برابر واكنش دوم  

32 30D C E H kJ    :  عكس واكنش سوم  

250 200 30 20B C D H kJ          جمع سه واكنش  

1 2070 62 522 4 1
mol D kJ?kJ LD / kJ
/ LD mol D


     

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »1«گزينة  - 200

ابتدا به تعداد كربن توجه  ،ها، براي مقايسة آنتالپي سوختن در هيدروكربن

به تعداد هيدروژن تركيبات  ،ها برابر باشد در صورتي كه تعداد كربن. كنيم مي

  : باشد هاي سوختن به صورت زير مي مقايسة درست آنتالپي. كنيم دقت مي

  مقايسة آنتالي سوختن: استيلن >اتانول اتيلن >اتان 

  )71، صفحة 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  - 201

24 124830 1560
g x x kJ
g kJ


  


  اتان  

1248 24 9626 1300
y kg y / g
g kg


  


  اتين          

31248 10 0 128 200
48750 48 75

Q mc m /
m g / kg
  

  
   

  )71و  70هاي  ، صفحه2 شيمي( 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة  - 202

Cl Cl Br Br I I      :آنتالپي پيوند  مقايسة  
  : بررسي موارد نادرست

مول گرافيت  1باشد و گرماي حاصل از سوختن  گرافيت پايدارتر از الماس مي) 1
  . ر استاز الماس كمت

وجود دارد، از  عددهاي چند اتمي كه از يك نوع پيوند چند  براي مولكول) 3
  .)باشد اكسيژن مولكول دو اتمي مي. (كنيم ميانگين آنتالپي پيوند استفاده مي

دارند، سوخت سبز  Oدر ساختار خود  Hو  Cاتانول و گلوكز كه علاوه بر ) 4
هاي روغني  ويا، نيشكر و ديگر دانهمانند س يباشند و از پسماندهاي گياهان مي

  . شوند استخراج مي
  )72تا  70و  66، 65هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  - 203

  : رو است واكنش هدف به صورت روبه

2 2 ــت2 ,2C(s گرافيــ ) H (g) C H (g) H ?     
  : نويسيم به صورت معكوس ميرا  (a)واكنش 

2 2 1 63 5Ca(OH) (s) CaO(s) H O(l) H / kJ      
  : كنيم تقسيم مي 2را بر  (b)واكنش 

2 2

2

5 ــت1  گرافيــ
2 2

376 5

(s, )CaO(s) C CaC (s) CO (s)

H / kJ

  

 
  

  : نويسيم را به همان صورت مي (c)واكنش 

2 2 2 2 2
3

2
126

CaC (s) H O(l) Ca(OH) (s) C H (g)
H kJ

  
  

  

  : كنيم مي 2را معكوس و تقسيم بر  (d)واكنش 

2 2 4
1 1 1 196 ــت75 2 گرافيــ 2 2CO (g) C O (g) H / kJ(s, )      

  : كنيم قسيم ميت 2را معكوس و بر  (e)واكنش 

2 2 2 5
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ      

  : هاي به دست آمده به آنتالپي واكنش هدف خواهيم رسيد با جمع كردن آنتالپي

1 2 3 4 5 224 75H H H H H H / kJ                 
  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 
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 )مجيد بيانلو(     »2«گزينة  - 204

هوازي در زير آب توليد  هاي بي تجزية گياهان به وسيلة باكتريگاز متان از 
 . باشند ها درست مي عبارت ساير گزينه. شود مي

  )73و  72هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )عرفان محمودي(     »3«گزينة  -205

آنتالپي پيوند ميانگين ر از آنجا كه آنتالپي واكنش منفي است و مقدار آن سه براب

C H تواند به صورت زير باشد پس واكنش مورد نظر مي ،است.   

C در اين واكنش قطعاً سه پيوند H تشكيل شده است.   

3
H
|

|
H

C H(g) H(g) H C H(g)       

  )66و  65 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 206

از اين رو فرمول ساختاري، خواص فيزيكي  ،اين دو تركيب ايزومر يكديگر هستند

درصد جرمي هريك . و شيميايي، محتواي انرژي و آنتالپي سوختن متفاوتي دارند

   . با يكديگر برابر استدر ايزومرها از عناصر 
  )70و  69 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )پور سهند راحمي(     »4«گزينة  -207

  . درست است) الف(فقط عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت

  : دماي اتاق به صورت زير است درمعادلة سوختن پروپان  :)ت(و ) ب( هايعبارت

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    

مول فراوردة گازي  3وختن يك مول پروپان در دماي اتاق، از اين رو در اثر س

ها در معادلة موازنه شدة  مجموع ضرايب استوكيومتري تركيب. شود توليد مي

  . است 8واكنش برابر 

هاي كربن، ارزش  ها با افزايش شمار اتم به طور كلي، در آلكان :)پ(عبارت 

   . يابد سوختي كاهش مي
  )71و  70 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 208

149 9 38 21 2 17 25 9 17 27100
/ / / kJ.g 

    ارزش غذايي  

4 18 16 45/ / kcal.g   

27 1 60 ــادام51 1 ب 798 1
kJ h min min

g kJ h
   25بادام?min g   

  )71و  70 هاي ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »2«گزينة  -209

  . درست است) ب(عبارت 

  :هاي نادرست بررسي عبارت

باشد؛ بنابراين در  گاز هيدروژن پايدارتر از اتم هيدروژن مي): الف(عبارت 

هيدروژن گرماي كمتري نسبت به اتم هيدروژن  مولكولمقدار برابر، سوختن 

  .كند توليد مي

- اندازهتوان به طور مستقيم  هاي شيميايي را مي آنتالپي برخي واكنش): پ(رت عبا

   .گيري كرد

  )72تا  70 و65هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »4«گزينة  - 210

يار دشوار و ، بستهية گاز متان از گرافيت و گاز هيدروژنتامين شرايط بهينه براي 

  .پرهزينه است

  : »1«برسي گزينه 

11560 5230 kJ.g ارزش سوختي اتان  

11368 29 746 / kJ.g ارزش سوختي اتانول  

52 1 7529 7 /
/

   نسبت خواسته شده  

  )72تا  69و  67هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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